

Guadalupe

66

PÍO VALLEJO ASTOLA
SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO
CANILLEJAS

13 Ingeniero del contrato de la Demarcación del Este. Partidos de Alcalá
y Chinchón. — Calle de las Trinitas, n.º 4. — (B.O. 9-3-910.)

L.A.A. 566

91



1910.

Sesión ordinaria
 de 27 de Febrero de
 1910.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
 A continuación acordaron designar a D. Enrique Placer, Médico titular de esta villa para que practique los reconocimientos facultativos que sean necesarios en el acto de la clasificación y declaración de soldados y revisión de exipciones que ha de tener lugar el próximo domingo, a cuyo fin se abouará los honorarios correspondientes con cargo al cap. 1.^o, art. 6.^o del presupuesto vigente.

Acuerdan también designar como tallador de los muros en dicho acto a D. Francisco Martín Alonso, carpintero, de esta vecindad, a quien se abouará la gratif. de 3 p.^s con cargo a la expresada partida.

Se dio cuenta y la Corporación quedó enterada del circular provisional de Maestros que se publica en el B.O. de 22 del actual en el que se clarifica como de niñas la clase de la escuela de esta villa y da a conocer se manifiesta a la Superintendencia se viene rectificando el error padecido al hacer dicha clarificación puesto que esta escuela ha sido siempre y continúa siendo de ^{esta villa} de asistencia mixta.

Autorizar al Sr. Presidente para que dentro de la partida consignada en el vigente presupuesto, cap. 3.^o, art. 4.^o practique lo que considere de necesidad para la conservación y reparación del arbolado público de esta villa.

Que con cargo al capítulo de imprentas se adquiriera un sello de hierro que acredite la impresión de los rams por el profesor Veterinario, con motivo de estar el actual inservible por el desgast ocasionado por el uso.

Que por el Depositario de fondos municipales se proceda al abono de los atenciones del mes actual cuyo total asciende a 385 p.^s 13 c.

Ante mí
 [Firma]

Pío Vallés Astola
 [Firma]

Sesión ordinaria
 de 17 de Abril de
 1910.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
 Enterado el Ayunt.^o de la merced otorgada por S. M. el Rey a los Excmos. Sres. Condes de Torre Arias condecorados al alta distinción de grandera de España, acordaron por unanimidad que haga constar en la presente acta en satisfacción por la junta de ^{concepción de la} ~~la~~

nidad q' que han sido elevadas felicitando manifestando i
con tal motivo i S. E. la mas sincera felicitacion a esta
Corporacion municipal, atendido el interen que tanto el Sr.
Conde como su ilustre esposa tienen demostrando por todo en
cuanto se relaciona con esta localidad.

Juan Vazquez

Pio Vallejo Götola

Sesión ordinaria Se leyó y fué aprobada el acta de anterior.

de 24 de Abril de 1910. A continuacion acordaron declarar de abono ^{a D. D.} con
la cantidad de cinco pesetas con cargo ^{al cap. 6.º art. 3.º de presupuesto vigente a Domingo Durado}
por la colocacion de una chapa de hierro en la argenta de
la fuente del Lavadero, con inclusion del material empleado.

Que se proceda a abonar a D. Francisco Roman la cantidad
de cinco pesetas ^{con cargo al C. 1.º A. 1.º p. 6.º del S.º} por concepto de indemnizacion de los ga
tos que se le han ocasionado para la confeccion de la ^{del punto de la justificada a fondo}
Municipal de 1907, con inclusion ^{delos} reintegro inas
tidas en la ^{delos} Municipal, de conformidad con lo mandado por
el parrafo 3.º del art. 157 de la Ley Municipal.

Se dio cuenta de una carta fecha 21 del actual dirigida
al Sr. Alcalde presidente por el Excmo. Sr. Conde de Toros
Orias, habiendo present que con motivo de la felicitacion
quise ha dirigido por la concesion de la Grandesa a Espana
con que ha tenido a bien honrarle S. M. el Rey (q. D. g.), le
hallo altamente reconocido a las muestras de considera
cion y afecto con que este Ayuntamiento le distingue, expresandose
a todos y cada uno de los señores que componen el Ayuntamiento la
expresion mas profunda de su sincera y real afecto asi como
tambien el que ha de procurar por cuantos medios esten a su
alcance por el mayor bienestar y prosperidad de esta localidad
a la que tanto viviente, asi moral, como material, le une.

Juan Vazquez

Pio Vallejo Götola

Sesión ordinaria
 de 1.º de Mayo de
 1910.

- Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
- 1 Abono de 6 p.º a Domingo Dorado.
- 2 Pago de formación de la cuenta de 1909 y reintegro de la misma.
- 7 Se dio cuenta y la Corporación quedó enterada de que con fecha una comunicación del Gobierno civil de esta prov.º fecha 26 del actual participando haber recibido la cuenta de fondos de este Ayuntamiento, debidamente reintegrada, correspondiente al año de 1909 a los efectos del art.º 165 de la vigente Ley Municipal.
- 2 2 Declarar de abono a D. Pío Vallejo Arce la cantidad de 18 pesetas con cargo al cap.º 1.º, art.º 6.º del presupuesto vigente, por indemnización de gastos de los viajes que ha realizado a la capital los días 2 y 29 de Abril últimos a actos de quintas, con inclusión de otras pesetas que ha facilitado en concepto de socorro a los masones cuya asistencia ante la superioridad ha sido obligatoria.
- 3 Declarar de abono a Pablo Lucas López ^{Tramitación de la persegución de este villor del expresado presupuesto} la cantidad de 30 p.º con cargo al cap.º 1.º art.º 1.º, por su trabajo como escribiente en la Secretaría de este Ayuntamiento durante el pasado mes de Abril, y que en lo sucesivo se le abone a dicho sueldo el haber de una peseta peseta cincuenta centimos por cada día que asista a desempeñar de dicho trabajo debiendo concurrir por lo menos cinco horas ^{repartidas} en la forma que convenga al mejor servicio, a juicio del Secretario de esta Corporación, sin que lo que se pague por este concepto exceda de la cantidad que consignada para este fin en el presupuesto municipal vigente.
- 8 Se dio cuenta y la Corporación quedó enterada de la circular que se publica en el B.O. de 27 de Abril últimos referente a una orden dictada por el Ilustre Sr. Director general de Agricultura, Industria y Comercio, acordando que se remita sin demora al Sr. Gobernador civil el estado anexo formulario de pública en dicho Boletín.
- 11 Se dio cuenta de un escrito de D. Ignacio Aguado Arce, vecino de Cañillas solicitando licencia para construir una casa para de planta baja y principal, parte de ella se edificada, en la calle de Sanchez Dier, para D.ª Valentina Peláez y esposa, acordando conceder la licencia que se pretende, en la medida de sin perjuicio, debiendo abonar en concepto de arbitrio municipal consignado en el vigente presupuesto la cantidad de diez pesetas.
- 5 Se dio cuenta de un escrito de D. Emilio Vargaz solicitando

6 Se dio cuenta de un escrito de D. Angel Fernandez Caro pidiendo se le conceda el derecho de perpetuidad a la sepultura en que se halla inhumado el cadáver de su hijo Juan Fernandez Jimenez, a menor edad, que se encuentra en la tercera zona, fila primera de las sepulturas temporales, de parvulos, n.º 24, y autorizada acordarse acceder a lo solicitado por el pago de 10 p.º en concepto de arbitrio municipal, reservándose al recurrente el derecho de adquirir una sepultura en las zonas destinadas a ~~sepulturas~~ ^{entidad} ~~perpetuas~~ ^{importe la que} abonando la diferencia entre lo que ahora satisface y la que, ^{en este caso} ~~después~~ ^{de} solicite, pudiendo, tratándose de ella, ^{de minimis} ^{perículo} transcurrir lo que sea el término legal para las exhumaciones.

Washburn

Pis Vallejo Estola

Se leyó y fué aprobada el ^{acta} acta de la anterior.

Ayuntamiento de Madrid

según los plans que se acompañan á dichos escritos
las licencias que se pretenden, con la exaltad de sin perjuicio,
debiendo abonar en concepto de arbitrio municipal consignado
en el vigente presupuesto las cantidades siguientes:

Contruccion para D. ^a Andrea Gonzalez.	10 10
Id. D. Baldomero Ferraz.	20 00
Id. D. ^a Eugenia Fernandez.	9 30
Id. D. Roberto Ferratges.	9 87
Id. D. Disimio Garcia.	18 20
Id. D. Manuel Vallejo.	15 70
Id. D. Patricio Quarta.	7 00
Id. D. Pio Olmedo.	5 33
Id. D. ^a Rosa Juan y Mas.	2 80
Id. D. Tomas Pereda.	23 94

Se dio cuenta de la sesion de L. Presidente y le remitió D. Canales, en regido 1.^o
Se dio tambien cuenta de una solicitud que dirige al Ayuntamiento
D. Agustín Turián y Torrens en nombre de copos represente
legal de su esposa D. Concepción Glover de Mirapiedra
de conceder el derecho de perpetuidad á la sepultura de la 1.^a
zona i una de las perpetuas privilegiadas en que se halla inhumado
el cadáver de su señora madre D.^a Inocencia de Mera y Ramo
y interados acordaron acceder á la solicitud con los derechos
correspondientes, debiendo abonar en concepto de arbitrio municipal
consignado en el vigente presupuesto la cantidad de 150 p.^{as}

Vuelve á la sesion y ocupa su puesto el Sr. Presidente.

Mariano

Pio Vallejo Estola

Sesion ordinaria
de 11 de Mayo de
1910.

Se leyó y fué aprobada el acta de anterior.
Se dio cuenta de la solicitud de D. Gregorio Borrego, vecino de Madrid
con domicilio en la calle de Alcalá n.º 106 solicitando licencia
para reformar y ampliar una casa de su propiedad en el camí de
la encenda, barrio de la Ciudad Lineal, término de esta villa, con
exposicion á los plans y memoria que se acompañan sueritos por
el Arquitecto D. Juan Diaz Flores y interados acordaron conceder
la licencia que se pretende, con la exaltad de sin perjuicio, debien-
do abonar en concepto de arbitrio municipal consignado en el vigente

le presupuesto la cantidad de 36'40 p.^s

Que por el Depositario de fondos municipales se proceda al pago del segundo trimestre por contingente provincial y primer semestre de contingente carcelario del corriente año.

Recibidas de la Hacienda las cédulas personales correspondientes a este término y año actual acordaron que se proceda a la expedición y recaudación, delegando a el Secretario de este Ayuntamiento D. P. V. A. para que se encargue de realizar el expresado servicio con derecho a percibir lo correspondiente por formación de padrones y listas electoral, y por recaudación del impuesto.

En vista del temporal de lluvias que le ha presentando y teniendo en consideración las perjuicios que le habían ocasionado en la Dhesilla de la entrada a los ganados de la labor en el estado en que la finca se encuentra acordaron autorizar al Sr. Presidente para que disponga su apertura cuando le parezca oportuno.

Acordaron también que con cargo al capítulo de impre-
vistas se adquiera una bandera nacional para la casa
cuartel de la Guardia civil de esta villa.

Juliano

Pío Vallego Antela

Sesión ordinaria
 de 29 de Mayo de
 1910.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
Se dio cuenta de un escrito de D. Roderico Anzures, ve-
cino de Madrid, con domicilio en el Paseo de Atocha, n.º 7 un
trimestre izquierda solicitando licencia para la construcción
de un hotel en el Ganio de la Guardia, término de
esta villa con sujeción a los planes y memoria que se acun-
pañan suscritos por el Arquitecto D. Enrique Pfitz, y inter-
nado acordaron conceder la licencia que le pretende, con
la cualidad de sin perjuicio, debiendo abonar en concepto
de arbitrio municipal designado en el siguiente presupuesto
la cantidad de 26 p.^s 90 c.

Juliano

Ayuntamiento de Madrid

Pío Vallego Antela

Sesión de 29 de Mayo de
1910.

Se leyó y fue aprobada el acta de anterior.

Se dió cuenta de ^{una} relación de los gastos hechos el día de la elección
8 del actual con motivo de la elección
de Diputados a Cortes, por comida, bebida y cigarros, cuyo total asciende
a la cantidad de 95 p.^{as} 85 c.^{ts} y acordaron por unanimidad que se satisfie-
ga su importe con cargo al capítulo de imprentas del presupuesto vigente.

[Firma]

Pío Valljo (Acta)

Sesión ordinaria
de 5 de Junio de
1910.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

A continuación acordaron que con el fin de evitar las perjurias
a que suele dar lugar el que los establecimientos de bebidas en que expendan
bebidas estén abiertos a horas intempestivas ~~transcurran~~ se fijó al público
el oportuno bando con las disposiciones que el Sr. Presidente tenga a bien
dictar para llevarlo a efecto, y que además del correspondiente al ta-
blon de anuncios de esta Casa Consistorial se coloquen en ejemplar en
cada taberna.

Acordaron también autorizar al Sr. Presidente para que adopte
la medidas que considere más oportunas para que desaparezcan
del sitio en que hoy se encuentran los corrales destinados a la cría
de cerdos, inmediatos a casas habitadas, en construyendo ninguna
que no se encuentre a distancia mínima de 500 metros de pobla-
do aunque no constituya grupo de población.

[Firma]

Pío Valljo (Acta)

Sesión ordinaria
de 26 de Junio de
1910.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Se dió cuenta de una comunicación fecha 18 del actual
recibida por el Sr. Ingeniero Jefe de la División Hidráulica
del Eajo, dando traslado de la R.O. dictada con moti-
vo del proyecto de encausamiento del Arroyo del Pozuelo, en
este término municipal, y enterados de su contenido acordaron
por unanimidad hacer constar que este Ayuntamiento acepta
las obligaciones a que se refiere el apartado 3.º de la referida
disposición obligándose a su cumplimiento, coadyuvando de
este modo a la ejecución de las obras.

Se dió tambien cuenta de la ~~correspondencia~~ del anuncio y nota extracto que se publica en el B.O. de 21 de Julio último para que en el plazo de 30 dias se puedan presentar las reclamaciones u ofertas de auxilio que se estimen oportunas para la ejecución de las obras a que se refiere el precedente acuerdo y en cumplimiento de la mandado acordaron que se remita al Sr. Gobernador civil de esta provincia una copia certificada del mismo para los efectos consiguientes.

En atención a que ignora esta Corporación municipal si se ha dictado por la superioridad alguna resolución con motivo de la reclamación hecha en escrito fecha 11 de Enero del año actual dirigido al Excmo. Sr. Ministro de Instrucción pública y Bellas Artes contra el arroyo entorpecido de esta prov. que se publica en el B.O. de 22 de Noviembre anterior, acordaron que se dirija atenta solicitud al Excmo. Sr. Subsecretario de dicho Centro en triplica de que se dé al expediente de curso que corresponde y acceder a la petición de esta Corp. Ayuntamiento en vista de la razones que se alegan en el escrito formulado con motivo de la mencionada reclamación.

Se dió cuenta de un escrito fecha 22 del actual suscrito por D. Emilio Varga y Fernandez, Jefe de construcción de la Comp. Madrileña de Urbanización, solicitando licencia para el derribo de una casa ^{a planta baja} dividida en cuatro viviendas en la Manzana 96 de la Ciudad Lineal de la propiedad de D. Eugenio Fernandez Lirio, y enterados acordaron acceder a lo que se pretende con la calidad de sin perjuicio de tercero.

Manzanera

Pío Vallego Antela

Sesion ordinaria
de 3 de Julio de
1910.

Se leyó y fué aprobada el acta de la anterior.
A continuacion acordaron declarar de abono en cargo al capitulo de imprevisos la cantidad de 25 pesetas por el corte de una bandera nacional adquiri

da para la Casa cuartel de dita Guardia civil de esta villa de conformidad con lo acordado en sesion de 15 de Mayo último.

Se dio cuenta de un oficio suscrito por D. Enrique Placer, Médico titular de esta villa, solicitando licencia de quince dias para hacer un tratamiento termal en Alhama de Braganza quedando encargado de los servicios médicos que le estan encomendados, el ~~tal~~ su compañero el titular de Baraja, D. Pedro de Pedro, y enterados acordaron conceder la licencia solicitada.

En vista de la falta de asistencia a la Sesión de este Ayuntamiento del escribiente que se designó en sesion de 1.º de Mayo último, ignorando la causa puesto que nada ha manifestado, acordaron dejar sin efecto dicha designacion, declarando de abono a D. Alonso Perez la cantidad de 18 p^{as} 75 c^{ts} como gratificación por los dias que durante el parate en de Pedernis ha trabajado en la referida oficina.

Yubancos

Pío Vallijó Astola

Sesion ordinaria

de 24 de Julio de
1910.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Se dio cuenta y la Corporacion quedó enterada de un escrito de D. Rudesindo Aubeyron, fecha 4 del actual al que acompaña un plano y una memoria, solicitando licencia para construir un hotel en terrenos de la Ciudad Lineal, terminos de esta villa y enterados acordaron conceder la licencia que se solicita, con la calidad de sin perjuicio y con baspicio al plano y memoria que se acompaña a dicho escrito, debiendo abonar en concepto de arbitrio municipal consignado en el vigente presupuesto la cantidad de 15 p^{as} 20 c^{ts}.

Se dio cuenta y la Corporacion quedó enterada de una solicitud fecha 18 del actual suscrita por D. Felix Diaz en representacion de D. Luis Lata Epill pidiendo licencia para construir un cerramiento en ^{parte de} una tierra que se posee al segundo en este termino y dicho nombrado Juan de Francisco y enterados acordaron que por el recurrente se amplie su peticion acompañando el plano y memoria

de la obra que proyecta realizar.

Se dio cuenta de un escrito de D.^a Francisca Gil y Loche solicitando del Ayuntamiento que conste a su favor la perpetuidad del terreno que ocupa la sepultura en que se halla inhumado el cadáver de su esposo el Com.^{te} Sr. D. Plácido Zubaga y Zubaga en el Cementerio católico de esta villa, y enterados, acordaron que habiendo ratificado con fecha dicha sesión con fecha 12 del actual el arbitrio municipal correspondiente a la mencionada sepultura, se le concede la perpetuidad del terreno que ocupa la misma con los derechos que expresa el art.^o 11 del reglamento de dicho cementerio.

Se dio cuenta y la Corporación quedó enterada del anuncio que se publica en el B.O. de 21 del Julio último actual referente a los trabajos del Avance catástral de esta villa sobre la riqueza rústica de este término según el cual quedan expuestas al público en la Secret.^a de este Ayuntamiento ^{por término de 15 días} las hojas declaratorias de los contribuyentes y el día 2 de Agosto próximo dará principio en este cabildo de sesiones la celebración de las juntas verbales contradictorias que determina la regla 19 de la Inst.^a de 8 de Agosto de 1901.

Acuerdan nombrar al Secret.^o de esta Corporación D. Pío Valljo Dubla, Comisionado para la conducción e ingreso en la Caja de recubierta de Alcalá de Henares el día 1.^o de Agosto de los mosos de esta villa correspondientes al año actual cuyo sueldo percibirá diez pesetas en concepto de indemnización de los gastos que se le puedan ocasionar.

Acuerdan también que se coloque una alambrada a ambos lados del puente de la villa en la calle Real, después de pasado viniendo desde la carretera de Aragón, con el fin de evitar el que por dicho parer los ganados con perspicacia para dicha calle Real que paulatinamente va estrechándose por el derribo del terraplén que existe

en aquel sitio.

Yubraing

Pio Valljo (Antela)

Señal ordinaria
de 31 de Julio de
1910.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
Se dio cuenta de los gastos ocasionados para la terminación de las obras de edificación del Cementerio municipal, cuyo total asciende a la suma de 84 p^{as} 92 c^{ts} y acordaron prestar su conformidad a la misma por su cierto monto en el que se expresa, para dotala a D. Adolfo Encuenturas para ^{que} proceda a su abono por ser quien ha satisfecho todos los gastos que se han ocasionado sin perjuicio del reintegro correspondiente por parte de esta Corporación municipal.

Yubraing

Pio Valljo (Antela)

Señal ordinaria
de 14 de Agosto de
1910.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
Declarar de abono a Manuel Luque Gabellés la cantidad de 2 p^{as} 80 c^{ts} en concepto de socorro como arrestado por el durante cinco días en virtud de sentencia dictada en juicio a faltos celebrados contra el mismo por hurto; y 1'50 p^{as} a Pedro Garcia Ruiz por igual motivo que el anterior durante tres días.

En vista de no haberse presentado reclamación alguna respecto de los lista expuesta al público ^{durante cinco días} respecto de diez contribuyentes, cuyas cuotas ^{de rentas y primarias} de 1908 no han sido satisfechas, acordaron declarar partida fallida la suma de 571 p^{as} 96 c^{ts} a que ascienden sus desembolsos.

Yubraing

Pio Valljo (Antela)

Señal ordinaria
de 28 de Agosto de
1910.

Se leyó y fue aprobada el acta de anterior.
Por el L. Presidente se manifestó que ^{tiene precisión de am. de este p^{ar}te} para atender al cumplimiento de su salud, por lo que ruega a la Corporación le conceda ^{un mes} para ello con dicho fin ^{de} licencia conforme al párrafo 1.^o del Art. 117 de la vigente ley municipal. Enterados acordaron con-

ceder la licencia solicitada por el Sr. Alcalde y que durante su ausencia se encargue de la presidencia del Ayuntamiento el Regidor primero D. Eduardo Terán y Campuzano.

Declarar de abono la cantidad de 110 p.^{as} con cargo al cap. 2.^o art. 7.^o del vigente presupuesto por lo que al Municipio le corresponde satisfacer como parte de alquiler de la casa enserada para la S. E. del pueblo de esta villa por la anualidad comprendida desde 1.^o de Noviembre de 1909 a 31 de Octubre de 1910.

Se dio cuenta y la Corporación quedó enterada de haberse entregado terminado con fecha 25 de actual el Registro fiscal de la riqueza rústica de un termino al Sr. Ingeniero Tife de la 2.^a Brigada de Servicios Agrarios y Cálculo de esta provincia.

Se dio cuenta de la R. O. ^{del Sr. D. G.} fecha 22 de actual, y enterada de su contenido acordaron se manifieste al Excmo. Sr. Gobernador civil de esta prov.^a que en lo que a este termino municipal se refiere no se considera necesaria reforma alguna en la división electoral que rige en la actualidad.

Yustaniz

Pío Valljo Artola

Sesión ordinaria
de 11 de Sep^{bre} de
1910.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

A continuación acordaron declarar de abono con cargo al capítulo de imprentas la cantidad de 2 p.^{as} 44 c.^{ts} por el importe de dos raciones de ~~dos raciones~~ de cebada y dos de paja que ha facilitado Tomás Martín y Martín para un caballo de la Guardia civil.

Se dio cuenta de una escrito de D. Manuel Pomata y González solicitando licencia para la construcción de una casa ^{y cerramiento} para D. Pedro López Terrero y Valcárcel en los lotes números 6 y 7, letra C, manzanillas de la Ciudad Leonesa, termino de esta villa, y enterada acordaron conceder la licencia que se pretende con la calidad de sin perjuicio a tercero, debiendo abonar su concepto de arbitrio municipal consignado en

el vigente presupuesto la cantidad de 63 p.^{as} 35 c.

Se dio cuenta de un escrito de D. Tori Tover y Puig solicitando licencia para la construcción de una casa y cerramiento para el mismo en los lotes números 6, 7 y 8, sita en la zona de la Ciudad Lineal, términos de esta villa y interstos acordaron conceder la licencia que se pretende con la calidad de sin perjuicio a terceros, debiendo abonar en concepto de arbitrio municipal consignado en el vigente presupuesto la cantidad de 110 p.^{as} 75 c.

Declarar de abono a Fermán Martín y Martín la cantidad de ^{con cargo al cap.^o de imprentas} 2 p.^{as} 44 c. por el importe de dos raciones de cebada y dos de paja que ha facilitado por un caballo de la Guardia civil.

Se dio cuenta de haberse presentado al comisionado de la Esma. Diputación provincial D. Francisco Castro ^{con dictos de 8 p.^{as} diarias} reclamando la cantidad de 23.520 p.^{as} importe de obligaciones municipales e intereses vencidos por descubiertos de contingente provincial anteriores a 1892 y unfrados acordaron nombrar en comisión a D. Eduardo Berán, D. Tori Ruiz y Secretario que actúa para que pague a la capital y gestionen el que se suspenda dicha comisión en vista de la imposibilidad de satisfacer dicho descubiertos, los perjuicios que se ocasionan con el pago de dictos y teniendo en consideración la puntualidad con que la actual Corporación satisface sus atenciones, ^{de obligarle a lo que se pretende o sea privada de} ~~de ahora que se sea privada de verificarlo por negligencia de los~~ ^{que le han} que le han que le precedieron en fecha anterior a 18 aña.

Declarar de abono a Manuel Manzano la cantidad de 30 ^{con cargo al art.^o 6.^o cap.^o 1.^o} p.^{as} por el importe de doce jornales empleados en la conservación de las calles de esta villa y limpieza del arroyo ^{que en sus p.^{as}} de la misma.

Se dio cuenta de la circular sobre comuneros que se publica en el B.O. de 25 de Agosto y estado de cupos inserto en el del actual y enterados acordaron que se pongan a la Junta municipal para el próximo domingo a las 11 de la mañana para tomar el acuerdo que se considere mas procedente.

Fernán

Pio Valero, Alcalde

sesión ordinaria Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
de 9 de Octubre de Se dio cuenta y la Corporación quedó enterada de haber
1910. ingresado por el Secret. de esta Corporación el importe de lo
recaudado por cédulas personales en el año actual tanto la
parte correspondiente a la Hacienda al Tesoro como la pe-
lección ^{a este} al Municipio por el recargo municipal ^{sobre la} de los
mineros, acordando aprobar y prestar en conformidad a
los referidos ingresos.

Se dio también cuenta de haber sido aprobado por la su-
perioridad el medio de concierdo gremial acordado en
sesión de 18 de Septiembre último para hacer efectivos el
encabezamiento de comuneros, así y alcohólicos de esta locali-
dad para 1911, acordando quedar enterado y autorizar
al Sr. Presidente para llevar a efecto dicho concierdo cuando
lo considere oportuno.

Se dio cuenta de una solicitud de D. Félix Díaz
Coloria en representación de D. Luis Sala Gipiell pidiendo
de licencia para la construcción de un cerramiento en
una tierra que le pertenece en este término y sitio deno-
minado "Puerto de Branco" cuyo cerramiento será de fe-
brica de ladrillo medirá una longitud de 341 metros
y enterado acordaron conceder la licencia que se piden-
de, con la calidad de sin perjuicio de tercero, debiendo
abonar en concepto de arbitrio municipal consignado
en el vigente presupuesto la cantidad de 85 p. 25 d. - Qu-
aría misms y por igual concepto correspondi abonar a
dicho señor la cantidad de quince pesetas cincuenta
céntimos por lo correspondiente a la licencia para las
obras de ampliación en el hotel de su propiedad situa-
do en el sitio referido del "Puerto de Branco".

Por el Concejal D. José Ruiz se hizo presente que la casa
que D. José Lover y Puig construye en este término, man-
zana 100 de la Ciudad Lineal, cuya licencia le fue conce-
dida en sesión de 11 de Septiembre último, no se realiza con
sujeción al plano y memoria presentados al solicitar di-

esta licencia cuyo hecho denuncia por considerar que las tapias no llevan el grueso necesario que en el plano y memoria se indican careciendo en su consecuencia ^{el edificio de la} de solidez necesaria tratándose como se trata de una casa que se destina para vivienda y que ha costar a planta baja por el y segundo. Enterada la Corporación de lo manifestado por el Sr. Ruiz y discutido el asunto con detención acordaron que se pase una comunicación al Sr. Poveda haciéndole saber lo que queda consignado ^{con el debido acierto de que en justicia} y que para resolver ^{con toda brevedad} lo que proceda se sirva entregar en el Ayuntamiento una cert. expedida por ^{por la R. A. de B. A. de San Fernando} el Arquitecto distinto del que autoriza el plano y la memoria referidos, acreditando si el edificio de que se trata se construye en la forma solicitada y reune las condiciones de solidez y seguridad que exigen las buenas construcciones.

Encontrándose inservible por el uso el sello destinado a marcar a fuego las reses de corda por la Inspección de carnes las reses de corda que se sacrifican en este término, acordaron que se mande hacer uno nuevo y que su importe se satisfaga con cargo al capítulo de imprentas del presupuesto vigente.

Recordan también ^{llegado} que ~~estando en~~ la época en que se realizan ^{por la Secretaría de esta Corporación} los trabajos propios de patentes, cédulas, matrículas, repartimientos de ^{arrendamientos de arbitrios} contribuciones y demás que han de ser sus efectos en el año próximo, todo lo cual es imposible que se realice por un solo funcionario acordaron autorizar al Sr. Presidente para que designe un escribiente que auxilie al Secretario de esta Corporación para realizar dichos trabajos.

Se dio cuenta de la R. O. de 24 de Septiembre última ordenando que en los presupuestos municipales para 1911 se consigne la cantidad necesaria para los trabajos del Curso de población que deban ejecutar los Ayuntamientos Municipales que se han constituido ya a todos los pueblos, y enterada de su contenido acordaron que se di cumplimiento a lo mandado en dicha soberana disposición.

Juliano

Pis. Valledor

Sesión ordinaria
 de 16 de Octubre de
 1918.

Se leyó y fue aprobada el acta de anterior.

Por el Sr. Presidente se hizo presente que corre llegado el momento de que la Corporación se ocupe con toda atención de la manera de satisfacer a la Excm. Diputación prov. de Madrid la cantidad que se le adeuda de 12.000 pesetas por atraso de contingente prov. anterior a 1892, mas los intereses a 6 por 100 anual, que arriend a otras 12.000 ps próximamente, con lo cual se perjudican gran cantidad los intereses del Municipio pero cuyo compromiso es de ^{inevitable} ~~inevitable~~ cumplimiento en virtud de contratos celebrados entre ambas partes en el referido año de 1892.

Abierta discusión en la que tomaron parte los señores Concejales que lo creyeron oportuno y acordó por unanimidad: 1.º Que se dirija abundante solicitud a la Excm. Diputación provincial de Madrid manifestando que comprendiendo de este Ayuntamiento que es de justicia que dicha Corporación perciba la cantidad que se le adeuda propone a la misma el pago inmediato y de una sola vez de las 12.000 pesetas, suplicando al mismo tiempo la condonación de los intereses vencidos. 2.º Como ~~de~~ ^{de} ~~carácter~~ ^{de} existencia metálica con que realice el pago de dicha suma, si la Diputación accede a lo que pretenda, este Ayuntamiento solicitará del Gobierno d. F. M. la autorización necesaria para convertir en título al portador ~~la~~ ^{la} inscripción intransmisible que posee de 42.531,90 rs. P., se satisfarán a la Excm. Diputación provincial la mencionadas 12.000 ps y el remanente que queda se convertirá de nuevo en una inscripción intransmisible a favor de este Municipio. 3.º Que todo esto sea sin perjuicio de la responsabilidad que pudiera pueda recaer contra los individuos que compusieron las Corporaciones Municipales anteriores al año de 1892.

Justo Sanjurjo

Pío Valero Astola

Sesión ordinaria
 de 23 de Octubre de
 1910.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Se dio cuenta de una solicitud de D. Ant.º Gómez, vecino de Madrid, pidiendo licencia para la construcción de una casa de planta baja, con un patio para alquilar en un solar de su propiedad situado en la calle de Arrieta Lara y camino Viejo de la Quinta, barrio de la Ciudad Lineal, término de esta villa, y enterados acordaron conceder la licencia que se solicita quedando obligado el interesado a avisar a este Ayuntamiento antes de dar principio a la obra para marcar la línea que ha de guardar la edificación tanto por la calle de Arrieta Lara como por el camino ^{denominado} de la Quinta o Puente de Franco; debiendo entenderse esta ^{que esta licencia se entiende} ~~trámite~~ con la calidad de fin por fin de tercera, debiendo abonar el Sr. Gómez en concepto de arbitrio municipal consignado en el vigente presupuesto la cantidad de 33 p.º 60 c.º

Se dio cuenta y la Corporación quedó enterada de que, según se dispone aparece en el R. D. de 10 del actual, n.º 240, el día 31 del corriente a las doce del día tendrá lugar en este Casa Consistorial la subasta en partes de inmuebles de la finca denominada la Delacilla, perteneciente a este Municipio.

Agustín Julián

Pío Valdeolmillos

Sesión ordinaria
 de 30 de Octubre
 de 1910.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Por el Concejal-Deputado Sr. Gómez se hizo constar que no está conforme con la cantidad de 80 pesetas que se fija en el presupuesto municipal para 1911, por crearla insuficiente, siendo su opinión que dicha cantidad se eleve a 200 pesetas.

Por el Sr. Ruiz se expuso que insiste en su denuncia respecto de la casa que construye D. Julián Toros en la carretera de Aragón a cual no ha presentado hasta la fecha la certificación facultativa que se le tiene exigida. Por el Sr. Presidente se constató que inmediatamente oficiará de nuevo al Sr. Toros para que en término de 48 horas presente la certificación que se le tiene reclamada apercibido que si no verificarlo se procederá a lo que haya lugar.

Pío Valdeolmillos

Día 6 de Se dio cuenta de haberse celebrado el día 31 de Octubre y 1.^o de Noviembre. A las 10 de la noche para el arrendamiento de la parte de la finca perteneciente a este Municipio denominada "La Dekerilla" que dando adjudicado provisionalmente el remate en favor de Eustasio Eijera Rodriguez de esta vecindad en la cantidad de 250 p.^{as} para 110 cabeceras de ganado lanar y 10 de cabris y enterados acordaron ^{aprobarla} declarar definitiva la adjudicacion y que se haga saber al rematante para los efectos consiguientes.

Subasta de parte

Licencia de construcciones

Se dio cuenta de un escrito ^{fecha 2 de agosto actual, en el que por} de D. Teodoro Altarza, vecino de Madrid, pidiendo licencia para la construcción de un hotel de planta baja en la Ciudad Lineal, calle de Arriate Lara, término de esta villa, y enterados acordaron conceder la licencia que se pite, con la cuasidad de sin perjuicio de tercero, y con sujeción al plano y memoria que se acompañan a dicho escrito, debiendo realizarse la construcción del edificio bajo la dirección de persona facultativa y cumpliendo cuanto se dispone por la Real orden de 6 de Noviembre de 1902, quedando obligado el interesado a abonar provisionalmente en concepto de arbitrio municipal consignado en el vigente presupuesto la cantidad de 4066 p.^{as}.

Concesión de una sepultura perpetua.

Se dio cuenta de un escrito fecha de del actual, suscrito por D. Aurelio Villaverde Villaverde, solicitando la perpetuidad de la sepultura en que se halla inhumado el cadáver de su esposa madre D.^a Gregoria Villaverde de la Riva, que falleció en este término el 22 de Junio del año actual, y se encuentra en la fila 2.^a, foro n.^o 2 de la Zona 3.^a correspondiente a la sepultura temporal, y enterados acordaron acceder a lo que por el interesado se pite, con los derechos inherentes a dicha clase de sepulturas, expresados en el art.^o 11 del reglamento del Cementerio, debiendo abonar en concepto de arbitrio municipal consignado en el vigente presupuesto la cantidad de 100 pesetas.

Por el Sr. Presidente se manifestó que cumpliendo con lo acordado en el acta de ^{anterior} la anterior sesión de 11 de Agosto, a D. Sr. Toribio y Ruiz la cert.^a facultativa interada por el Sr. Ruiz, cuyo documento ha reconocido y se halla expedido por D. Arturo Perea Merino, Ar.

Policia Urbana.

quitado a la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, domiciliado en Madrid, calle de Tiers del Vello, n.º 6. Por orden de L. Poriduch y el Secretario de lectura integra a dicho documento, quedando enterada la Corporación de su contenido y acordando por unanimidad que quedase ratificado por la Corporación el ^{irreproposito de la casa de que se trata} ~~comstar que dicho facultativo~~, que no representa en lo hasta hoy construido nada que ofrezca peligro de ruina ni deficiencias que puedan perjudicar las condiciones corrientes de habitabilidad.

Padron de cédulas personales.

Examinado el padron de cédulas personales formado por la Tesorería de esta Corporación para el próximo año de 1911 y resultando que se han guardado para su confección los requisitos legales, acordaron prestarle su aprobación, que se exponga al público por quince días para admitir las reclamaciones que puedan presentarse y se remita, dentro del plazo señalado, a la D.ª de Hacienda de esta provincia.

[Firma]

[Firma: D.º Valeriano Estola]

Sesión ordinaria
de 27 de octubre de
1910.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior. Acordaron que siguiendo la costumbre de años anteriores se celebre en el actual la función en honor de Santa Lucía, patrona de esta villa, destinándose 75 p.º para la parroquia, 60 p.º para la banda de música y 40 p.º para fuegos artificiales, cuya cantidad se pagaran con cargo al cap. 9.º art. 3.º del presupuesto vigente.

Resultando que en el repartimiento de la contribución sobre la riqueza rústica y pecuaria que se publica en el R. O. de 8 del actual se consignaba un aumento de 4,29 p.º 52 c.º por el concepto de partidas fallidas, arose por la cual ha habido necesidad de rebajar rebasar el tipo de gravamen legal de 15'50 p.º elevándolo al 16'25 p.º para repartir el cupo señalado por la D.ª de Mon. prov.º en dicho Boletín, acordaron por unanimidad hacer la oportuna reclamación de agravio que se acompañara al expresado repartimiento teniendo en cuenta lo que se ordena en la disposición segunda de la circular que acompaña a dicho repartimiento en el referido Boletín. Disponen también que se dé cuenta de este acuerdo a la Junta pericial para que emita el informe que considere procedente.

debido hacer constar que este Ayuntamiento nada tiene que exponer contra la referida aumento de 429 p. 52 c. que la Adm. de Instrucción de Hacienda ordena repartir por el concepto de partidas fallidas.

Justicia

Pío Valljo Artola

Sesión ordinaria
de 4 de Diciembre de
1910.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
Acta seguida a dis. cuenta de una comunicación del Gobierno civil de esta prov. fecha 29 del actual dirigida al Sr. Alcalde en la cual se dice: "En vista de lo propuesto por este Ayuntamiento a la Diputación provincial para satisfacer sus atrasos por contingente provincial para satisfacer dicha Corporación acuerdos, haciendo en cuenta los buenos deseos de este Ayuntamiento de ponerse al corriente de sus deudas, acceder a la solicitud por esta Corporación municipal siempre que el pago se haga de una sola vez y antes del treinta y uno de Diciembre próximo. Lo digo a V. para su conocimiento y demás efectos." Enterados del contenido de dicha comunicación, acordaron que con el fin de poder realizar el pago a que la misma se refiere se solicite del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación se sirva otorgar a este Ayuntamiento la autorización necesaria para convertir el título al portador una inscripción intransferible que posea de un valor nominal de 42.631 p. 90 c. para poder satisfacer a la Excmo. Diputación prov. las 12.000 p. que se le adeudan por atrasos de contingente provincial y el remanente que quedare ^{además de las también los gastos legales que la conversión ocasiona} se convertirá de nuevo en una inscripción intransferible a favor de este Municipio.

Justicia

Pío Valljo Artola

Sesion ordinaria
de 11 de Diciembre de
1910.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
Enterrada la Corporación de la liquidación que ha remitido
el Agent de este Ayuntamiento D. Indalecio Sanchez Colos, fecha 3 del ac-
tual, correspondiente al presente año 1910 acordaron prestarle
su aprobación y autorizar al Concejal-depositario D. Francisco
Gómez Palacios para recoger los documentos que constituyen
la data y el valor de 375 p.º 09 c.º que resultan a favor de este
Ayuntamiento.

Acuerdan tambien declarar de abono a D. Adolfo Ancon-
rion la cantidad de 675 p.º con cargo al cap.º 10.º art.º 5.º del presen-
te vigente por el importe del segundo plazo de la obra rea-
lizada para la ampliacion del Cementerio municipal, segun
lo acordado en sesion de 9 de Agosto de 1908.

Por el Sr. Presidente se manifestó q la Corporación queda enterada
de que el escrito a que se refiere la anterior sesion para el Excmo. Sr.
Ministro de la Gobernacion fue entregado en el Gobierno civil de esta
provincia con fecha de ayer para que le dé el curso correspondiente.

J. Sánchez

Pio Valleri

Sesion ordinaria
de 18 de D^{bre} de
1910.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Se dio cuenta de una solicitud suscrita por D. Visitacion
Cider de Garcia fecha 29 del último solicitando se le conceda
la perpetuidad de la sepultura en que se halla inhumado
^{en el Cementerio de esta villa}
el cadáver de su señor padre D. Ant.º Cider Batanero q
falleció el día 10 de Diciembre de 1904 y acordaron
acceder a lo que por la interesada se pretende, con la observan-
cia inherente a dicha clase de sepulturas expresados en el art.º 11 del
reglamento del Cementerio, debiendo abonar en concepto de ar-
bitrio municipal consignado en el vigente presupuesto la canti-
dad de cien pesetas.

Acuerdan tambien que el día 23 del actual, siguiendo
la costumbre de años anteriores, se satisfagan la aten-
ción correspondiente al presente mes que son las si-
guientes:

1.º	1.º	Salarios de empleados	331 50	Jun
1.º	1.º	Indemnización al Depositario General D. Francisco Gomar Pulcin, por los gastos que le ha ocasionado el cargo de Depositario de fondos municipales durante todo el año actual de conformidad con la mandado por el art.º 157 de la vigente ley municipal	120 .	di. 8
1.º	2.º	Material de Secretaría	41 85	
1.º	10.º	Formación de apéndice y reparto	41 85	
1.º	12.º	Calafacción de la Casa Consistorial	10 50	
1.º	13.º	A D. Pis Vallego Artola, Secret. de este Ayunt.º por indemnización de los gastos que se le han ocasionado en doce viajes que ha efectuado a la capital durante el año actual a asuntos municipales	60 .	
3.º	2.º	Alumbrado público	47 13	
3.º	8.º	Cementerio municipal	52 50	
4.º	3.º	Retribuciones compensadas	13 13	2
4.º	4.º	Alquiler de casa para la Maestra	56 25	
5.º	9.º	Medicinas de Beneficencia	31 25	
Total			805 96	

En atención a que se carece de fondos para satisfacer las obligaciones que quedan relacionadas a saber que se reclama de D. Indalecio Sanchez Galero, Agente de este Ayunt.º en la capital, la cantidad de 350 p.º en concepto de anticipo para poder pagar las referidas atenciones municipales, de cuyo importe se reintegrará con los intereses de inscripciones que perciba en el proximo año de 1911.

Indalecio Sanchez Galero

Pis Vallego Artola

Sesión ordinaria
 de 8 de Enero de 1911.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

A continuación acordaron autorizar al Sr. Alcalde para que designe una persona que recorde en el barrio de la Ciudad Lineal, término de esta villa, el arbitrio municipal sobre los vendedores ambulantes, en la forma que considere más conveniente en atención a que la distancia desde esta villa a aquella barriada no permite ejercer la necesaria vigilancia para realizar dicha recaudación.

Acordaron también autorizar a Manuel Maurano Patiño, Alguacil de este Ayuntamiento, para que recorde en esta villa el arbitrio municipal establecido sobre ^{peras y medidas} los vendedores ambulantes, recibiendo como gratificación por ^{este} ~~dicho~~ servicio el por ciento de la cantidad que por dicho concepto ingrese en la Depósito Municipal.

Agustín Gudiño

Pío Vallejo (Pitolo)

Sesión ordinaria de
 22 de Enero de
 1911.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

De orden del Sr. Presidente y el Secretario de lectura a una comunicación del Excmo. Sr. Alcalde presidente del Ayuntamiento de Madrid participando que dicha Corporación municipal ha acordado invitar a los Ayuntamientos vecinos para formar la asociación o comunidad que autorizan los arts. 80 y 81 de la Ley Municipal para la realización de los servicios a que los mismos se refieren y bajo las bases que se acuerden de las que propone una fórmula la; que al dar conocimiento de la acordada ruego a manifestar este Ayuntamiento si se halla conforme con dicho proyecto como así mismo las observaciones que estime pertinentes y en caso afirmativo procederá a invitar a una reunión a todos los demás Alcaldes de los Ayuntamientos interesados a una reunión en que se acordará sobre el objeto de la propuesta para la organización definitiva de la Junta de Comunidad. - Enterada la Corporación municipal del contenido íntegro de dicha comunicación acordaron por unanimidad estar en un todo conforme con lo propuesto, sin que tenga que hacer observación alguna, manifestando así a la referida autoridad para su conocimiento y

apreciando la asistencia a la reunion indicada cuando
tenga a bien asistir para ello.

Yubany

Pio Vallijo Astola

Seison ordinaria
de 5 de Febrero de
1911.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Se dio cuenta de que la Corporacion queda enterada de haberse terminado los trabajos del Censo general de la poblacion y obras a poder de la superioridad toda la documentacion. Se dio tambien cuenta de la formada por el Sr. Alcalde, como presidente de la Junta municipal del Censo expresado, respecto del pago de los gastos ocurridos en las operaciones censales comprendidos en los parrafos 1.º, 2.º, 4.º y 5.º del art. 61 de la Instruccion de 14 de Octubre de 1910 y enterados acordaron prestarle su aprobacion y que su importe de 150 p.º se satisfaga con cargo al Cap. 1.º, Art. 17, partida 21 del presupuesto vigente.

Se dio tambien cuenta de la Corporacion queda enterada de la circular de la Administracion de Contribuciones de esta provincia que se publica en el B. O. de ^{la misma} esta provincia correspondiente al dia 1.º del actual dando instrucciones para la formacion de nuevos repartimientos de contribucion para el año actual por haberse variado el tipo de tributacion por la Ley de Presupuestos de 29 de Diciembre de 1910 y enterados, acordaron: que siendo imposible que se realicen todos los trabajos a que dicha circular se refiere dentro del plazo por un solo funcionario que ha de atender al mismo tiempo al despacho de los asuntos ordinarios que surran tambien en el Ayuntamiento como en el Juzgado municipal y a fin de no incurrir en las responsabilidades que señala la Instruccion 6.ª de las que componen de dicha circular, autorizan al Sr. Alcalde para que disponga lo que crea conveniente para el cumplimiento de dicho servicio con cargo al Cap. 1.º, Art. 1.º, partida 2 del presupuesto vigente.

Yubany

Pio Vallijo Astola

Sesión ordinaria
 de 12 de Febrero de
 1911.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Declaras de abono a D. Pacho Bergueru, de Madrid, la cantidad de vein-
 te y cinco pesetas por el importe de 5000 recibos saluvarios, enmadura-
 dos por ciuntas y perforados, para la recaudación del arbitrio municipal
 pal establecido sobre los vendedores ambulantes pagando dicha canti-
 dad importe de la cantidad recaudada por dicho concepto expresado.

Declaras de abono a D. Domingo Ovado la cantidad de siete pe-
 setas cincuenta centimos, por el trabajo de albañilería y material
 que ha invertido en una obra de reparación que ha practicado
 en el Cementerio municipal.

Que por el Depositario de fondos municipales se proceda a pagar
 el importe del actual trimestre por contingente provincial.

Se dió cuenta y la Corporación quedó enterada de las dos cir-
 culares que se insertan en la Gaceta. Comisión provincial de Madrid
 que se insertan en el B.O. de 8 del actual, acordando que se di-
 cumplan como a lo mandado.

Se dió cuenta de la circular que se inserta en el B.O. de 30 de En-
 ero último de la Delegación de Hacienda de esta prov. dando instrucciones
 para la recaudación del impuesto del 5 p. sobre el precio de las entradas
 a los espectáculos públicos, como así también de otra del G.O. de 1.º de
 mayo último ^{que se publica en el B.O. de 7 del actual} disponiendo la constitución de la Junta mu-
 nicipal de protección a la infancia y extinción de la mendicidad
 y ordenando los trabajos que han de realizar y enterado acordando que
 también se di cumplan como a lo mandado.

Se dió cuenta y la Corporación quedó enterada por lectura ínte-
 gra de cuanto aparece en el extracto de la sesión celebrada por la Diputa-
 ción prov. el 19 de Noviembre último, que se publica en el B.O. de
 4 del actual, referente a la discusión habida con motivo de
 lo solicitado por este Ayuntamiento pidiendo el pago de lo que se adeu-
 da por ^{atras} contingente prov. anterior a 1912 y la condonación de intereses.

Res. requerido se comp. la Corporación municipal a formar la
 propuesta de los aprovechamientos forestales de 2.º

Justo Linares

Pío Vallejo Artoles

Sesión ordinaria
de 26 de Febrero de
1911.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
No habiéndose interpuesto reclamación alguna contra la
lista expuesta al público en el sitio acostumbrado comprensiva
de los vecinos que tienen derecho a formar parte de la Junta
a. ~~propiados~~
municipal de conformidad con lo que se ordena en la capitula 3.^a
de ~~la vigente~~ ^{la vigente} ~~ley municipal~~ y previas la formalidad exigida por el art.
68 se procedió a practicar el sorteo de los vocales asociados
a la Junta Municipal, cuya operación ofreció el siguiente
resultado: 1.^a Sección = D. Francisco Garcia. D. Nicasio Esteban.
D. Guisao Citaca. = 2.^a Sección = D. Félix Ballentín. D. Ignacio
Sain = 3.^a Sección = D. Vicente Roger. D. Jaime Fruxa. = Terminado el sorteo acordaron que inmediatamente se publique el re-
sultado por término de ocho días para admitir las excusas y
oposiciones que puedan presentarse.

Debiendo verificarse el próximo domingo, 5 de Marzo, el acto
de la clasificación y declaración de soldado y la revisión de
excepciones, acordaron designar al Medico titular de esta
villa D. Enrique Placer Bases para practicar las necesar-
ias inspecciones facultativas que procedan, a cuyo fin serán sa-
fados sus honorarios con cargo al cap. 1.^o art. 6.^o del pream-
bo vigente. Nombran asimismo a D. Francisco Martin
Alonso, carpintero, de esta vecindad, para que practique la
talla de los cruces en el referido acto, a cuyo fin se le
abonará por su trabajo tres pesetas con cargo a dicha partida.

A propuesta de D. Francisco Gomez acuerdan que se recla-
me a D. Adolfo Alcesaturio la carta de pago que obra en su
poder del terreno que ocupa la sepultura en que se halla inhumado
el cadáver de su hijo D. Adolfo en el Cementerio municipal
de esta villa, para recibir en consecuencia de si tiene ocu-
pada ^{superficie} ~~terreno~~ que la que le corresponde, y que por el encar-
gado del dicho Cementerio se ejerce la mayor vigilancia
para que por nadie se utilice mas terreno que aquel que le
corresponde segun el documento que obra en su poder.

Urbano

Pio Vallijo Artola

esta Corporación se atiende por sí sola al despacho de los múltiples asuntos que pesan sobre la oficina de un cargo, acordaron designar para el cargo de escribiente a D. Jacinto Salinas Palomar con el haber de una peseta veinticinco centimos de diarios, los días que trabaje, y con la obligación de asistir a dicha oficina durante cinco horas cada día en las que concuerden el mejor servicio, a fin de dicho funcionamiento. Que el gasto que con este motivo se origina, y hasta nuevo acuerdo, se satisfaga del fondo que existe del sobrante que resultó de la liquidación de gastos de correos en 1909.
en 1910.

Se dio cuenta de la circular de la Gaceta. Junta provincial de Instr. pública de Madrid fecha 11 de Febrero último, y recibida por el correo del día 20 del actual, y enterada de su contenido, acordaron: Hacer constar que en esta localidad la escuela pública de esta villa no reúnen condiciones apropiadas para la enseñanza, siendo de necesidad un local de mayor capacidad y mejores condiciones higiénicas, pero no existe posibilidad de adquirirla por no haberla: que en el barrio de la Ciudad Lineal, término de esta villa, no exist escuela Municipal a pesar de tener solicitado este Ayuntamiento como quiera que la distancia de uno a otro grupo de población no permite que niños del uno asistan al otro hay necesidad de construir dos Escuelas, una para cada grupo. Esta Corporación Municipal por una inscripción intransferible por valor de 49.631 p.º 90 c.º y para demostrar su interés por mejorar el estado actual de la enseñanza primaria ofrece solicitar la correspondiente autorización para la reanexión a metálicas todo el importe e inversión que se pague a la Diputación provincial 12.000 p.º ^{en p.º 06} por adeudo ^{2.000 pesetas y en} por abono de contingente anterior a 1892, y el resto en la construcción de los grupos escolares exactamente iguales, uno en el barrio de la población otro en el barrio de la Ciudad Lineal y en ambas a los coleros para su construcción habría necesidad de adquirirlas por no poseer este Ayuntamiento terrenos algunos que se encuentran en un terreno en sitios convenientes para el objeto que se proyecta.

Señalando el sacrificio que este Municipio se impone para acceder
á los laudables propósitos de la Excm. Junta provincial de Instrucción
pública de Madrid se ~~suscribe~~ ^{ratifica} ~~opera~~ de dicha ilustrada Corporación
su apoyo tanto para conseguir ^{la autorización para} la construcción de nuevas escuelas de la refe-
rida inspección como para que el Estado exceda la subvención
necesaria para la construcción de los dos nuevos edificios que se
proyectan si no fuese suficiente la oferta que se hace por el present
señalando.

July 1892

Pio Valley. Article

Sesión ordinaria
 de 2 de Abril de
 1911.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior

A continuação se acordou e aprova o gasto de 4 p.^{os} diários por dia. A
calde para atender à los gastos de traslado à Madrid de transeunte
infermo Pedro Romero Greps, natural de Mousanarez, prov.^a de
Córdova Real.

Que se adquieren las palmas para el Ayuntamiento, y se dan a antorcha
en la festividad del Domingo de Ramos pagándose en impre-
ta con cargo al cap. 1.º art. 1.º del presupuesto vigente.

Se dio cuenta y la Corporación quedó enterada por lectura íntegra, del
acuerdo que la Dirección General de Obras Públicas que se ^{inserta} publica en el
B.O. de 3º de Marzo último, señalando el día 8 del próximo mes de
Mayo, a las 11 para la adjudicación en pública subasta de la obra
de construcción del Arroyo Pozuelo, en esta villa, cuyo presupuesto

19.611 p.^o 11.2 de contrata e de 16.643 p.^o 53 c.^o

16.643 53

2,967.58

W. L. G.

Pio Vallego Astola

2106
 Genium ordinarium
 d. 23 de Abril de
 1911.

La ley y fue aprobada el acta de la anterior.

Acto continuo el L. Presidente manifestó que era llegado el caso de proceder al examen y fijación definitiva de la cuenta municipal del ejercicio del presupuesto de mil novecientos diez L^{ta}.

Y, dio cuenta de una carta de D. Francisco Rementa, Abogado, domiciliado en Madrid, calle de Alcalá n.º 111, en la que manifiesta que un grupo de varios compañeros, ha fundado un Cent. de Representación

Municipales y ruega incesantemente la representación de este Ayuntamiento. Entendidos, acordaron se manifeste a dicho señor que reconocen su competencia y se consideraría muy honrada esta Corporación con la representación pero que lo resulta vistoso retirar los poderes a su actual representante que viene desempeñando el cargo hace muchos años.

Por el Sr. Alcalde se manifestó que por D. Juan Maza, es un Agent de la Comp.^a Madrileña de Urb.^a se le ha indicado que dicha Comp.^a desea una parcela de terreno en la finca denominada "La Deliciosa", perteneciente a este "Consejo de Vecinos" y entendidos acordaron se manifeste al Sr. Maza que para poder tomar acuerdo haga su petición por escrito indicando la superficie que pretende y fin a que se destina.

Medan

Pio Valljo

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Debimos proceder a la renovación de la 1.^a Junta de la Junta pericial y teniendo a la vista los antecedentes necesarios resultó que deben cesar, como nombrados en 1907 los peritos D. Barto Sierra, D. Tori Garcia y D. Ignacio Sam y los suplentes D. Tori Alen y D. Gerardo Citaca. Para completar dicha Junta según lo dispone el art.^o 31 del reglamento de 30 de Septiembre de 1885, hay que nombrar tres peritos y dos suplentes que reemplacen a los que cesan, y el Ayunt.^o, haciendo uso de las atribuciones que le competen, acordó ~~nombrar~~ por unanimidad nombrar peritos repartidos de la 1.^a categoría a D. Manuel Greco de Mera y de la 3.^a a D. Felix Maria Ramirez, ambos de esta vecindad y para suplente de la 3.^a categoría a D. Com. Posa Martin, también vecino. Para que el Sr. D. Contr. verifique el nombramiento de un perito y un suplente que le corresponde acordaron remitir a la misma la siguiente propuesta:

<u>Categorías.</u>	<u>Peritos.</u>	<u>Residencia.</u>
2ª	D. Tori Garcia y Garcia.	Vecino.
	" Genaro Estaca Gonzalez.	id.
	" Francisco Garcia Berrio:	id.
<u>Suplentes.</u>		
1ª	D. Ignacio Garcia y Garcia.	Vecino.
	" Jaime Treixá Viarant.	id.
	" Ignacio San Cubillo.	id.

Acuerdan tambien que una copia certificada de este acuerdo y la correspondiente propuesta por separado se remita a la ~~Alcaldia~~ de Contribuciones de esta prov.^a y que tanto los designados por este Ayuntamiento como los que tenga a bien elegir la Superintendencia se les comuniquen el nombramiento y transcurrido el termino legal sin reclamacion o resultado, los que se formulen se proceda a la instalacion de la nueva Puente bajo la presidencia del Sr. Alcalde y Vicepresidencia del Sr. Regidor primer de este Ayuntamiento.

[Firma]

Pio Valligatola

1 Sesión ordinaria
de 7 de Mayo de
1911.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
Se dio cuenta de una solicitud de D. Ruben Gornia Terman
don pidiendo que se practique un deslinde de la linea que ha de
guardarse para ^{la} edificación que proyecta realizar en la calle de Are-
valo Lara con vuelta al camino denominado de la Puente a
Puente de Traveses y, accediendo a la pretension del recurrente,
acordaron que una comision compuesta de los señores Presidente
D. Eduardo Tiran y D. Tori Ruiz, con asistencia de la parte in-
tervenida, se constituya sobre el terreno y practique el deslin-
de que la linea y a la guardar la construcción de referencia.
Por el Sr. Presidente se dio cuenta y la Corporacion quedo
enterada de haber sido satisfecha la cuota de contingente provin-
cial correspondiente al 2.º trimestre del año actual.

Se dio cuenta y la Corporación quedó enterada del anuncio que se publica por la Dirección del Servicio Geométrico Catastral de este prov. haciendo saber que para el R.D. de 2 del actual corriente, según el cual es de necesidad que si las altas y bajas que presenten los propietarios para que sean comprendidos en el expediente al Registro fiscal de la propiedad rústica, debe acompañarse una cert. que acredite hallarse inscrita en dicho Registro la finca o fincas de que se trate.

Acuerdan también celebrar el domingo, 14 del actual, para la apertura del prado "La Diferida" para el disputaje gratuito de sus partes por los ganados de la labor.

Por el Concejal Sr. Ruiz se hizo presente que estando para terminarse la casa construida por D. Tori Toros en la carretera de Aragon, término de esta villa, considerara de necesidad que antes de empezar a ser habitada dicho edificio se entregue por el interesado cert. facultativa que acredite por este facultativa que el edificio reúne ~~reunir el edificio~~ la necesaria condición de solidez y seguridad y que no ofrezca peligro alguno para los moradores, contestando por el Sr. Presidente que careciendo este Ayuntamiento de Arquitecto municipal se reclamara del propietario de la finca el documento indicado por el Sr. Ruiz.

J. Sánchez

Pío Valero Antón

Sesión ordinaria
de 14 de Mayo de
1911.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
Por el Sr. Alcalde se manifestó y la Corporación quedó enterada que habiéndose practicado el deslinde acordado en la anterior sesión respecto de la construcción que proyecta D. Antonio Gómez Ferrandón en la calle de Arceval Lara con vuelta al camino denominado de la Quinta o Puente de Francos, habiendo quedado convenido con la parte interesada que la esquina de la casa en este punto quede formando chaflán en redondo y de este punto y el referido camino de un ancho de seis

metros, medida desde dicha esquina:

Recibidas de la Hacienda las cédulas personales correspondientes a este término y año actual, acordaron que se proceda a su expedición y recaudación, delegando en el Secretario de esta Corporación para que se encargue de realizar el expresado servicio con derechos e percibir el premio correspondiente por la formación del padrón, lista extractiva y recaudación del impuesto, tanto para el Territorio como para el Municipio.

Acuerdan también declarar de abono a D. Pío Valljé Altola, en cargo al cap. 1.º art. 6.º la cantidad de diez pesetas en concepto de indemnización de gastos de un viaje a la capital al acto de la revisión de excepciones ante la Comisión mixta de Reclutamiento con inclusión del ^{recorrido de} una peseta facilitada a cada uno de los mozos obligados a asistir a dicho acto.

Así mismo acuerdan declarar de abono la cantidad de 8'75 p. con cargo al cap. de imprenta a D.º J.º de Mendizábal de Madrid, por el coste de tres rollos de alambre para la impalizada colocada en la calle Real de esta villa, con inclusión del porte.

Igualmente acuerdan que no se permita la estancia en el prado denominado "La Dehesilla" a los ganados que aque- llos que se encuentran comprendidos en el repartimiento de la rigurosa rústica y pecuaria como destinados a la labor.

Se dió cuenta y la Corporación quedó enterada de una comunicación de la A.º de Contribuciones de esta provincia participando que en vista de la propuesta anterior que aparece en el acto de sesión de 23 de Abril último a acordado nombrar como individuos de la Junta pericial a D. Tri Gacía y D. Jaime Treixa en concepto de primer y suplente el segundo.

[Firma]

[Firma: Pío Valljé Altola]

Sesión ordinaria
 de 28 de Mayo de
 1911.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
 Se dio cuenta de una solicitud fecha 27 del actual
 suscrita por D. Ignacio Garcia y Garcia, de esta vecindad, pidiendo licencia para construir una casa de planta baja en
 esta población y en plaza de Santo Domingo cuyo solar ocupa
 una superficie cuadrada de 72 metros, proyectando tambien
 revocar la fachada que da al Talle de del edificio de su pro-
 piedad situado en la citada plaza el cual consta de dos pisos
 y tiene una linea de 23 metros y seis de altura. Interados
 acordaron conceder la licencia que se pretende, con la condi-
 cion de sin perjuicio de tercero, debiendo abonar a los fondos
 Municipales la cantidad en concepto de arbitrio municipal con-
 signado en el siguiente presupuesto la cantidad de 7 p^{as}. 20 cent^{as}
 por la primera obra y 16 p^{as} 50 cent^{as} por la segunda.

Acordaron tambien: que por el Depositario de fondos Muni-
 cipales se proceda a abonar la cuota que corresponda en el
 primer recuento del año actual por contingente de la cen-
 cel del partido.

Que se proceda a colocar el herraje ^{que sea necesario para la seguridad} en las puer-
 tas de la Casa Comunal y el gasto que en este motivo
 se ocasiona se satisfaga con cargo al capi. 1.º art. 4.º del presupuesto
 municipal vigente.

Se dio cuenta y la Corporación quedó enterada de una
 circular del Excmo. Sr. Presidente de la Diputación prov. de Madrid
 fecha 5 del actual participando haber sido designado para dicho cargo y ofreciendo
 su decidida cooperación en todo cuanto al servicio público
 le refiera y significando su confianza de que este Ayunt.^o proce-
 rará hallarse en todo momento al corriente en el pago de las
 atenciones que la Ley impone a los Municipios para con la Dipu-
 tación, acordando se manifieste a dicha Superioridad que
 agradece esta Corporación su atenta ofrecimiento y se obliga tan-
 to si corresponde en cuanto de su parte este para ^{cooperar} al cumplimiento de
 ~~los deberes~~ ^{los deberes} que ^{se} le impone y ^{siempre} a estar
 al corriente en el pago de la cuota que le corresponda por con-
 tingente provincial.

Se dio cuenta de la circular que se publica en el B.O. de 24 del actual ordenando que ~~terminen~~ se tenga la colección tipo de pesos y medidas a que los Ayuntamientos están obligados a tener y conservar y enterados acordaron que se proceda a adquirir las que sean necesarias dentro del crédito consignado en el cap. 6.º art. 12.º del vigente presupuesto municipal.

Gutierrez

Pío Vallejo Cortés

Sesión ordinaria
de 25 de Junio de
1911

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
Se dio cuenta y la Corporación quedó enterada del contenido de la orden del G.º de S.º. Gobernador civil de esta provincia fecha 21 del actual, así como de la presentada en la R.ª de S.º. a que la misma se refiere de 27 de Mayo último, inserta en el Boletín oficial del día 1.º del actual (referente a las manifestaciones que se celebran por los Ayuntamientos).

También se dio cuenta y la Corporación quedó enterada de que por la vacante Comisión Mixta de Reclamación ha sido declarado soldado el mozo Juan Arroyo Mares, a.º 4 del alistamiento de esta villa en el año actual.

Acuerdan declarar de abono al 4.º la cantidad de seis pesetas al Tesorero de esta Corporación con cargo al cap. 1.º, art. 6.º del presupuesto por indemnización de gastos de un viaje hecho a la capital a efectos de quintos, con inclusión del tocorno facilitado al mozo interesado.

Acuerdan también que con cargo al capítulo de imprenta del presupuesto se verifique por una anualidad la suscripción a la revista "La Administración práctica" de Barcelona, y que su importe de quince pesetas se satisfaga con cargo al capítulo de imprenta del vigente presupuesto.

Agustín Gutierrez

Pío Vallejo Cortés

Sesion ordinaria
de 2 de Julio de
1911.

Se leyó y fué aprobada el acta de la anterior.
Se dió cuenta de una carta que dirigida al Sr. Alcalde presidente por el Sr. Secret.º de la Junta gestora para la rebaja y unificación de las tarifas de las tranvías de Madrid intercediendo la subvención de 25 ps para las gasta que se ocasionen con motivo de las gestiones que se vayan practicando y enterados, acordaron, previa la oportuna discusión, que atendiendo a los beneficios que ha de reportar a este vecindario la rebaja que se pretende por estas comprendidas ^{en la petición} en la pretensión el tranvía de Ventas del Espíritu Santo a Puerta del Sol y viceversa, se satisfaga dichas 25 ps con cargo al capítulo de imprentas del vigente presupuesto municipal.

Se dió cuenta de oficio del Jefe de la Sección de Examen de Cuentas Municipales de este prov.º participando haber recibido la cuenta de fondos de un Ayuntamiento debidamente reintegrada, correspondiente al año de 1910, y acordaron por unanimidad que se enterasen y que con cargo al cap. 1.º art. 14, partida 17 del vigente presupuesto municipal se satisfaga a D. Pio Valljo Artola la cantidad de 100 pesetas consignadas para la formación de la cuenta anual justificada y una copia para el archivo.

Se dió cuenta de una solicitud de D. Manuel Grobar de Mera pidiendo licencia para revocar de la fachada de la casa de su propiedad situada en la carretera de Aragon, con vuelta a la calle de Cañillas, practicar en la misma obras de reparación y aumentar su superficie con obra de nueva construcción y enterados, acordaron, previa la data adquirida sobre el terreno, conceder al Sr. Grobar la licencia que pretende, con la cualidad de sin perjuicio de tercero, debiéndose abonar a los fondos municipales, en concepto de arbitrio consignados en el vigente presupuesto, la cantidad de 26 ps. 15 c.

Yschang

Pio Valljo Artola

Sesión ordinaria
 de 23 de Julio de
 1911.

Se leyó y fué aprobada el acta de la anterior.
 A continuación se dio cuenta y la Corporación quedó enterada de las relaciones que han sido formadas por la Secretaría de este Ayuntamiento en cumplimiento de lo mandado por el art.º 196 del Reglamento provincial del impuesto de derechos reales, ^{de 20 de Abril último} con motivo de ~~la~~ ^{la} ~~que~~ ^{que} ha sido creado por el art.º 4.º de la Ley de 29 de Diciembre de 1910 para el pago de 25 céntimos por los annual sobre el valor de los bienes de que sean dueños o poseedores las Corporaciones cuyos bienes y derechos no se transmitan por sucesión hereditaria, con las excepciones que el mismo art.º preceptúa. Conformes con el contenido de las referidas relaciones acordaron que se remitan por duplicado, para los efectos legales, la que comprende la inscripción intransferible que posee este Municipio, a la Delegación del Estado en la Delegación de Hacienda de esta prov.ª y la que comprende los demás bienes, al Sr. Liquidador del Impuesto de derechos reales de Alcaldía de Henares.

Acuerdan declarar de abono al Ayuntamiento este Ayuntamiento Manuel Manzana la cantidad de 1 p.º por indemnización de gastos de un viaje a Torrevieja de Ardoz conduciendo seis caballerías que por traslado de justicia van a disposición del Juzgado de Instrucción de Burgo de Osma, provincia de Soria.

Se dio cuenta ^{por la figura íntegra} y la Corporación quedó enterada de una comunicación del Excm. Sr. Gobernador civil presidente de la Junta provincial de Instrucción pública, dando traslado de la Real orden ^{de 24 de Junio último} por la que se resuelve el recurso de este Ayuntamiento, y de conformidad con lo pedido por el mismo al ^{de esta provincia} ⁽¹⁾ ~~abandonando su pretensión~~ ^{de} ~~el~~ ^{de} ~~armar~~ ^{de} ~~contra el arreglo escolar~~ ^{de} ~~de~~ ^{de} ~~que se forme un distrito en el caso y otro en la Ciudad de Linares~~, el escaso curso del Municipio, la distancia que separa las dos entidades de población y la comodidad de los niños para la asistencia a las escuelas; y que de acuerdo con lo informado por el Delegado y la Sección del Ministerio proceda que se cree una escuela mixta en Cauilleja y otra en la Ciudad de Linares. = En su vista

(1) publicado en el R.O. de la misma correspondiente al día 22 de Nov. de 1909; en cuyo R.O. se hace constar que abona la pretensión de este Ayuntamiento

la Corporación Municipal acordó quedar enterada con satisfacción de lo resuelto por dicha soberana disposición, atendiendo las justas y legales razones alegadas por la misma en el escrito por el cual interpuso el recurso.

Se dio cuenta de la Real orden circular que se publica en el B.O. extraordinaria de 14 del actual referente a la construcción de viviendas baratas, con especialidad las destinadas a la clase obrera, y enterados acordaron por unanimidad, que cumpliendo con lo que en la misma se ordena se informe a la Superioridad que este Municipio ~~no~~ dispone de ~~un terreno~~ ^{una} ~~terreno~~ de ~~dehesa~~ ^{terreno} boyal de 66.274 metros cuadrados superficiales cuyo terreno ~~en todo o en parte~~ no habría inconveniente en ser cedido total o parcialmente siempre que se destinara a la construcción de una barriada con viviendas para la clase obrera. Que se informe asimismo que en esta localidad no existe institución alguna que se dedique actualmente a la construcción de viviendas baratas y con especialidad destinadas a la clase obrera, ~~para sí se dedican a construcción de toda clase de obras, como uno de los principales negocios a que se dedica, pero en este término municipal existiere establecida por oficio la Compañía M. de H. dedicada a explotaciones diversas de catiches industriales, entre ellas la de construcción de viviendas lo mismo de lujo que p. obreros.~~

Se dio cuenta y la Corporación quedó enterada de que con fecha 21 del actual ha cesado en el ejercicio de sus funciones como Maestra de la Escuela pública de asistencia mixta de esta villa D.^a Petra Fernandez Lora, siendo reemplazada en igual día por D.^a Perfecta Centenera y Paraja, todo en virtud de orden Superior.

Acerca de confirmación que se proceda a la adquisición de medallas en que aparezca el escudo nacional y la inscripción "Ayuntamiento de Quintanilla" a fin de que pueda servir de distintivo a los individuos de esta Corporación en los actos oficiales a que tenga necesidad de asistir dentro de este término municipal.

Debiendo tener lugar el día primero de Agosto proximo

la entrega de misas en la Casa de Nublada de Alcalá, a.º J., acordaron
 en su Consejo Municipal para que lo verifique en representación de este
 Ayuntamiento el Secretario D. Pío Vallego Arbla, quien recibirá en concepto de indemniza-
 ción de los gastos que se le ocasionen las dietas de costumbre o las
 diez pesetas con cargo al cap. 1.º art. 13, partida 16 del presupuesto vigente.

Pío Vallego Arbla

Pío Vallego Arbla

Sesión ordinaria
 de 6 de Agosto de
 1911

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Se dio cuenta y la Corporación quedó enterada de la invitación recibida
 por el Sr. Alcalde una carta del Excmo. Sr. Alcalde presidente del Ayuntamiento de Madrid
 invitando al de esta villa para celebrar una reunión y tratar en ella del es-
 tablecimiento de una Asociación legal para lo fin que expresa la orden
 81 de la ley Municipal vigente, una reunión que tendrá carácter particular
 y a la que ^{están invitados} ~~asistieron~~ los Srs. Alcaldes de los pueblos inmediatos a la capital
 se celebrará en el Ayuntamiento de Madrid a día 7 de agosto a las 8 de la tarde.

A continuación acordaron que por el Diputado a fondos municipa-
 les, se proceda al abono del tercer trimestre por contingente provincial.

Se dio cuenta y la Corporación quedó enterada de una certificación
 expedida por D. Arturo Páez Merino, Arquitecto de la Real Academia
 de Bellas Artes de San Fernando, haciendo constar que las obras para la
 construcción de una casa para D. Tori Tovar en la Carretera de Argem
 mancuantos han sido completamente terminadas quedando en per-
 fectas condiciones por poder ser habitada, por lo tanto se acuerda
 las diferentes viviendas que la componen. En su virtud se acordó
 conceder la licencia que pueda ser necesaria para que el Sr. Tovar proceda
 a alquilar los locales de que se compone el nuevo edificio.

En virtud de petición verbal de D. Manuel Delgado Fidal, residente en
 este término, Calle de Manuel Menéndez, acordaron concederle la posesión de la
 sepultura en que se hallan inhumados ^{los cadáveres} sus hijos Emilia y Manuel; que esta concesión se entiende que es para sepultura de adulto y con los derechos que ^{expresa} ~~se acordó~~
 el artículo 11 del Reglamento del Cementerio, debiendo abonar en concepto de
 arbitrio municipal la cantidad de cien pesetas además de los derechos de
 rompimiento.

Se dio cuenta de la Circular de la Dirección general de 1.ª enseñanza

14 de Junio reproducida en el B.O. de 7 del actual y enterada de su contenido acordaron por unanimidad: Que este Ayuntamiento de nueva la construcción de nuevas, crecidas, por ser insuficiente el local de que hoy dispone, para poder ^{realizarlo} ~~llevar a efecto~~ necesita que se lleve a efecto lo acordado en sesión de 26 de Marzo último de cuya acta se tiene remitida certificación a la Orama. Frente provincial de Inst. pública de Madrid: Que se remita también una copia certificada de dicha acta a la Dirección general de 1.ª Enseñanza para su conocimiento y efectos.

Se retira del salón el Sr. Alcalde y ocupa la presidencia el Sr. Cerán.

Ante de necesidad adquirir en alquiler una casa para habitación de la misma Maestra designada por la superioridad para la escuela de esta villa acordaron alquilar por dicho fin la situada en calle Real, n.º 7, lindante con Uta para Constitutoria, de la propiedad de D. Agustín Tuliano y Florente, en el precio de 225 p.s. anuales pagadas por trimestres vencidos, a contar desde el día 15 del actual.

Vuelven a entrar en el salón y ocupa su punto el Sr. Alcalde.

[Firma]

[Firma: Pío Vall y Artola]

Sesión ordinaria
de 13 de Agosto de
1911.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
Se dio cuenta de una comunicación del Excmo. Sr. Alcalde presidente del Ayunt. de Madrid interesando la designación de un Delegado representante de este Ayuntamiento que forme parte de la Junta de Mancomunidad que ha de constituirse ^{en la capital} para los fines que expresan los artículos 80 y 81 de la vigente ley Municipal, y enterados acordaron por unanimidad designar para tal objeto al Sr. Presidente D. Agustín Tuliano y Florente.

Se dio cuenta y la Corporación quedó enterada de haber recibido al Sr. Ingeniero de la División Hidráulica del Faja un ejemplar del plano de la zona de los terrenos que ha de ocupar las obras de encauzamiento del Arroyo Pozuelo, quedando asimismo enterados de dicho plano en vista y acordando hacer constar que es la primera vez que se enteran de la dirección que es de ^{al refofo} ~~al refofo~~ encauzamiento así como de su longitud pues lo que este Ayunt. solicitó fue la ejecución de las obras de encauzamiento del arroyo expresado desde la carretera de Ajalvir a Vicálvaro.

hasta la de Madrid a Francia por la Transversal, y del plano aparece que se para
 a este sitio.

M. Maniz

Po. Valiente

Sesión ordinaria
 de 20 de Agosto de
 1911.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Conceder a D. Manuel Traduy y Medina el derecho de perpetuidad
 sobre la repultura de la legendaria zona en que ha sido inhumado en el Cemente-
 rio de esta villa el cadáver de su esposa D.^a Guacimela Martini y Vascu-
 tini, con los derechos que manifiesta el artículo 11 del reglamento de dicho Cemen-
 terio, debiendo abonar a D. Traduy, en concepto de arbitrio municipal con-
 signado en el vigente presupuesto la cantidad de cinco pesetas, además de los
 derechos de inscripción.

Satisface en la Oficina liquidadora del impuesto de derechos reales
 la cantidad de 4,420.2, con cargo al capítulo de impuestos, por los 4 corra-
 dientes al de 0.25 por los solares bienes del Municipio creados por el art. 4.º de
 la ley de 29 de Diciembre de 1910.

Se da cuenta de una solicitud de D. Santiago Rubio Marín
 pidiendo licencia para ampliar la casa de su propiedad situada
 en la calle Transversal, barrio de la Ciudad Lineal, término de
 esta villa, con una construcción de planta baja de una superficie de
 5.75 metros de largo por 3.70 de ancho y enteredo, acordaron conceder
 la licencia solicitada con la cualidad de sin perjuicio de tercero, de-
 biendo abonar en concepto de arbitrio municipal consignado en el
 vigente presupuesto la cantidad de cinco pesetas.

M. Maniz

Po. Valiente

Sesión ordinaria
 de 27 de Agosto de
 1911.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Con el fin de facilitar el que no sufran entorpecimientos las obras
 para el mejoramiento del arroyo Pozuelo a las cualelga se ha dado
 principio y el contratista las ha suspendido por dificultades surgidas,
 acordaron que se dirija una instancia al Excmo. Ministro de Te-
 nimento pidiendo que el mejoramiento del referido arroyo por cuenta
 del Estado sea comprenda desde la carretera de Ajalvir a Alcalá de

hasta la de Madrid a Francia por la Tanguera suprimiendo el resto que aparece en el plano de esta Carretera hasta el perfil 74 en atención a que esta parte del cauce proyectado solo afecta a una sola finca, cuyo propietario, el Excmo. Sr. D. Gustavo Bances, viene efectuando por su cuenta los trabajos de encauzamiento; con cuya resolución el Ayuntamiento no tendrá que adquirir terrenos, ahora ni atender después a la conservación de la obra y el Estado se encargará también el coste de su ejecución puesto que se redime considerablemente en longitud.

Acuerdan también que por el Diputado a fondos municipales se proceda al abono de 74 p.^{as} 47 c.^{ts} por la contribución por utilidades correspondiente al 2.º trimestre del año actual.

Manzanilla

Pío Valljo Estola

Sesión ordinaria
de 3 de Septiembre de
1911.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
A continuación acordaron que con cargo al cap.^{to} 1.º, art.^o 17, ^{partida 21} del presupuesto vigente se satisfaga a D. Pío Valljo Estola la cantidad de 150 p.^{as} a que se hace referencia en la sesión de 5 de Febrero del año actual a sea por los gastos de la formación del Censo de la población, según la Real orden de 24 de Septiembre del año de 1910, cuando se cuenta de dicho ^{partida} el pago de los gastos que con tal motivo se ocasionaron según la cuenta rendida por el Sr. Presidente a la superioridad al remitir los trabajos censales.

Acuerdan también declarar de abono con cargo al cap.^{to} 6.º, art.^o 2.º del presupuesto vigente la cantidad de 5 p.^{as} 75 c.^{ts} ^{a Mariano Aparicio} por su jornal de dos días y medio ocupado en arreglar las calles de esta villa.

Se retira del salón el Sr. Alcalde y ocupa su puesto el Sr. Becan.

En virtud de petición verbal del Sr. Presidente acuerdan concederle treinta días de licencia ~~para atender asuntos de interés~~ ^{terminos con el fin de atender al restablecimiento de su salud} reemplazándole el Regidor primero D. Eduardo Becan en el ejercicio de sus funciones como presidente de esta Corporación municipal.

Ocupa a su vez la presidencia el Sr. Alcalde.

Se dio cuenta de una solicitud de D. Manuel Díez por

prestar obra de ampliacion de su

deuda licencia para ampliar su hotel situado en este termino, calle de Lopez Aranda n.º 5, y enterados acordaron conceder la licencia que se pretende, con la cantidad de sin perjuicio de tercero, debiendo abonar a concepto de arbitrio municipal consignado en el siguiente presupuesto la cantidad de diez pesetas.

En la ciudad de Madrid

Pío Vallejillo Ortola

Señal ordinaria

de 17 de Septiembre de 1911.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

A continuacion acordaron declarar de abono a D. Vicente Parra y D. Esteban de Pipotti, de Madrid, la cantidad de 43 p. con cargo al cap. 6.º art. 12 del presupuesto vigente por el coste de una serie de medidas para aridos, desde el doble decalitro a medio decilitro, un metro y otra serie de medidas para liquidos desde el decalitro hasta el centilitro aquellas de madera y estas de hoja de lata, con inclusion de una pinta por el peso de Madrid a esta villa.

Se dio cuenta y la Corporacion quedo enterada de un oficio de la Direccion del Servicio Agronomico Catastral de esta provincia fecha 11 del corriente participandole que con fecha 31 de Agosto de 1910 acordó aprobar el Registro fiscal de la riqueza rustica de este termino municipal.

Se dio tambien cuenta y la Corporacion quedo enterada de haber sido satisfecho al Tesoro por el Secret.º de esta Corporacion D. Pío Vallejillo Ortola la cantidad de 802 p. 09 c. por el importe de 809 cédulas personales que ha expendido en el año actual con arreglo a dichos servicios por acuerdo de 14 de Mayo ultimo.

Despues se dio cuenta y quedo enterada la Corporacion de haber recibido el pliego de condiciones por el arrendamiento de los pastos de inviernos de la Dehesilla cuyo subasta ha de tener efecto el dia 31 de Octubre proximo a las 12 de su mañana bajo el tipo de 250 p.º

En la ciudad de Madrid

Pío Vallejillo Ortola

Señal ordinaria

de 24 de Septiembre de 1911.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

A continuacion acordaron conceder a D. Aurelio y D. Isaguro Alvarado y Fernando el derecho de perpetuidad sobre la parcela

tura de la segunda zona del Cementerio municipal de esta villa en que ha sido inhumado (en que ha sido inhumado) el cadáver de su señora hermana D.^a Luisa Abajo y Fernandez, con los derechos que menciona el art. 11 del Reglamento de dicho Cementerio, debiendo abonar dichos D. Aurelio y D. Teodoro en concepto de arbitrios municipales consignados en el vigente presupuesto la cantidad impuestas, además de los derechos de cumplimiento.

Acuerdan tambien declarar de abono al Excmo. S. Conde de Torre Arias la cantidad de 140 p^{as} p^{as} con cargo al cap. 2.º art. 7.º del presupuesto vigente, por la cuota que abona este Municipio como parte del alquiler de la casa cuartel para la Guardia civil del punto de esta villa.

Ferrán

Pío Vallego Artoles

Sesion ordinaria de
1.º de Octubre de
1911.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
Por el Sr. Presidente se manifestó que consideraba de necesidad, por las conveniencias para los intereses de este vecindario, que se dirija respectuosa instancia al Excmo. S. Ministro de Fomento pidiendo que se obligue a la Compañia Madrileña de Urbanizacion a construir el ramal de apartadero necesario a el establecimiento de doble ^{vía} como tienen casi todos los tranvías de Madrid, en el trayecto del Tranvia que hacia se recorria ^{de} Puerta del Sol al Hipódromo Santo a esta villa, con lo cual se evitaban los perjuicios por las paradas que a los viajeros se ocasionaban por las paradas que necesariamente hacen los carruajes para esperar el paso de otros, ~~esta~~ perjuicio que se evitaban existiendo doble vía por el puente y el servicio se haga con regularidad. Enterados los señores Concejales de lo manifestado por el Sr. Presidente se discutio el asunto con la mayor detenccion y considerando todos en la utilidad de lo propuesto acordaron por unanimidad que se proceda con toda urgencia a elevar a la superioridad la instancia expresada.

Ferrán

Pío Vallego Artoles

Sesión ordinaria de
 8 de Octubre de 1911.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Se dio cuenta de una solicitud de D. Emilio Vargon fecha 15 de Febrero y presentada el día 5 del actual, pidiendo licencia para la construcción de un hotel para D.^a Juana Alonso de Mingo en la manzana 98 de la Ciudad Lineal, término de esta villa, y, enterados, acordaron conceder la licencia que se peticiona con la calidad de sin perjuicio de tercero, debiendo abonar en concepto de arbitrio municipal consignado en el vigente presupuesto, la cantidad de 25 p.⁸

Se dio también cuenta de una solicitud de D.^a Dolores del Amo, fecha 5 del actual, pidiendo licencia para la construcción de una casa en la barriada de la Ciudad Lineal, término de esta villa, y, enterados, acordaron conceder la licencia que se peticiona con la calidad de sin perjuicio de tercero, debiendo abonar en concepto de arbitrio municipal consignado en el vigente presupuesto la cantidad de diez pesetas.

Acordaron también que por el Diputación de fondos municipales se proceda al abono del segundo remite por contingente de la cárcel del partido que importa 100 p.⁸ 36 c.⁸

J. Sánchez

Pío Vallejo Astola

Sesión ordinaria de
 15 de Octubre de
 1911.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Se dio cuenta y la Corporación quedó enterada de un oficio de la Administración de Propiedades e Impuestos de esta provincia fecha 9 del actual participando haber aprobado el medio de comercio gremial acordado por el Ayuntamiento y Junta de Asociados para cubrir el encabezamiento de consumos y alcohol en el próximo año de 1912.

Visto y aprobado examinado detenidamente por este Ayuntamiento el proyecto de presupuesto municipal formado por la Comisión de su turno leída al efecto para el próximo de 1912, y enterado conforme y arreglado a las necesidades de esta población, a las disposiciones vigentes y recursos de la localidad, acuerda: Que se fije al público por quince días según ordena la Ley Municipal, y transcurridos con diligencia que lo acredite y reclamaciones que se presenten se someta a la discusión y votación definitiva de la Junta Municipal.

Como complemento al precedente acuerdo hacen constar: que el ar-

habiendo cantidad asignada para dicho fin en el vigente presupuesto municipal y siendo imposible instruir dentro de dicho plazo lo necesario expediente de transferencia de crédito, se pague ^{por esta vez} la cantidad reclamada con cargo al capítulo de imprenta, a fin de evitar la responsabilidad con que en el municipal ordinario se conmina.

Acuerdan también aprobar el ^{pag. acordado} ~~gasto de~~ ^{por el Sr. Presidente en concepto} de ~~reserva~~ en fecha 18 del actual, importando 4 p. 50 c. satisfecho un cargo al cap. 5.º

[Firma]

Pío Valiño *[Firma]*

Sesión ordinaria
de 5 de Noviembre de
1911.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Examinados el padrón de cédulas personal, formado por la Secretaría de esta Corporación para el próximo año de 1912 y resultando que se han guardado para en confección los requisitos legales acordaron prestarse su aprobación, que se exponga al público por término de quince días para admitir las reclamaciones que puedan presentarse y después de resueltas, si alguna se presenta, se reconice con su copia, lista extractiva y declaraciones originales a la aprobación de la Administración de Contrib. de esta provincia.

A continuación acordaron conceder a D. Joaquín Moreno el derecho de perpetuidad sobre la sepultura de la segunda zona del Cementerio de esta villa en que ha sido inhumado el cadáver de su hija Beatriz Moreno Pérez, con los derechos que menciona el artículo 11 del reglamento de dicho Cementerio, debiendo abonar dicho D. Joaquín en concepto de arbitrio municipal consignado en el vigente presupuesto la cantidad de cinco pesetas, además de los derechos de rompimiento.

Se dio cuenta y la Corporación quedó enterada de que en la sesión pública celebrada el día de hoy por la Junta municipal del Censo electoral de esta villa han sido proclamados Concejales con arreglo al art. 29 de la vigente ley Electoral los señores D. Agustín Tudini y Llorca, D. Francisco Gómez Palacios, D. Juan Collado García y D. Timoteo del Cerro Sánchez y en su consecuencia no tendrán lugar las elecciones municipales anunciadas para el próximo domingo 12 del actual en cuanto a esta villa se refiere.

[Firma]

Pío Valiño *[Firma]*

Sesión ordinaria
 de 19 de Noviembre de
 1911.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
 A continuación acordaron quedar enterados y probar su conformidad a lo dispuesto por el Sr. Presidente señalando el día tres de Diciembre próximo para celebrar la subasta para el arrendamiento del arbitrio establecido sobre las penas y medidas de uso obligatorio ^{al de} en publican o vendedores ambulantes durante el próximo año de 1912 y que en el caso de no presentarse licitadores se verifique segunda subasta el término de dicho mes con la rebaja del 25 % del tipo.

Acordaron también que por el Depositario de fondos municipales se proceda al pago de la cuota del actual trimestre por contingente provincial.

Declarar de abusos a D. Juan Madrid Telor Frías, la cantidad de ^{con cargo al cap. 1.º art. 4.º de vigente presupuesto} 4'50 p. por el importe de los cristales que ha colocado en el local de la Escuela y habitación del Alguacil en esta Casa Consistorial.

Que se celebre como en años anteriores la función religiosa en honor de Santa Lucía, patrona de esta villa, y el gasto que con tal motivo se ocasiona se satisfaga con cargo al cap. 9.º art. 3.º del citado presupuesto.

Se dio cuenta de una solicitud de D. Eugenio Abona Fernandez, fecha 15 del actual, pretendiendo licencia para la construcción de un cobertizo en solar de su propiedad situado en la calle ²Transversal, prolongación de la macerana 98 a la Ciudad Lineal, término de esta villa, y enterados acordaron conceder la licencia que le pretendi, con la cualidad de sin perjuicio a tercero, debiendo abonar un concepto de arbitrio municipal consignado en el vigente presupuesto la cantidad de 10 p.

Se dio cuenta de una solicitud de D. Eduardo Cerán y Campuzano pidiendo licencia para la construcción de un corralamiento de terreno de su propiedad situado en la calle del Arzobispo Dn, barrio de la Ciudad Lineal, término de esta villa, y enterados acordaron conceder la licencia que le pretendi con la cualidad de sin perjuicio a tercero, debiendo abonar un concepto de arbitrio municipal consignado en el vigente presupuesto la cantidad de veinte pesetas.

J. Vallojo Artele

Pio Vallojo Artele

Sesión ordinaria
 de 3 de Diciembre de
 1911.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Se dio cuenta de una orden del Excmo. Sr. Gobernador civil de

esta provincia fecha 27 de Noviembre último para que el Ayuntamiento informe respecto a la sustitución del motor de vapor por el eléctrico en el tranvía del barrio de la Concepción de esta villa, cuyo anuncio se halla inserto en el Boletín Oficial de esta provincia correspondiente al día 17 de Junio último y enterado de dicha ^{orden} ~~comunicación~~ y anuncio por lectura íntegra que el Secretario de ambos documentos, de orden del Sr. Presidente, acordaron por unanimidad informar: Que encuentran muy beneficios para los intereses públicos en general y para esta población en particular el que se lleve a efecto la sustitución proyectada, siendo esta la aspiración constante de toda la vecindad y la petición constante de las familias que durante el verano fijan su residencia en esta localidad.

Acordan también que se reclame del Ayuntamiento de la capital D. Indalecio Sánchez Calvo la cuenta del año actual para proceder a su liquidación.

Iguualmente acuerdan que se proceda a arreglar la calle Real de esta villa y el puente que existe en la misma rehaciendo la grava y recibiendo necesario para evitar los baches que en la misma se forman, y careciéndose de fondos para verificarlo se utilice la prestación personal que autoriza el art. 79 de la vigente ley municipal, con cuyo fin se formulará por la Tesorería de esta Corporación una relación de todos los que se encuentran comprendidos en la edad de 16 a 18 años para resolver lo que proceda a la sesión inmediata.

[Firma]

[Firma]
D. Valdejo Antón

Sesión ordinaria
de 17 de Diciembre de
1911.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Se habiéndole presentado licitadores a las subastas celebradas los días tres y cuatro del actual para el arrendamiento de los arbitrios municipales establecidos sobre pesas y medidas de uso obligatorio y puentes públicos y ventos, a ambulatoria durante el próximo año de 1912, acuerdan que se anuncie un concurso para admitir proposiciones hasta el día 30 del actual y si no se presenta ninguna o la que se presente no sean admisibles, se recorde el segundo por administración en la forma que se viene verificando y respecto al primero se convenga a una remisión de labradores en esta villa para ver el medio que es más conveniente para que los fondos municipales perciban la cantidad consignada en el presupuesto formado para ^{el próximo año} ~~esta~~ por su absoluta necesidad en ingreso.

Consultado los antecedentes necesarios y de conformidad con lo mandado por el art. 25 de la ley de 8 de Febrero de 1877, acordase comprender en la lista de los que en esta villa tienen derecho a tomar parte en la elección de Comprovisoria para las de Senadores a los señores siguientes: Concejales indisolubles del Ayuntamiento: D. Agustín Julián Llorente. = D. Eduardo Cerán Campuzano. = D. José Ruiz Baraselo. = D. Francisco Gomer Palacios. = D. Juan Collado García. = D. Juan Forrius del Cerro Sanchez. = D. Víctor González García. = Concejales mayores contribuyentes: = D. Agustín Julián Llorente. = D. Antonio Nib Sif. = D. Emilio Huert Vergara. = D. Gome Pero Martín. = D. Desgracia Ramió Huenda. = D. Emilio Verga Fernando. = D. Enrique de Nicolo Pira. = D. Enrique Páez Páez. = D. Francisco García Benito. = D. Francisco Carranza Garrido. = D. Francisco Rouan García. = D. Gerardo Litaca González. = D. Ignacio García y García. = D. Jacinto González González. = D. José Jacobo de Mera. = D. José García y García. = D. José Miranda Ariza. = D. José Ramió Huenda. = D. Juan Juan y Juan. = D. Manuel González y González. = D. Manuel Jacobo de Mera. = D. Nicasio Julián Llorente. = D. Patrocinio Gomer Forrius. = D. Pío Olmedo Ariza. = D. Policarpo Nib de la Fuente. = D. Perfecto Gomer Loper. = D. Teodoro Pira García. = D. Teodoro Altaña Llorente.

Acordase también que una copia de esta lista se exponga al público en el sitio de costumbre desde el día primero al veinte de Enero próximo para admitir durante dicho plazo las reclamaciones que contra la misma se presenten.

Se dio cuenta y la dicha lista formada por la presidencia de esta Corporación, según lo mandado en sesión de 3 del actual, respecto de los individuos que han de contribuir para el acopio de piedra para arreglar la calle Real de esta villa, con expresión de la cantidad que a cada uno se designa, acordase quedar enterado y prestar su conformidad.

Se dio cuenta del repartimiento de contingente provincial para 1912 que se publica en el B.O. de 7 del actual, del que resulta a esta villa un aumento de 208 p. 16 c. con relación al contingente, acordase quedar enterado y en el que aparece esta villa con una cuota ^{origen} proporcional de 8.104 p. 10 c.

Acordase también que se proceda a abonar a D. Adolfo Asconzar la cantidad de 60 p. con cargo al capítulo 5.º del vigente presupuesto por el tercer plano del importe total de las obras de ampliación del Cementerio municipal.

municipal según la acordada en sesión de 9 de Agosto de 1908

Se dio cuenta de la remitida por el Ayuntamiento de este Ayuntamiento en la capital D. Indalecio Sanchez Galvo, fecha 6 del actual, y enterado de su contenido acordaron ponerla en aprobación y autorizar al Concejal depositario D. Francisco Goma Palacios para recoger los documentos que constituyen la cota y el saldo de 162 p. 35 c. que resulta a favor de esta Corporación

(1) siendo así que la cuota que se satisface al Fisco en el presente año es la de 6.668 p. 25 c. 70 siendo en cuenta esta Corporación ^{según lo expuesto} que ~~la~~ ^{en el concepto} hay un error en ~~la~~ ^{de} 1435 p. 75 c. de mas por el concepto ^{que es de base} ~~contributivo~~ ^{para} ~~la~~ ^{figas la cuota} contingente provincial, acordaron se manifieste así a la Excmo. Diputación rogando al mismo tiempo se practique nueva liquidación y se deducan ^{razonada} ~~la~~ ^{de dicha} ~~correspondiente~~ ^{baja} ~~a esta~~ ^{por} contingente que, salvo error, es la de 199 p. 57 c.

[Firma]

[Firma]
D. Vallejo Estola

Sesión ordinaria
de 31 de Diciembre de
1911.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Por el Sr. Presidente se manifestó habiéndose anunciado en el sitio de costumbre el convenio a que se hace referencia en la sesión de 17 del actual referente a los arbitrios sobre penas y medidas y puestos públicos o ^{para el próximo año de 1912} ~~ambulantes~~ ^{se ha} ~~propuesto~~ ^{propuesta} alguna, y enterado los señores Concejales acordaron que se proceda de conformidad con la acordada en la referida sesión.

Acordaron también que en la lista de pobres de beneficencia para recibir gratis la asistencia Médico-farmacéutica se comprenda en concepto de supernumerarios a Insensata Cuadrado y Torfa Gif, de esta vecindad.

Asimismo acuerdan declarar de abono las cantidades que a continuación se relacionan en concepto de atenciones pendientes de pago correspondiente al presupuesto del año actual:

C.º	A.º	Conceptos.	P.º	C.º
1.º	1.º	Sueldo del Secretario del Ayuntamiento	125	10
1.º	1.º	Id. del escribiente de la Secretaría	30	"
1.º	1.º	Id. del Alguacil	60	"
1.º	1.º	Id. del Médico titular.	83	25
1.º	1.º	Id. del Inspector de carnes.	15	"
1.º	2.º	Material de la Secretaría del Ayuntamiento	41	85
1.º	11.º	Alumbrado de la Casa Consistorial.	6	28
1.º	12.º	Calefacción de id. id.	124	"
Ayuntamiento de Madrid			374	28

1.º	13.º	Dietas por viajes a asuntos municipales.	85	"
1.º	15.º	Depositaris de fondos municipales.	80	"
3.º	2.º	Alumbrado publico.	47	13
3.º	8.º	Exatificación al encargado del Cementerio.	76	12
4.º	3.º	Retribuciones a la Maestra.	13	13
4.º	1.º	Casa para la Maestra.	56	25
5.º	9.º	Medicinas de beneficencia.	31	25
10.º	5.º	Obras de ampliación del Cementerio.	650	"
<u>Total</u>			1.411	16

En atencioⁿ a que se carece de fondos para satisfacer ^{el total de} las obligaciones que quedan relacionadas, acuerdan que se acuerda a D. Indalecio Sanchez Salva, Agente de este Ayuntamiento en la capital, para si tiene a bien facilitar la cantidad de 250 pesetas en concepto de anticipo, de cuyo importe se reintegrara con lo que perciba por intereses de la inscripción perteneciente a este Municipio en el proximo año de 1912.

J. Sánchez

Pío Vallejo Astola

Resolución ordinaria. Se leyó y fué aprobada el acta de la anterior.

de 7 de Enero de 1912. Por el Sr. Presidente se dió cuenta y la Corporación quedó enterada de haber dispuesto la confirmación de D. Juan Arribas a la Rubia y Beruete en el cargo de Alcalde de barrio de la Ciudad Lineal.

Acto seguido y en cumplimiento de lo mandado por el art. 60 de la vigente Ley Municipal acordaron fijar los comisiones permanentes en guisa de dividirse este Ayuntamiento en la forma que a continuación se expresa: Comisión de Hacienda, D. ^{D. Tori Ruiz Garsalijo} Francisco Coma Palacios y D. Juan Collado Garcia. Comisión de obras y policía urbana y rural, D. Agustin Pulido y Lobos, D. Timofeo del Corro Sanchez y D. Victor Gonzalez Garcia. Concejal delegado del Cementerio, D. Eduardo Lera y Campuzano. Regidor suplente D. Tori Ruiz Garsalijo. Regidor Suplente suplente D. Timofeo del Corro Sanchez.

A confirmación acordaron que D. Francisco Coma Palacios continúe ejerciendo el cargo de Concejal-Depositario de fondos municipales mientras no haya, como viene sucediendo en la actualidad, quien le preste a desempeñar dicho cargo en condiciones aceptables de garantía.

Habiendo llevado a cabo por la Secretaria de esta Corporación la

rectificación del plano de habitación de este término acordaron que se exponga al público que lo durante el plazo de 15 días para admitir las reclamaciones que se presenten como lo ordena el art. 20 de la vigente ley municipal.

Por el Sr. Excmo. se hizo presente el mal estado en que se encuentra la casa propiedad del Excmo. Sr. Marqués de Casillitas por la fachada de la calle de la Iglesia, comprobado este extremo por inspección ocular, acordaron que se haga presente al apoderado de dicho señor interesando la práctica de las obras que sean necesarias para su reparación inmediata.

Para evitar dudas en la aplicación del reglamento del Cementerio, acordaron por unanimidad que los artículos 15 y 18 del mismo queden redactados en la forma siguiente: Art. 15 = Para la apertura de sepulturas perpetuas, atendida su profundidad, facilitará por su cuenta la familia interesada dos hombres para que ayuden al guarda-sepulturero a realizar el trabajo de abrir la fosa. Dichos dos hombres recibirán directamente de dicha familia el importe de su trabajo. Art. 18 = El guarda-sepulturero percibirá ^{de fondo municipal} en fin de ^{cada} año, ^{de fondo municipal} en concepto de retribución por su trabajo, el 25% ^{de abrir todas las sepulturas que sean necesarias} de la cantidad que ingrese en ^{la} depositaria por los conceptos que expresan los arts. 1 y 2 de la procedente tarifa.

[Firma]

Pío Valero Arista

Sesión ordinaria
de 14 de Enero de
1912.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior. A la segunda acordaron conceder a D. Manuel Coto Campesino el derecho de perpetuidad de la sepultura de la 2.ª zona del Cementerio de esta villa en que ha sido inhumado el cadáver de su esposa D.ª Genoveva Coto Gabin, prestando en conformidad al ingreso realizado de cinco pesetas en concepto de arbitrio municipal consignado en el vigente precepto.

Se dio cuenta y la Corporación quedó enterada del oficio fecha 4 del actual remitido por el Excmo. Sr. Presidente de la Diputación prov. ^{de Madrid} en contestación a la reclamación hecha en virtud de la acordada en sesión de 17 de D.º último reclamando en el repartimiento de contingente provincial, como así también de haberse reclamado de la Adm. de Contribuciones de esta provincia la certificación que se interesa en dicho oficio.

Se dio cuenta de una circular, ^{fecha 2 del actual} suscrita por el Ser.º general de la Cámara Dip. prov. de Madrid participando al dicha Corporación ha acordado designar a los Diputados provinciales D. Emilia Carraca y D. Teófilo Treviño para que en su representación

asistan al próximo Congreso de Viticultura que ha de celebrarse por la Diputación Foral de Navarra y para que desempeñen en cargo también las antecédentes, necesarias y reunidas con urgencia en este se considere pertinente para formular la ~~tema~~ ^{tema} en concordancia con la beneficiosa aspiración del Congreso consuecdo. Por ende, los Ex. Comisarios acuerdan en el contenido manifestando que en lo que a este término se refiere no puede hacerse indicación alguna por no haber ^{ninguna} agricultura alguna que se dedique al cultivo de la vid ni en grande ni en pequeña escala.

[Firma]

[Firma: Pío Vallín]

Sesión ordinaria
de 21 de Enero de
1912.

Se leyó y fue aprobada el acto de anterior.
No habiéndose presentado ~~solicitud~~ reclamación alguna contra la lista de los individuos que tienen derecho a tomar parte en la elección de Comprovincarios para los de Lezardos, cuya lista se expuso al público el día 1.º del actual acuerdan declararla definitiva y que se publique de nuevo antes del día 8 de Marzo de conformidad con lo que ordena el art. 29 de la ley de 8 de Febrero de 1877.

Acuerdan también que con cargo al cap. 3.º art. 4.º de vigente presupuesto se proceda al pago de lo pendiente por el importe de una tijera de podar con machete y un hacha, con destino a la poda del arbolado público y autorizar al Ex. Presidente para que dentro de la cantidad consignada de dicho cap. y art. verifique la reposición y ampliación de dicho arbolado en la forma que crea oportuno.

Teniendo en cuenta las perjuicios que puede ocasionar el que anden perros vagabundos por la vía pública acuerdan que se publique el bando correspondiente tanto en el caso de esta población como en el barrio de la Ciudad Lineal exigiéndose a los contraventores la responsabilidad que corresponde.

De conformidad con lo mandado por el artículo 66 de la vigente ley municipal acuerdan fijar en tres el número de secciones para la elección por estos a los Vocales asociados a la Junta municipal para el año actual, comprendiendo en la primera los ^{vecinos} contribuyentes por urbana e industrial, en la segunda los que contribuyan por riqueza rentista y pecuaria y en la tercera los que no contribuyan por dichos conceptos y que dichos

litas se publiquen dentro del presente mes a cumplimiento y para los efectos del art.º 67 de dicha ley y a su día se designen por sorteo tres Vocales de la primera, dos de la segunda y dos de la tercera.

[Signature]

Pío Vallejillo Estela

Sesion ordinaria
de 11 de Febrero de
1912.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
Acto seguido acordaron conceder a D. Fernando Torrecilla del Puerto el derecho de perpetuidad de la sepultura a la 2.ª zona, fila 1.ª, n.º 8 del Cementerio de esta villa en que ha sido inhumado el cadáver de D.ª Regina Gimenez Mayá, debiendo abonar en concepto de arbitrio municipal consignado en el vigente presupuesto la cantidad de cinco pesetas.

Acuerdan tambien que por el Depositario de fondos municipales se proceda al pago de la cuota del primer trimestre del año actual, por contingente provincial.

[Signature]

Pío Vallejillo Estela

Sesion ordinaria
de 18 de Febrero de
1912.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
Al continuar acordaron conceder a D. Juan Valcárcel López la licencia que solicita para construir una pequeña chabola, ^{de 4 m. x 1,50 por 3 dep.} sea una habitación en la manzana 1.ª 2 de la Ciudad Lineal, términos de esta villa y enterados acordaron conceder la licencia que se pretende con la cualidad de sin perjuicio a tercero, debiendo abonar en concepto de arbitrio municipal la cantidad de cinco pesetas.

Acuerdan tambien que se proceda a la adquisicion de una cinta métrica formada de una lamina alzada de acero para por el Médico titular se verifique la medida torácica de los mozos, en el acta de la clasificación que ha de verificarse el día tres de Marzo proximo.

Que con cargo al capítulo de imprentas se facilite el socorro de quince pesetas a cada uno de los señores que por el cupo de este pueblo se encuentran en la campaña de Melilla i sea Ramón Lobos Borrero y Juan Fern. Martínez, haciendo entrega a dicha cantidad a sus respectivos padres para que se encargen de remitirla a su destino.

Habiéndose sido ^{reunida} convocada al efecto a los labradores con cara abierta en esta villa para resolver de conformidad en lo acordado en sesiones de 17 y 31 de Diciembre últimos referentes al arbitrio sobre penas y medidas y otras

do conformar en que la recaudación de arbitrios se verifique en idéntica
forma que el próximo pasado año, acordando que se forme el oportuno repa-
ro y se encargue de su recaudación el alguacil de este Ayuntamiento. Manuel
Mancano con el premio de 3 p. 100 de subvención.

Se dio cuenta y la Corporación quedó enterada de haberse satisfecho por
el depositario de fondos municipales el importe del primer trimestre de contin-
gent provincial del año actual, por cuyo concepto ha cobrado 575 p. 100 de
cent y acordaron hacer constar ya insisto en lo que este Ayuntamiento insiste en lo
acordado en sesión de 17 de Diciembre último ^{por haber} ~~habiendo~~ un error en la
cantidad asignada a este pueblo, al que se fija como rigurosa rentita
^{en el repartimiento publicado en el B.O. de 7 de D. J. para el próximo pasado}
8.104 p. 100, en lugar de 6.668 p. 25 c. que es la que le corresponde, como puede verse
probarse con el suplemento al B.O. de esta prov. correspondiente al día 5 de
Noviembre último y que así se hace presente a la Superintendencia.

Juliano

Pío Valljo Artola

Sesión ordinaria
de 7 de Abril de
1912.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

A continuación acordaron conceder a D.ª Torfa Yauco licencia
para levantar un piso en el hotel de planta baja que le pertenece en el
camino de la Guenda, término municipal de esta villa, con la cualidad
de sin perjuicio de tercero, debiendo abonar a los fondos municipales en
concepto de arbitrios consignados en el vigente presupuesto la cantidad de
diez pesetas.

Se dio cuenta de un oficio del Gobierno civil de esta provincia fe-
cha 30 de Marzo último participando haberse recibido en dicho Centro
la cuenta de fondos de este Ayuntamiento, debidamente reintegrada, cor-
respondiente al año de 1911, a los efectos del art. 165 de la vigente Ley
Municipal, y, enterados, acordaron que con cargo al cap. 1.º, art. 14
partida n.º 19 del vigente presupuesto se abone al Secretario de esta Cor-
poración la cantidad de diez pesetas por la formación de dichas
cuentas, ^{justificadas} ~~reintegradas~~ ~~suplidas~~ una copia para el archivo.

Juliano

Pío Valljo Artola

Sesión ordinaria
de 1 de Mayo de
1912.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Recibidas de la Tesorería de Hacienda de esta provincia las cédulas personales correspondientes a este término y año actual, acordaron que se proceda a su expedición y recaudación, delegando en el Secretario de esta Corporación para que se encargue de realizar el expresado servicio con derecho a percibir el premio correspondiente por la formación del padrón y lista cobradora, como así también el de recaudación del impuesto tanto para el Barro como para el Municipio.

Se dio cuenta de un oficio del Sr. Alcalde de Alcalá de Henares, fecha 28 de Abril último referente a una transferencia de ^{vigente} créditos en el ^{vigente} presupuesto carcelario del partido y acordaron se manifieste a dicha autoridad que este Ayuntamiento presta su conformidad a lo que en dicho oficio se expresa sin que tenga que hacer objeción alguna.

Acordaron también celebrar el día 15 del actual para la apertura del granero denominado "La Dehesilla" para el disfrute gratuito de sus frutos por los ganados destinados a los trabajos de la agricultura.

Que por el Depositario de fondos municipales se proceda a satisfacer el importe del segundo trimestre del año actual por contingente prov.

[Firma]

Pío Vellido Antón
D.

Sesión ordinaria
de 2 de Junio de
1912.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Se dio cuenta del expediente recurso interpuesto promovido ante el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación por Teodoro Camarero Oliva, v.º Regente entera de este pueblo para el reemplazo de 1909, en solicitud a que se revoguen el acuerdo de la Excmo. Comisión Mixta de Reclutamiento de esta provincia en sesión de 7 de Mayo último, por el que se le declaró soldado por su hermano de dicho pueblo, llamado Angel, cumplido 17 años en 8 de Marzo último. Enterada la Corporación municipal de dicho recurso y del expediente de su rama que al mismo se acompaña, se discutieron los puntos con la mayor detención y acordaron informar: Que fundado este Ayuntamiento en lo que se dispone por la regla 11.ª del art.º 88 y el art.º 100 de la Ley de Reclutamiento de 11 de Julio de 1885 modificada por la de 21 de Agosto de 1896 y la Real orden de 28 de Febrero de 1911; habiendo tenido lugar el año actual la revisión de excepciones al año actual el día 3 de

Marzo i sea cuando el hermano de moss no habia cumplido la edad de 17 años y segun dichas citas, legalz debe apreciarse la excepcion segun el estado que tuviesen el dia en que se haga la nueva clasificacion, ^{considerada en Ayunt.} ~~según y con~~ que el referido D. D. Causa no Alon debe ser declarado exceptuado, todo sin perjuicio de su la superioridad, en su superior ilustracion, disponga lo que crea mas arreglado i justicia. El Concejal D. Juan Castellano hace constar que en parte es el de que D. D. Causa Alon debe ser declarado soldado. Acuerdan tambien ^{se remita a la superioridad} que una copia certificada de ^{este particular} ~~la presente acta~~ ^{constacion del} con ^{el recurso y expediente remitidos a su ramo} que han sido remitidos i en Ayunt.

[Firma]

Pio Vallejo Astola

Seion ordinaria
de 4 de Agosto de
1912.

Se leyó y fué aprobada el acta de la anterior.

Se dió cuenta de una solicitud de D. José Sanchez Rodriguez pidiendo licencia para edificar una casita de planta de una superficie cuadrada de quince metros en la Manzana 102 de la Ciudad Lineal, término de esta villa, y enterados acordaron conceder la licencia que se pretende, con la calidad de sin perjuicio de tercero, debiendo abonar en concepto de arbitrio municipal consignado en el vigente presupuesto la cantidad de cinco pesetas.

Se dió cuenta de otra solicitud de Pedro Alvaro Pascual pidiendo licencia para edificar una casita de planta baja y un local anexo para dedicarlo a cuadra, ocupando toda como superficie máxima onceenta metros cuadrados en el sitio denominado barriada de Gavilijas, calle de Valentin Beato letra N, n.º 9 y 10, y enterados acordaron conceder la licencia que se pretende, con la calidad de sin perjuicio de tercero, debiendo abonar en concepto de arbitrio municipal consignado en el vigente presupuesto la cantidad de cinco pesetas.

Acuerdan tambien que se proceda al abono de la cuota del tercer trimestre del año actual por contingente provincial.

Se dió cuenta de un oficio del Excmo. Sr. Alcalde Presidente del Ayunt. de Madrid interesando la designacion de Delegado

Inscripciones 1.364.19

Reintegro 843.66

Urbana 798.99

Industriales 310.47

Cargo 3.317.31

Data 2186.68

Subtrahido a favor del Ayuntamiento 1.131.

Gobierno 1.428.35

2.º p.º de propios 50 "

1.º p.º de penas y medidas 75 "

Primera ensenanza 633.33

2.186.68

Ayuntamiento de Madrid

to, que prestó en forma legal, ofreciendo decir verdad en lo que sepa y se le pre-

gunte, é interrogado convenientemente, Dijo:
Ayuntamiento de Madrid

Sueldo	500.
Distribución	50 "
Materiales	83.33
	<hr/>
	633.33

500.	6
020	83.33
020	<hr/>
	499.98

Sesión ordinaria
de 11 de Agosto de
1912.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
Acto seguido acordaron conceder a D.^a Torquima Gracia Lizaso
el derecho de perpetuidad a la sepultura a la 3.^a zona, fila 4.^a n.^o 1 del
Cementerio de esta villa en que ha sido inhumado el cadáver de su
esposo D. Aureliano Saur Timón, debiendo abonar en concepto de ex-
tra municipal consignada en el vigente presupuesto la cantidad de
cinco pesetas.

Se dió cuenta y la Corporación quedó enterada de que habiendo
terminado el periodo de recaudación voluntaria y prórroga concedi-
da para que los contribuyentes comprendidos en el padrón de cédulas perso-
nales del año actual se provengan de ellos, corresponden ~~en el~~ ^{por} dicho concepto en el Tesoro público 822 p.^{as} 89 c.^{ts} y en la Diputación municipal 384 p.^{as} 64 c.^{ts}, cuyas cantida-
des pone sobre la Mesa en este acto el encargado de dicha recaudación
D. Pio Vallijo Astola.

Disentidas con la mayor detención las contestaciones que han
de darse ~~a las~~ ^{al} interrogatorias de que se hace mérito en la anterior
sesión y habiendo sido examinados durante la pasada semana
por los tres Concepales que lo han considerado oportuno, acordaron
consignar las siguientes: (Las que aparecen en el acta.)

J. M. Anzures

Pio Vallijo Astola

Sesión ordinaria
de 18 de Agosto de
1912.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
Se dió cuenta ^{por lectura íntegra} y la Corporación quedó enterada, de una comuni-
cación del Gobierno civil a esta provincia fecha 8 del actual, dando
fuerza de una R.O. por la que se concede a la C. M. de H. la sustitución
del motor a vapor por el eléctrico en el tranvía desde el barrio de
la Concepción a esta villa, en cuya soberana disposición se fijase
las prescripciones a que ha de sujetarse, para llevarlo a efecto.
También se dió cuenta y la Corporación quedó enterada de haber
pagado al Tesoro público 822 p.^{as} 89 c.^{ts} por el input de las cédulas personales
correspondientes a esta villa y año actual y a la Diputación municipal
384 p.^{as} 64 c.^{ts} por el recargo autorizado a lo p.^o.

Se dió cuenta de una solicitud de D. Emilio Targa y Fernando ~~soli-~~
^{pidiendo} ~~estando~~ licencia para la const.^a de ~~una casa~~ ^{un hotel} y conveñiente para D.^a María

de los Sres. Greizard y Llorente en la folia n.º 2 letra T manzana 98 de la Ciudad Lineal calle Portero Oriental ^{termino municipal de esta villa}, y enterados acordaron conceder la licencia que se pretende con la calidad de sin perjuicio de tercero, debiendo abonar en concepto de arbitrio municipal (consignado en el vigente presupuesto) la cantidad de 39 p.º 50 c.

Se dio cuenta de una solicitud de D. Emilio Vazquez y Fernandez ^{pidiendo} solicitando licencia para la construcción de un hotel para D. Francisco Cantillo Aguirre en la manzana 98 de la Ciudad Lineal ^{calle Portero Oriental} ~~termino~~ ^{termino} de esta villa, y enterados acordaron conceder la licencia que se pretende con la calidad de sin perjuicio de tercero, debiendo abonar en concepto de arbitrio municipal la cantidad de 44 p.º 80 c.

Se dio cuenta de una solicitud de D. Emilio Vazquez y Fernandez ^{pidiendo} solicitando licencia para la construcción de un hotel ^{reunimiento de dependencias} para D. Ricardo Manzanera Garcia en la manzana 98 de la Ciudad ^{Lineal} calle del Virreinato de los Austros ^{termino de esta villa}, y enterados acordaron conceder la licencia que se pretende con la calidad de sin perjuicio de tercero, debiendo abonar en concepto de arbitrio municipal la cantidad de 33 p.º 70 c.

Se dio cuenta de una solicitud de D. Simón Jimenez Fernandez ^{pidiendo} solicitando licencia para la construcción de una casa de planta baja ^{que ocupará} ~~ocupando~~ un cuadrado de 35 metros, en el sitio denominado barriada de Eximillegas, letra D. n.º 14, y enterados acordaron conceder la licencia que se pretende con la calidad de sin perjuicio de tercero y sin poderse dedicar el terreno a corral o casa para la cría y ceba de animales, debiendo abonar en concepto de arbitrio municipal la cantidad de cinco pesetas.

Se dio cuenta de la relación de deudores por contribución rústica, pruviana y urbana del año 1910 presentada por la Agencia Ejecutiva de la Hacienda y designaciones realizadas ^{para el apremio de segundo grado}, según resulta de los documentos estadísticos que obran en la Secretaría de esta Corporación, y enterados acordaron prestar su conformidad a lo que resulta de la certificación expedida con esta fecha.

Guillermo

Pío Valdejo Estola

Sesión ordinaria
de 1.º de Septiembre de
1912.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
A continuación acordaron nombrar a Juan Aparicio Torres, de esta villa, para que cobre el arbitrio municipal por extracción de arena del arroyo del Pozuelo, en este término, a razón de cincuenta céntimos de peseta por cada metro cúbico entregando a cada interesado

el correspondiente recibo tabernario de la cantidad que le entregue,
percibiendo por este servicio el 25 por 100 de la cantidad que recaude

Ferrán

Pío Vallego Astola

Sesión ordinaria
de 23 de Septiembre de
1912.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Se dio cuenta de una solicitud de D. Emilio Vargas y Ferrander
pidiendo licencia para la construcción de un cerramiento para D. Pa-
trocinio Gormen Loriaus en su lote n.º 8 letra S. de la manzana 100 de
la Ciudad Lineal y enterados acordaron conceder la licencia que
se pretendía con la calidad de ^{sin causar perjuicio a} ~~sin perjuicio de~~ ^{ni al d. d. p.} ~~terceros~~, debiendo abo-
nar en concepto de arbitrio municipal la cantidad de 17 p.º.

Se dio cuenta y la Corporación quedó enterada del plan de apro-
chamientos forestales que se publica en el B.O. de 16 del actual en el
que se señala el día 21 de Octubre próximo a la doce para la subasta de
los terrenos de dominio de la finca de este Municipio denominada la Dehesilla.

Visto y examinado detenidamente por este Ayuntamiento el proyecto de pre-
supuesto municipal presentado por la comisión de su seno asombra-
da al efecto para el año de 1913, cuyo gasto asciende a 14.375 p.º y a
igual suma los ingresos, y estimándose conforme y arreglado a
las necesidades de esta población, a las disposiciones vigentes y a
los recursos de la localidad, acuerda: Que se fije al público por
quince días, según ordena la ley Municipal, y transcurridos,
con diligencia que los acreditos y reclamaciones que se presenten
se someta a las discusiones y votación definitiva de la Junta
Municipal.

Ferrán

Pío Vallego Astola

Sesión ordinaria
de 27 de Octubre de
1912.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Se dio cuenta y la Corporación quedó enterada de un oficio de la
Administración de Propiedades e Impuestos de esta provincia fecha 10
del actual participando haber aprobado el medio de concierto
gremiales adoptado por este Ayuntamiento y Junta de Asociados para cubrir
el encabecamiento de consumo, sal y alcohol en el año 1913.

Se dio cuenta, de un oficio del Sr. D. Gerardo, Secretario de la Junta provincial del Censo de la poblacion, fecha 15 del actual, participando que dicha Junta en sesion de 9 del mismo, acordó aprobar como definitivas para este termino municipal las siguientes cifras: Poblacion de Hecho, 1085. = Poblacion de Derecho, 1059. Si mismo se dio cuenta y la Corporacion queda enterada del resumen municipal con la diligencia de aprobacion que a dicho oficio se acompaña.

Tambien se dio cuenta de la subasta celebrada en esta Casa Consistorial el dia 21 del actual para el arrendamiento de la parte de terrenos de la finca de este Municipio denominada "La Deherilla", enterada acordaron dispensarle en aprobacion y en consecuencia declarar definitivamente adjudicado el remate en favor de D. Ricardo Roger Martinez, de esta vecindad, en la cantidad de 250 p. y para que verifiquen el aprovechamiento en ~~terreno~~ 150 reses laneros y 50 de cabris.

Se dio cuenta y la Corporacion queda enterada del repartimiento del cupo de filar para el recuento del año actual que se publica en el Boletín oficial de 23 del actual, en el que aparece que este pueblo debe dar tres soldados.

Francisco

Fco. Vallego Astola

Sesion ordinaria
de 15 de Diciembre de
1912.

Se leyó y fue aprobada el acta del anterior.

Se dio cuenta de la liquidacion remitida a este Ayuntamiento por el Agente en la capital D. Indalecio Landa Calvo y examinada acordaron prestarle su aprobacion y autorizar al Concejal Depositario D. Francisco Gomez Palacin para recoger los documentos que constituyen la data y el selo de docientos setenta y cinco centimos que resulta a favor de este Municipio.

A continuacion acordaron ^{por unanimidad} hacer constar en la presente acta el agradecimiento de esta Corporacion por el y su representacion de toda la vecindad, hacia la Compania Madrileña de Urbanizaciones por el establecimiento del ^{servicio de} tranvia electrico a esta villa, cuya inauguracion ha tenido efecto el dia doce del actual, mejora que ha ~~inducido~~ ^{proporcionado} muchos ~~beneficios~~ ^{grandes} beneficios a esta localidad termino municipal y contribuy. al engrandecimiento y prosperidad de este poblacion ~~comunicandole~~ ^{comunicandole} asi al digno Director de dicha Compania D. Arturo Soria y Mata a quien se remitira copia certificada de este acuerdo para los efectos.

Ayuntamiento de Madrid

Acuerdan tambien dar las gracias al Com. Sr. D. Gustavo Rainer por haber remitiendo a beneficio de este Municipio a cobrar el importe de las plantas de chopo que ha facilitado para el arbolado publico de esta villa.

Iguualmente acuerdan que se den las gracias a D. Florentino Barriga por haber facilitado gratuitamente a esta Corporacion municipal el servicio necesario para el refrigerio con que fueron obsequiados los invitados con motivo de la inauguracion del tranvia electrico a esta villa el dia 12 del actual.

Yustan

Fco. Vallejo Antela

Sesion ordinaria de
22 de Diciembre de
1912.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
Se dio cuenta y la Corporacion quedo enterada del repartimiento de contingente provincial ^{para 1913} que se publica en el Boletin oficial de lo del actual apareciendo esta villa con la cuota anual de 1.988 p.^{os} 21 c.^{ts} o sea 314 p.^{os} mas que el del año actual.

Teniendo en consideracion que se ha establecido por D. Fco. Agoraz y Romero una farmacia en la carretera de Argem, término de Vicalvaro, cuyo oficina se encuentra con relacion a esta villa mucho mas cercana que la de D. Narciso Brin y Arbe, acuerdan que a contar desde el dia 1.^o de Enero proximo sean despachadas las recetas para los pobres de la beneficencia y Guardia civil del punto de esta villa en la farmacia de dicho D. Fco. Agoraz y Romero por la cantidad anual de 125 p.^{os}, si es aceptada por el mismo, debiendo hacer constar que este cambio ^{se proporcionala a los precios de beneficio} solo obedece de esta manera proximo a este termino la farmacia de este termino sin que exista quiza alguna respecto de Sr. Arce de cuyos servicios queda satisfecha esta Corporacion municipal.

Se habiendon presentado licitadores a las subastas celebradas los dias 8 y 18 del actual para el arrendamiento de los arbitrios municipales establecidos sobre pesas y medidas de uso obligatorio y puestos publicos y venta en abutancia durante el proximo año de 1913, acuerdan que se anuncie un concurso para admitir proposiciones hasta el dia 25 del actual y si no se presenta ninguna se recorde el segundo por administracion en la forma que se

viene verificando; y respecto del primero se convenga a una remisión a
labradores, con cara abierta en esta villa para acudir al medio que se conceptúa
may conveniente para que los puden municipal, percibir la cantidad conig-
nada en el presupuesto pasado para el próximo año por su de absoluta necesi-
dad en ingreso.

Asimismo acuerdan declarar de abono las cantidades que a continuación
se relacionan en concepto de sueldos, sueldos, y pago correspondientes al
presupuesto actual:

C.º	A.º	Conceptos	P.º	C.º
1.º	4.º	D. Leoncio San, Alcañil, por obra en la Casa Comintorial.	100	
1.º	5.º	" Eugenio Aguilera, por conservación y arreglo de efectos y mobiliario.	28	50
3.º	4.º	" Manuel Manzana, por jornales empleados en el arbolado.	72	50
5.º	4.º	" Manuel Manzana, socorro y conducción de transeuntes.	35	
6.º	3.º	" Manuel Manzana, conservación y arreglo de fuentes y cisternas.	15	30
1.º	1.º	" Pío Valljo, por su haber como Secretario del Ayuntamiento.	125	10
1.º	1.º	" Julio Martínez, escribiente.	30	
1.º	1.º	" Manuel Manzana, Alguacil.	60	
1.º	1.º	" Enrique Plaza, Médico titular.	83	37
1.º	1.º	" Cecilia Knoch, Inspector de carnes.	15	
1.º	2.º	" Pío Valljo Artola, por material de la Secret.ª del Ayunt.º	41	85
1.º	12	" Andres Garay, por carbon para calefacción.	14	40
1.º	13	" Pío Valljo Artola, dietas por viajes a asuntos municipales.	60	
1.º	13	" Francisco Gomis Palacios, dietas por viajes como Depositario.	25	
1.º	15	" Francisco Gomis Palacios, gastos de su cargo de Depositario.	80	
3.º	2.º	Comp.ª Madrileña de Urbanización, por alumbrado público.	47	13
3.º	8.º	D. Manuel Manzana, a cuenta como encargado del Cementerio.	50	
4.º	3.º	D.ª Maria Pastora Rodríguez, por retribuciones compensadas.	13	13
4.º	4.º	D. Agustín Tulcan, alquiler de la casa para la Maestra.	56	25
5.º	9.º	" Narciso Arin, medicinas para la beneficencia.	31	25
10.º	5.º	" Adolfo Recouturier, obra del Cementerio.	625	
11.º	Unico	" Manuel Manzana, rent como encargado del Cementerio.	35	62
11.º	Unico	" Narciso Arin, por especificos fuera de contrato para la beneficencia.	30	30
Total				

Consultados los antecedentes necesarios y de conformidad con lo
mandado por el art.º 25 de la ley de 8 de Febrero de 1877, acuerdan comprarse
Ayuntamiento de Madrid

en la lista de los que en esta villa tienen derecho a formar parte en la eleccion de Compromisarios para las Juntas de los señores siguientes. = Como individuos del Ayuntamiento. = D. Agustín Tuleán Llorente, D. Eduardo Becan Camporans, D. Fr. Ruiz Carrasquero, D. Francisco Goma Palacio, D. Juan Collado Garcia, D. Simpliciano del Corral Sanchez, D. Victor Gonzalez Garcia. = Como contribuyentes. = D. Gaspar Gutierrez Canva. D. Antonio Vico y Gif. D. Antonio Pico Quintanilla. Cecilio Buato Vergara. Como Pico Martin. Emilio Vargas Fernandez. Enrique Placer Reus. Eugenio Alonso Fernandez. Francisco Garcia Benito. Francisco Carranza Garcia. Juan Luis Estaca Gonzalez. Ignacio Garcia y Garcia. Fr. Eusebio de Mesa. Fr. Torres y Puig. Fr. Miranda Ariza. Juan Benito Gutierrez. Luis Yanez y Yanez. Manuel Gonzalez y Gonzalez. Manuel Diaz Bercedo. Manuel Eusebio de Mesa. Nicanor Gutierrez Canva. Patrocinio Goma Toriano. Pedro Lopez Ferrero. = Feliciano Vico de la Fuente. Perfecto Goma Lopez. Ramon Portillo Noldan. Yacovino Pico Garcia. Sebastian Dia Gamorans. = Remanda tambien que una copia de la precedente relacion nominal se expone al publico en el sitio de costumbre desde el dia 1.º al 20 de Enero proximo para admitir durante dicho plazo las reclamaciones que contra la misma se presenten.

Gutierrez

Pio Valligó Arbelá

Sesion ordinaria
de 29 de Diciembre de
1912.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Se dio cuenta de una solicitud pidiendo licencia para la construcción de una casita a planta baja que ha de ocupar una superficie metrada de 35'75 metros en este término municipal, manzana 95 de la Ciudad Lineal, y enterados ^{de su contenido}, acordaron conceder la licencia que se pretende en la medida de su superficie a terceros y salvo el derecho de propiedad, debiendo abonar en concepto de arbitrio municipal la cantidad de 5 ps.

Por el Sr. Presidente se manifestó que habiéndose anunciado en el sitio de costumbre el concurso a que se hace referencia en la precedente sesion de 22 del actual referente a los arbitrios sobre puentes, medidas y puentes publicos o vendedores de tablones para el proximo año de 1913 no se ha presentado propiamente

ción alguna; y acordado por señas municipales acordaron que se proceda de conformidad con lo acordado en la referida sesión y que se encargue de la recaudación del dicho arbitrio sobre puestos públicos o sujeciones ambulantes, como así también del de extracción de arena de los arroyos públicos de este término, al alguacil de esta Corporación Manuel Mansano, el quinien en abono hará un concepto de prórroga de cobranza el cinco por ciento del total que recaude por dichos conceptos.

Acordaron también que se encargue la impresión de recibos tabernarios para la cobranza de los referidos arbitrios y que su importe se satisfaga con cargo al capítulo de imprentas de presupuesto vigente.

Y acordado

Pío Vallín *Antela*

Sesión ordinaria
de 9 de Febrero de
1913.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Acto seguido se ocupó la Corporación municipal de formar la propuesta de los aprovechamientos forestales que han de utilizarse durante el año forestal de 1913 a 1914, cuya propuesta debi remitirse a la Jefatura de la Sección facultativa de Montes de la 12.^a Región durante el mes actual; y después de discutir el asunto con la mayor detenición, acordaron por unanimidad solicitar lo siguiente: 1.^o Aprovechamientos gratuitos por los ganados destinados a la labor de los pastos de la finca perteneciente a este "Comun de vecinos" titulada "La Dillerilla" durante la estación que comprende desde el primero de Mayo al treinta de Septiembre. 2.^o Aprovechamientos de los pastos sobrantes de dicha finca para su disfrute con cinco cincuenta cabezas de ganado lanar y cincuenta de cabris, o con veinte y cinco cabezas de ganado vacuno, mediante subasta, desde primeros de Noviembre a fin de Febrero, cuyo valor se calcula en doscientos cincuenta pesetas. = Acordaron también que se remita una copia certificada del present acuerdo al Sr. Ingeniero Jefe de la Sección mencionada para que surta los efectos legales.

Para que pueda darse cumplimiento a los mandados previos 1.^o 2.^o de la vigente Ley de Reclutamiento y Reemplazo de 19 de Enero de 1912, acordaron designar al Médico titular D. Gerónimo Placer para que practique el reconocimiento facultativo y la medida torácica

de los muros, en el acto que ha de verificarse el día 27 de Marzo próximo; y a D. Francisco Martín Alonso, carpintero, de esta vecindad, para tallar a dichos muros, en el acto referido mediante a no haber en esta villa ningún Sargento del Ejército a quien pueda confiarse la práctica de dicha operación. Que al primero se le abonen los derechos que señala el art. 104 de dicha ley y al segundo la gratificación que el Sr. Alcalde crea oportuna, todo con cargo al capítulo 1.º art. 6.º del vigente presupuesto.

Resultando que entre las listas a que se hace referencia en la sesión de 19 de Enero último y se publicaron el siguiente día no se ha producido reclamación alguna; de conformidad con lo que se ordena en el capítulo 3.º de la vigente ley municipal y previas las formalidades exigidas por el art. 68 se procedió a practicar el sorteo de los vocales asociados de la Junta municipal, cuya operación ofreció el siguiente resultado:

1.ª sección =

2.ª sección =

3.ª sección =

Terminado el sorteo acordaron que inmediatamente se publique el resultado por término de ocho días para admitir las excusas y oposiciones que puedan presentarse.

J. Martín

Pío Vellajo Astola

Sesión ordinaria
de 16 de Febrero de
1913.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Presentación de la cuenta de 1912.

Cargo 10.008.27

Data 10.008.27

Dotación para el ejercicio de 1913. " "

J. Martín

Pío Vellajo Astola

Sesión ordinaria
de 2 de Marzo de
1913.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Se dio cuenta de un escrito, fecha 26 de Febrero último, de Tobo Alvaro Páramal, de esta vecindad, solicitando licencia para la construcción

ción de una casa de planta baja que ~~tendrá~~ ocupará una superficie ~~cuadrada~~ de
10 metros de largo por 6 de fondo en el sitio denominado barriada de Canillejas
y enterado acordaron conceder la licencia que se pretende ~~señalar~~ con la cualidad
de sin causar perjuicio a tercero y salvo el derecho de propiedad, debiendo abo-
nar en concepto de arbitrio municipal la cantidad de diez pesetas.

De conformidad con lo mandado por el art. 63 del reglamento de 23 de Diciembre
de 1895 para la ejecución de la ley de D. acordaron nombrar a Fco. Gáliz Maguila y
Ciriaco Pico Cuadrado padres de los nuevos números 1 y 6 de sorteo del año ac-
tual para que declaren en los expedientes de expropiación que hayen de interponerse.

Acto seguido acordaron comisionar al Alguacil Manuel Maurano para
que adquiriera, según costumbre, la paloma necesaria para el designio de
Razon y que su importe se satisfaga con cargo al cap. 1.º, art. 1.º del presupuesto
vigente.

J. Sánchez

Pío Valljo Astola

Sesión ordinaria
 4.º de marzo de
 1913.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Se dio cuenta de una solicitud de Ruiz Roquent Aparicio, de esta vecin-
dad, pidiendo licencia para la construcción de una casita de planta baja que ocu-
pará una superficie de 10 seis metros de ancho por otros seis de fondo en el sitio
denominado barriada de Canillejas, y enterado acordaron conceder la
licencia que se pretende con la cualidad de sin causar perjuicio a tercero
y salvo el derecho de propiedad, debiendo abonar en concepto de arbitrio
municipal la cantidad de cinco pesetas.

Se dio cuenta de la circular de la Gerencia de Hacienda de esta provincia
que se publica en el B.O. de 28 del actual para que se recojan ^{en dicha dependencia} las ^{corriente año} ~~licitudes~~ ^{personales} correspondientes al ~~año actual~~ y enterado acordaron autorizar para
que lo verifique a D. Pío Valljo Astola, Tercero de esta Excmo. Ayuntamiento

J. Sánchez

Pío Valljo Astola

Sesión ordinaria
 6 de abril de
 1913.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Se dio cuenta de una oficio de Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia
fecha 26 de marzo último dando traslado a la Manifiestada a dicha superior
dad por el Ilmo. Sr. Director General de Administración hacienda sobre que

Instruido el oportuno expediente con motivo del recurso de alzada inter-
puesto por D. Ignacio Garcia, contra providencia de dicha superioridad des-
ti mando la revocacion de otra del mismo sobre derribo de una
puerta y traslado de un corral en esta villa a plaza de oficio en con-
formidad de las partes interesadas a fin de que en el plazo de veinte
dias a contar desde la publicacion en el Boletin oficial de esta provin-
cia de la presente orden puedan alegar i presentar los documentos
y justificantes que consideren conducentes a su derecho. Entendidos
del contenido integro de dicha orden y disintido el asunto con la mayor
detencion acordaron se manifestase al Excmo. G. Gobernador civil de esta
provincia que dar por reproducido cuanto ^{se} tiene manifestado por
esta Alcaldia y aporarse en el expediente instruido que ha motivado
de el recurso de alzada, manifestandole asi a dicha superioridad
por medio de copia certificada de este acuerdo para los efectos con-
siguientes.

Por el Excmo. Presidente se manifesto que, como a todo, consta, D. Igna-
cio Garcia y Garcia, de esta vecindad, ha colocado una empalizada
i valla en una tierra de su propiedad lindante con el arroyo del
Pozuelo ocupando con ella parte de dicho arroyo, en su margen derecha,
habiendole hecho desaparecer a D. Garcia las juncueras y terrenos fin-
quias la simple vista indicaba ~~desde tiempo inmemorial~~ ^{malos}
los limites de dicha margen desde tiempo inmemorial. Disintido el
asunto con la mayor detencion acordaron por unanimidad: Consi-
derando que segun el arti 72 de la ley Municipal es de la exclusiva compe-
tencia de los Ayunt^{os} el gobierno y direccion de los intereses pecuniarios
de los pueblos; considerando que segun datos obrantes en este Ayuntamiento
el arroyo del Pozuelo tiene una latitud de
siete metros, y considerando que como consecuencia de esto debe existir
una distancia minima de tres metros y medio desde el eje del arroyo
al limite de sus margenes; se haga saber a D. Ignacio Garcia
y Garcia que en el inprorogable termino de ocho dias a contar desde aqui
en que le sea notificado este acuerdo levante la valla que ha colocado
en el arroyo del Pozuelo y la ponga a su dependencia sobre la margen
izquierda del mismo con la distancia referida, medida desde su
eje, apercibido que de no verificarlo se procedera contra el mismo a
lo que haya Ayuntamiento de Madrid

Se dió cuenta de un oficio del Sr. Presidente de la Comisión de Propaganda y fomento, Prese de las fiestas del Centenario cívico-religioso de los episodios locales de la guerra de la independencia, a celebrarse el 1.º de mayo en Alcalá de H.º el día 27 del actual, invitando para su asistencia a los secundarios, con posible una representación oficial que figure en la gran procesión de los Sagrados Troncos, y enterados acordaron dar las gracias por dicha atenta invitación en persona y que si es posible escriba la representación que se indica y se invite al secundario para su asistencia a las fiestas mencionadas.

J. M. V. V.

Pío Vallego Astola

Sesión ordinaria
de 20 de Abril de
1912.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Se dió cuenta de una solicitud de D. Mariano Ocaña Rey pidiendo licencia para ^{practicar} obras de reparación y consolidación de un edificio de su propiedad en el kilómetro ochenta de la carretera de Aragón, término de esta villa, y enterados acordaron conceder la licencia que se pretende con la obligación de sin perjuicio a terceros y salvo el derecho de propiedad, deber abonar en concepto de arbitrio municipal la cantidad de 35 pesetas.

Se dió cuenta y la Corporación quedó enterada de haberse satisfecho al Ayuntamiento de Alcalá de H.º la cantidad de cinco pesetas 36 c. por la cuota de contingente correspondiente del partido en el 1.º trimestre del año actual.

Se dió cuenta de un oficio del Jefe de la Recesión de cuentas de esta provincia fecha 16 del actual participando haber recibido la cuenta de fondos de este Ayuntamiento, debidamente reintegrada, correspondiente al año de 1911 a los efectos del art.º 16) de la vigente Ley Municipal y se participa para conocimiento al Sr. Presidente y al delos respectivos cleros, acordando quedar enterados y que se abone al Secretario de esta Corporación la cantidad de 100 pesetas consignada en el capít.º art.º 14 del vigente presupuesto para la formación de la cuenta anual justificada cuyo trabajo ha realizado el expresado funcionario.

Se dió cuenta y la Corporación quedó enterada de haber cesado en su cargo D. Pablo Martínez Arce y el día 1 del actual en su cargo existiente de la Secretaría de este Ayuntamiento y enterados acordaron quedar enterados y que se suspenda por ahora el nombramiento de la persona que haya de sustituirle en el referido empleo.

Acuerdan tambien que con cargo al capitulo de imprenta se satisfaga al Farmaceutico D. Jacinto Arun la cantidad de 32 Rs. por el importe de recetas despachadas a los pobres de beneficencia y a la Guardia civil del pueblo de esta villa, cuyos medicamentos se estan comprando en el Petitivo y Farmacopea oficial vigente por cuyo valor deben ser abonados como extraordinarios, haciendo saber a dicho tenor que en lo sucesivo se proceda al despacho de los formularios que se encuentran en dicho caso si ha de reclamarse su importe a este Ayuntamiento.

M. Arun

Pio Vallejo Roldan
D.

Sesion ordinaria
de 27 de Abril de
1913.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Se dio cuenta de un escrito fecha 21 del actual suscrito por D. Ignacio Garcia y Garcia, de esta localidad, recurriendo a alzada contra el acuerdo tomado por este Ayuntamiento en su sesion ordinaria de seis del actual con motivo de la colocacion de una valla que ocupa parte de la margen derecha del Arroyo de Pozuelo, en este termino, y enterados acordaron afirmar y ratificar en el contenido de dicho acuerdo, haciendo suyo el informe que el Sr. Presidente presta en virtud de la obligacion que le impone el art. 116 de la Ley Municipal de cuyo informe quedan enterados por lectura integral que al mismo se ha dado en este acto.

Se dio cuenta de una solicitud fecha 23 del actual suscrita por D. Angel Cases Gonzalez pidiendo licencia para construir una casilla destinada al guarda, de tres metros de ancho por seis de profundidad y al mismo tiempo de pozos, en los lotes que le pertenecen en la barriada llamada de Camillejos, y enterados acordaron conceder la licencia que se pretende con la calidad de sin perjuicio a terceros y salvo el derecho de propiedad, debiendo abonar en concepto de arbitrio municipal consignado en el vigente presupuesto la cantidad de quince pesetas.

Acuerdan tambien que con cargo al cap. 1.º art. 1.º del vigente presupuesto se satisfaga a D. Jacinto Talinas la cantidad quince pesetas por su ^{diario} ~~habajo~~ de seis dias como escribiendo en la Gaceta

laria de este Ayuntamiento.

Se dio cuenta de una solicitud fecha 25 del actual, suscrita por D. Policarpo Olita de la Fuente, pidiendo licencia para realizar obras de reparación y mejora en la casa de su propiedad que habita en este villa y en plaza de Constitución con salida a la calle de las Eras, cuyas obras han de consistir en aumentar la altura de la tapia del corral, tapar un puente, abrir otro y ensanchar la ^{4a} verba- nicada con una superficie encajada de cuarenta metros por la parte que da a la referida calle de las Eras y acordaron conceder la licencia que pretenda con la calidad de sin perjuicio a terceros y salvo el derecho de propiedad, debiendo abonar en concepto de arbitrio municipal consignado en el vigente presupuesto la cantidad de quince pesetas.

[Firma]

[Firma]
21.

Sesión ordinaria
de 4 de Mayo de
1913.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Se dio cuenta de una solicitud fecha 20 de Abril suscrita por D. Cecilio Vargan y Fernando pidiendo licencia para construir un cobertizo o casilla para guardería y una poza para aguas claras a los lotes que se pertenecen en este término, barriada de Leandrijas, y acordaron a D. Alfonso Man- tín Puente, y acordaron conceder la licencia que se pretende con la calidad de sin perjuicio a terceros y salvo el derecho de propiedad, debiendo abonar en concepto de arbitrio municipal consignado en el vigente presupuesto la cantidad de quince pesetas.

Recibidas de la Tesorería de Hacienda de esta provincia las cédulas personales correspondientes a este término y sus actual, acordaron que se pro- ceda a su expedición y recaudación, delegando en el Secretario de esta Cor- poración para que se encargue de realizar el expresado servicio con de- rechos a percibir el premio correspondiente por la formación del padrón y lista cobratoria y el señalado por la recaudación del impuesto tanto en la parte del Tesoro como en la del recargo municipal.

A continuación acordaron ^{por unanimidad} conceder a D. Francisco Goma Pala- cio, Concejal de este Ayuntamiento, la autorización que pueda serle necesaria para que presentándose en la Pagaduría de Hacienda de esta provincia haga efectiva en nombre y representación de este Ayun- tamiento municipal la cantidad de 825 ptas que esta misma ha repen-

por sobrant de consumos, verificándose en su momento en atención a que en la actualidad se carece de apoderado que pueda practicar la referida operación.

Acuerdan también autorizar a los Sen. Concejales D. Eduardo Berán y D. Francisco Gomar para practicar con la Viuda de D. Indalecio Sanchez Calvo, Agente que fue de este Ayuntamiento en la capital la liquidación de cuentas que resulte de la gestión de dicho señor, estando también autorizado para recoger la documentación que corresponda a esta Corporación Municipal y el saldo que resulte a su favor.

[Firma]

[Firma]

Sesión ordinaria
de 11 de Mayo de
1913.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
A continuación acordaron por unanimidad ^{ratificarse en} el acuerdo tomado en la sesión anterior, fecha 4 del actual autorizando a D. Francisco Gomar Palam, Concejil de este Ayuntamiento para que presentándose en la Pagadería de Hacienda de esta provincia haga efectiva en nombre y representación de esta Corporación Municipal la cantidad de 825 p^s que a la misma corresponden por sobrant de consumos, verificándose dicho desembolso en atención a que en la actualidad se carece de apoderado que pueda practicar la referida operación.

[Firma]

[Firma]

Sesión ordinaria
de 18 de Mayo de
1913.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
Se dio cuenta de la liquidación practicada con la La. Viuda de D. Indalecio Sanchez Calvo, Agente que fue de este Ayuntamiento en la capital, por la comisión mostrada en sesión de 4 del corriente, y acordaron prestar su aprobación a la misma, de la que resulta un saldo de 183 p^s 80 c^t, a cuyo cantidad ya se tiene el abono ingresado en la Depositaria Municipal.

Se minus en dicha cuenta de haberse hecho entrega por D.^a María Sanchez, viuda de Agente que ha sido del Ayuntamiento

mién en la capital De Indalecio Lancha Calvo, a la Inscripción intransferible de propin, perteneciente a este Municipio, de un capital de 42.631 p.⁹ a cuyo documento obra en poder del Concejal-Depositario D. Francisco Comen Paez, acordando quedar enterados.

Acordando tambien que con cargo al cap.³ art.⁴ del vigente presupuesto se ratifique Manuel Mianzan la cantidad de quince puros por el mes de sin jornales, empleados, por personal que ha tenido a su cargo, entobaga para la conservacion del atiborra publico.

Iguualmente acordando que con cargo al cap.³ art.⁸ del vigente presupuesto se proceda a renovar la tierra que existe en la superficie del Cementerio municipal, autorizando al Sr. Presidente para que disponga lo que considere mas conveniente para llevarlo a efecto.

Por el Concejal Sr. de Berco se propuso la conveniencia de adquirir medallas para el uso de los individuos de la Corporacion, para que sean reconocidos como tales concejales, donde quiera que se encuentren y al Presidente, conteste que si ha lugar a lo propuesto se pondran en medio para satisfacer sus deseos.

Pio Vallijo Estela

Sesión ordinaria

de 8 de Junio de 1913.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Se dio cuenta de un escrito fecha de este dia suscrito por D. Ignacio Garcia, de esta ciudad, reclamando cert.^{da} en que se haga constar la latitud de los caminos y arroyos existentes en sus terminos municipales donde empiezan y donde acaban estos ultimos y enterados, acordaron que por la Secretaria se expida la certificación solicitada en referencia a los datos que existan en este Ayuntamiento.

Se dio cuenta de un escrito de D. Carlos Vargaz y Fernandez solicitando licencia para la construccion de una casa para D. Pedro Grau y Palau en la prolongacion de la manana 96 a la Ciudad de Linares, y enterados acordaron conceder la licencia que se peticion con la calidad de sin perjuicio a terceros y salvo el derecho de propiedad debiendo abonar a los fondos municipales en concepto de arbitrio municipal consignado en el vigente presupuesto la cantidad 15 p.⁹

Id. id. para la construcción de una casa para D.^a Dulcinea Deek y Deek en la manzana 98 de la Ciudad Lineal con las mismas salvedades y con abono de 20 p.³ 10 ct. como arbitrio municipal.

Id. id. para la construcción de una casa de dos pisos para D. Patrocinio Gómez Loriaus en la manzana 100 de la Ciudad Lineal con las mismas salvedades y con abono de 36 p.³ 9 ct. como arbitrio municipal.

Id. id. para la construcción de un corralito para D.^a Petra Muñoz López en la manzana 100 de la Ciudad Lineal con las mismas salvedades y con abono de 28 p.³ 5 ct. como arbitrio municipal.

Pío Vallego Artola

Sesión ordinaria
de 15 de Junio de
1913.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
Se dio cuenta por lectura íntegra a una comunicación del Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia fecha 7 del actual, dando traslado de la Real orden del Ministerio de la Gobernación de 28 de Mayo próximo pasado, por la que se declara nulo todo lo actuado con motivo de la providencia dictada por el Gobierno civil con fecha 5 de Septiembre de 1912 sobre demolición de una puerta y desaparición de un barbero, contra cuyo expediente interpuso recurso de alzada D. Ignacio García y García, de esta vecindad. La Corporación municipal acordó quedar en ferada de dicha soberana disposición y que en cumplimiento de ordenado por el Sr. Gobernador se notifiquen también su contenido al interesado y sea al referido Sr. García.

A continuación se dio cuenta de un escrito fecha de este día en el que aparecen las firmas, en concepto de vecinos, de Filomena Gil, ^{autorizada Gil} y su esposa Dolores Muñoz, Faustino Andueza, Tomás Viruete, Carlos Laragoza, Angel Bartol y su esposa María García, haciendo presente que durante largo tiempo han venido utilizando en concepto de paso público y como salida natural que pone en contacto al poblado con el campo la vereda que partiendo del callejón existente en la continuación de la plaza de San Domingo continuaba bordeando una

tierra labrantia propiedad de D. Ignacio Garcia por el lindero de la
misma contiguo a la finca de la Sta. Viuda de Reina; que hace mención
de un año a D. Ignacio Garcia sin la obtención del permiso que exigen los apli-
cables preceptos obstruye el estado por levantando una tapia nueva que
fue descrita por resolución gubernativa e instaló colindando con casa
del pueblo un acumulador de abonos naturales en el que albergaba cer-
dos de su propiedad; y solicitando se diga expedito el paso durante tanto
tiempo utilizado, la reposición de la vereda en el estado en que se hallaba
y la desaparición de un corral atentatorio a la higiene y salubridad
pública. Cuperán ^{los} señores presentes del contenido íntegro de dicho escri-
to al que se dió lectura por el infrascrito Secretario, de orden del Sr. Presi-
dente, acordaron que queda sobre la Mesa para su estudio y resolución que
proceda.

Se dió cuenta de una comunicación al Sr. Gobernador civil de
esta prov.^a fecha 11 de actual participando el resultado en el número de alca-
da interpuesto por D. Ignacio Garcia contra la averda ~~del~~ ^{del} Ayuntamiento en sesión
de 6 de Abril último ordenándole levantar la valla que ha colocado en una
finca lindante con el arroyo del Pozuelo, ocupando parte de éste y la de
la distancia ~~que~~ ^{en} dicha averda se le señala, habiendo informado
la D^{ta} Comision provincial en el sentido de que proceda desestimar la
reclamación formulada por D. Ignacio Garcia y Garcia, confirmando en
todas sus partes el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento por haberse sido des-
tado de su competencia, y conformándose el Sr. Gobernador con dicho Dic-
tamen ha acordado resolver como en el número de proponer y ordenando
que se notifique al reclamante en forma legal, acordando la Excmo.
Municipal quedar enterada y que se verifique la notificación ordenada.

Pio Valcárcel Secretario
D.

Sección de Hacienda
de 22 de Agosto de
1913.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior
sesión del Consejo de ~~Excmo~~ ^{Excmo} ~~provincia~~ ^{provincia} ~~la~~ ^{la} ~~Excmo~~ ^{Excmo} ~~Municipal~~ ^{Municipal}
De orden del Sr. Presidente, y el Secretario, dió lectura ~~respectivamente~~
al escrito presentado por diferentes vecinos de esta villa de que se dió cuenta
en la anterior sesión y terminada su lectura se manifestó por el
Sr. Presidente que su opinión es que debe accederse a lo que se solici-
ta porque ha concurrido siempre al ~~pase~~ ^{uso} público, por el título que

se manifiesta a ser entre la tierra de D. Ignacio Garcia y la
tapa de la finca de la La. Vinda de Rianza, aunque no ha
conocido el peso de carroja de ninguna clase. Por el
Concejal D. Terán se expuso que si bien no está conforme
con la opinion del Sr. Presidente y ^{se} ademas atiene a lo acor-
dado en la sesion extraordinaria de 28 de Agosto de 1912, no
creyendo que incurriria en responsabilidad si se volviera
sobre dicho acuerdo por no permitirle la ley municipal y
estar asi sancionada por diferentes Reales ordenes y Instrucciones
del Tribunal Contencioso-administrativo. = Todos los señores
Concejales se expresaron en el mismo sentido que el Sr.
Terán, sintiendo un arrebato a la manifestada por el digno pre-
sidente D. Augustin Taliani = Declarados insuficientemente
disentidos el asunto se procedió a practicar votación ^{secreta} ~~nomi-~~
~~nal~~ que ofreció el siguiente resultado: Votar porque no se
proceda declarar el peso publico que se pretende y se atiene
a lo acordado en la sesion extraordinaria de 28 de Agosto de 1912
Sr. ^{Don, Sr. Don} Terán, ^{Sr. Don} Comen, ^{Sr. Don} de Cera, ^{Sr. Don} Gonzalez. = Vota porque se conceda el
peso que se solicita. ^{Sr. Don} Presidente. En su virtud no se accede
a lo solicitado por D. Filomena Gil y otros vecinos quedando firme
el acuerdo tomado en la sesion de 28 de Agosto de 1912

En cuanto a la reclamacion que se hace para que desapara-
ca ~~en el~~ ^{de la} ~~atentatorio~~ el corral que ha instalado ^{de la} ~~colindante~~
con casas del pueblo, ^{en la tierra de riego} acumulando abono natural en el que af-
berga cerdos de su propiedad, fuere atentatorio a la higiene y sa-
lud publica, acuerdan que se resuelva visto lo que se de-
nuncia se reduce a D. Ignacio Garcia la desaparicion de las
barrales y cerdos que motiva la denuncia.

Acuerdan tambien que se proceda a la reparacion neces-
saria en las puertas y ventanas de la Casa Comunal por carecer
del herbage necesario para su seguridad, pagandose el gasto
que se ocasiona con cargo al cap. 1.º art. 1.º de veinte prorrumbos,
colocandose asimismo una tapa de hierro en la apertura de la fuen-
te al lavadero con cargo al capitulo 6.º art. 3.º

Primeramente acuerdan nombrar una comision compuesta

de los D^{os}. Concejales, Berán, Gómez, y del Cerro y Gonzalez
para que vean si D. Ignacio Garcia ha dejado la valla colocada en
línea de su propiedad y arroyo del Pozuelo en la forma dispuesta por
la ~~superintendencia~~ ^{orden} acordada por el Ayuntamiento y confirmada por la superintendencia
de ~~que se dio~~ ^{que se dio} multa en la anterior sesión.

Pio Valliz Astola

Sesión ordinaria
de 29 de Junio de
1913.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
Por la comisión nombrada en sesión de 22 del actual se dio cuenta
de haber dejado cumplidos su encargo fijando estacas en el eje del arroyo
del Pozuelo en toda la línea que confronta con la tierra de D. Ig-
nacio Garcia, practicando igual operación fijando el mismo nú-
mero de estacas en dicha tierra, a la distancia de 10m metros y medio
quedando de este modo indicada la línea que ha de guardar la
valla o cerramiento que estorbe o contraya a D. Garcia puesto que la
valla que motivo el acuerdo de este Ayuntamiento fecha 6 de Abril último,
ha desaparecido y no existe en la actualidad.

Pio Valliz Astola

Sesión ordinaria
de 5 de Julio de
1913.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
Se dio cuenta y la Corporación quedó enterada de haber in-
gresado en la Depositaria municipal la cantidad de 375 pesetas
de los labradores con cara abierta en esta villa en compensación del arbitrio
sobre pesos y medidas, para el que no hubo partes, correspondiendo dicha
suma al primer semestre del año actual; 204 p^{tas} 10 c^{ts} por el arbitrio
sobre puestos públicos ambulantes, en el segundo trimestre; 122 p^{tas} 50 c^{ts} por
compensación de sepulturas en el Cementerio municipal de esta villa en
primer semestre, y 290 p^{tas} 70 c^{ts} por extracción de arena de los arroyos
públicos en el segundo trimestre.

Remedon también declarar de abono al Alguacil Manuel
Maurazo las cantidades siguientes; en concepto de premio de cobran-
za: 11 p^{tas} 26 c^{ts} por pesos y medidas, 10 p^{tas} 76 c^{ts} por puestos públicos, 24 p^{tas} 50 c^{ts}
por la extracción de arena, en concepto de premio de cobranza; y 20 p^{tas} 62 c^{ts}

11.26
10.76
24.50
20.62
76.67

por la que se corresponden percibir por el 25 p. 100. de la cantidad ingratada por cumplimiento de sepulturas en el cementerio municipal.

Tambien se dio cuenta del acta de argues de 30 de Junio proximo pasado de la que resulta una existencia en la Depositoria municipal de 1.646 p. 53 c., acordando la Corporacion que desinterada.

Se dio lectura a un escrito de D. Cristina Oromor, viuda de Fernandez, solicitando se declare perpetua la sepultura temporal en que se halla inhumado el cadaver de su esposo D. Juan Fernandez Oromor, que fallecio el 26 de Mayo ultimos, y enterado, acordaron acceder a lo que se pretende, cuyo sepultura correspondia a la ^{3ª zona, fin} la h.ª n.º 7 de las temporales, debiendo abonar un ejemplo de arbitrio municipal la cantidad de cinco pesetas con la obligacion por parte de la recurrente de colocar sobre dicha sepultura una lapida que contenga la indicacion de "perpetua".

Por el Sr. Presidente se dio cuenta, la Corporacion que se enterado de que el dia 2 de actual y acompañado de los Sres. Escal y Ruiz ha tenido una conferencia con D. Luis de la Mata y Martin en el domicilio de este en Madrid para fijar la base para el disput de las aguas que abastecen al lavadero municipal sin que opases de los buenos deseos de la Comision hayan logrado ponerse de acuerdo por considerar suerosa para el Ayuntamiento la condicion propuesta por dicho Sr. Luis de la Mata y Martin. Tráblada sobre este asunto una detenida discusion acordaron por unanimidad se ruegue a D. Luis de la Mata y Martin tenga en cuenta el sacrificio que este Ayuntamiento ha hecho, cumpliendo la alta mision que la ley le confia, de llevar a cabo la construccion de un lavadero donde gratuitamente y en sitios convenientemente preparados puedan lavar las ropas en todo tiempo con comodidad y al resguardo de la intemperie, construccion realizada sin opresion de persona alguna, dotandola de las minimas aguas que para el mismo fin se venian utilizando desde tiempo inmemorial en una charca al aire libre y en precarias condiciones inmediatas al actual lavadero, que no duda que D. Luis de la Mata y Martin tendra en cuenta el accionamiento realizado por el Ayuntamiento para establecer un servicio de limpieza

son indispensable y considerada en perjuicio que a esta población se irroga-
ría si el labrador cerciora el agua de que hoy se surte y como no puede
continuar lo mismo sin perjuicio alguno para dicho surte que asegura-
mente disputará con la satisfacción que proporciona la virtud de hacer
bien, opera esta Corporación que los cosas continúan como hasta aquí para
que sea con carácter provisional, todo sin perjuicio de que el Ayunt.^o estudie
la manera de solucionar este asunto satisfactoriamente para ambas partes;
que al exponerse de este modo el Ayunt.^o lo verifica interpretando ~~los~~ ^{las} ~~aspiraciones~~
del vecindario en general que desea y ruega a D. Juan de la Mata
no le prive del agua que disputa mucho menos en la gran temporada
de verano en que la falta de limpieza podría ~~ser~~ ^{ser} ~~una~~
fuente de que se ~~declarara~~ ^{declarara} una epidemia. (1)

En virtud de petición verbal hecha por Mariano Aparicio Martínez
a esta vecindad, ^{impedido para el trabajo,} acordaron que con cargo al cap.^o 5.^o art.^o 3.^o del presupuesto
vigente se le abona la cantidad de 25 p^{as} para ayuda de los gastos que
se le originan para tomar los baños que le son de necesidad por proci-
ción facultativa.

A continuación acordaron por unanimidad autorizar y autorizaron
a D. Domingo Negro y Rojo y a D. Felisa Mance Negro, vecinos de Madrid,
a fin de que ~~hayan~~ ^{vincidos y por vencer} ~~vincidos y por vencer~~

Concesión de terrenos al Ayuntamiento municipal a D.^a Fran-
cisco Gil y Lobo.

Pío Vallejo Astola

Sesión ordinaria
de 12 de Julio de
1913.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior
Esta seguida acordaron que con cargo al capítulo de imprenta
se satisfaga al grabador D. Augusto Delbreit, de Madrid, la canti-
dad de cien pesetas por nueve placas insignias de plata grabadas
con el escudo de armas, para que sean usadas por los individuos de
este Ayuntamiento en los actos oficiales a que concurran.

Pío Vallejo Astola

Sesión ordinaria
 a 26 de Julio de
 1913.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
 A continuación acordaron nombrar a D. Pío Vallejo Antón, Secretario de esta Corporación, Comisionado para la conducción e ingreso en la Caja de Recluta de Alcalá, u.s. de los mozos del actual reemplazo cuya operación ha de tener lugar el día 1.º de Agosto próximo permitiéndose dar cuenta en cargo al cap. 1.º art. 6.º del vigente presupuesto, en concepto de indemnización de gastos que le ocasiona el viaje.
 Se dio cuenta de una solicitud de D. Benito Pineda Castro pidiendo licencia para la construcción de un edificio de planta baja dividido en varias viviendas para obreros en este término Barrio de la Ciudad Lineal, calle de Alhendares y enterados acordaron conceder la licencia que a pretend con la cualidad de sin perjuicio a terceros y salvo el derecho de propiedad debiendo abonar en concepto de arbitrio municipal consignado en el vigente presupuesto la cantidad de 42 p. 70 s.

Pío Vallejo Antón

Sesión ordinaria
 a 27 de Julio de
 1913.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
 A continuación acordaron en cargo al cap. 1.º art. 3.º del vigente presupuesto e indemnizar la cantidad de 15 p. al vecino pobre y enfermo reumático, impedido para trabajar Francisco Martín Abreu en concepto de auxilio benéfico para ayuda de los gastos que le ocasiona el viaje que realiza a Orcheña por prescripción facultativa.

Pío Vallejo Antón

Sesión ordinaria
 a 10 de Agosto de
 1913.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
 Se dio cuenta de un escrito de D. Nicolás de Santos Pineda pidiendo pidiendo que adquiriera la condición de perpetuidad la sepultura en que se halla inhumado en el Cementerio de esta villa el cadáver de su hijo Nicolás de Santos Pineda Cuadreros y enterados acordaron conceder la perpetuidad que a pretend siendo esta sepultura de los difuntos señalados para los de adultos y debiendo abonar en

L. Gobernador civil de esta provincia y tratados al L. Presidente de la Junta Municipal del Censo electoral ^{de esta villa} para que en este acuerdo acordase en su día la operación electoral.

Termin

Pi Vallyjo Antola

Sesión ordinaria
de 14 de Septiembre de
1913

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

A continuación acordaron declarar de abono a la Compañía Madrileña de Urbanización la cantidad de 15 p^{ts} con cargo al cap. 6º art. 2º del vigente presupuesto por la impresión de los bandos de gran tamaño relacionados con la conservación y limpieza de las calles, para fijarlos al público en esta villa y barrios de la Ciudad de Lineas y repartirlos a los que tienen vagancia y depósito de objetos.

Se dio cuenta de la solicitud de Don Lorenzo Llanca, de esta localidad, pidiendo licencia para practicar obras de ampliación en planta bajo en la casa que habita en este término barrio de la Ciudad de Lineas, calle Transversal, y acordaron daron conceder la licencia que se presenta con la calidad de sin perjuicio a tercero y salvo el derecho de propiedad debiendo abonar en concepto de arbitrio municipal consignado en el vigente presupuesto la cantidad de 15 p^{ts}.

Se dio cuenta y la Excmo. quedó enterada de que el Gerente de la oficina de Pi Vallyjo Antola, como encargado de recaudar las cédulas personales del año actual ha ingresado en la Depositaria Municipal la cantidad de 437 p^{ts} 96 c^{ts} por el recargo municipal de 50 p^{ts} los sobre los mínimos, con deducción de 15 p^{ts} 41 c^{ts} que le corresponde por el premio a 3 1/2 p^{ts} p^{ts} de premio de recaudación.

Termin

Pi Vallyjo Antola

Sesión ordinaria
de 28 de Septiembre de
1913.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

A continuación acordaron aprobar la cuenta presentada por el Maestro albanil D. Domingo Dorado, de esta localidad, de la obra que ha verificado en la Casa Consistorial, de conformidad con lo acordado en la anterior Sesión, y que le importa de

125 p. 25 ^{rs} se satisfaga con cargo al cap. 1.º art. 4.º de vigente presupuesto.

Se dió tambien cuenta a la presentada por los D^{os} Ruiz Hernandez por el importe del estacionado de esta Sala de Sesiones y conformidad con lo acordado en la anterior sesion y acordaron prestar en conformidad a la misma y por su importe de cinco quinientas pesetas se abone con cargo al cap. 1.º art. 4.º antes referido.

Dada cuenta de una comunicacion del Sr. Alcalde de Alcalá de Henares de 24 del actual acordaron se manifieste a dicha autoridad que este Ayuntamiento presta en conformidad a la cuenta de los fondos del presupuesto carcelario de 1912 y proyecto del mismo presupuesto para 1914, bajo la base que en dicha comunicacion se indica.

Pío Vellido Astibiz

B.

Sesion ordinaria

de 5 de Setiembre de 1913.

Se leyó y fué aprobada el acta de la anterior.

D. conformidad con lo acordado en la anterior ^{sesion} acordaron nombrar a D. Pío Vellido Astibiz para desempeñar el cargo de escribiente temporero para ayudar al Secretario de este Ayuntamiento en cuanto trabajo baje que realice, percibiendo por su servicios tres pesetas diarias con cargo al capitulo 1.º art. 1.º partida minorada del presupuesto vigente.

Se dió cuenta y la Corporacion quedó enterada de haber ingresado en la Depositaria municipal, por la recaudacion realizada durante el tercer trimestre del año actual: 208 p. 89 ^{rs} por el arbitrio municipal sobre los puestos, publicos, o vendedores ambulantes y 234 p. 41 ^{rs} por la extraccion de arena de los arroyos publicos.

En virtud de peticion verbal de D.º Covadonga Hernandez Martin acordaron conceder la renovacion por un quinquenio a la sepultura temporal del Cementerio de esta villa en que se halla inhumado el cadáver de su hijo D.º Ignacio Frade y Hernandez fallecido el día tres de Setiembre de mil novecientos ocho, debiendo ingresar en la Depositaria municipal de este Ayuntamiento, en concepto de arbitrio municipal, la cantidad de veinte y cinco pesetas.

Se dió cuenta y la Corporacion quedó enterada del acuerdo del R. D. de esta provincia expedido el día 29 de Septiembre último n.º 226 en el que se anuncia la subasta de pastos de la

Deberilla para el día 23 del actual a la doc.

Pío Vallego Astola
B.

Sesión ordinaria

de 19 de Octubre de 1913.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
Se dió cuenta del pedimento de contribuyentes obligados al pago del impuesto de cédulas personales en este término para el próximo año de 1914 formado para el ~~pro~~ por la Secretaría de esta Corporación. Examinado dicho documento por los señores del Ayuntamiento y resultando que se han guardado para su confección los requisitos legales acordando prestarse su aprobación, que se exponga al público ^{durante} por quince días para oír reclamaciones y se remita después a la superioridad para los efectos reglamentarios.

Visto y examinado detenidamente por este Ayuntamiento el proyecto de presupuesto municipal formado por la Comisión de su seno presentada al efecto para el año de 1914, cuyo gasto asciende a 14.371 p^{as} y a igual suma los ingresos y estimándose conforme y arreglado a las necesidades de esta población, a las disposiciones vigentes y recursos de la localidad, acuerda: Que se fije al público por quince días según ordena la ley Municipal, y transcurridos, con diligencia que lo acredite y reclamaciones que se presenten, se remita a la discusión y votación definitiva de la Junta municipal.

Pío Vallego Astola
B.

Sesión ordinaria

de 26 de Octubre de 1913.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Se dió cuenta y la Corporación quedó enterada de que celebrada la subasta a pasto de "La Deherilla" el día 23 del actual, ha sido adjudicado provisionalmente el remate en favor de D. Vicente Rogas Martínez, de esta vecindad, en la cantidad de 250 p^{as}, como únicos pastos, acordando en su consecuencia declarar aprobada dicha subasta y declarar definitivamente adjudicado el remate en favor del referido Sr. Rogas.

Se dió cuenta y la Corporación quedó enterada de la convocatoria que se publica en el suplemento al Boletín oficial de este Ayuntamiento de Madrid

vinicia correspondiente al día 20 del actual, rematando el día 9 de Noviembre próximo para que tenga lugar la decisión para la renovación biennial de los Ayuntamientos.

También se dio cuenta del repartimiento del cupo en filas para el recuento actual que se publica en el Boletín oficial de 20 del corriente mes del que resulta que corresponde entregar a esta villa tres soldados, acordando la Corporación quedar enterada.

Pío Vallego Astola

Sesión ordinaria
de 9 de Noviembre de
1913.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Se dio cuenta por el Sr. Presidente de que en la sesión celebrada por Junta municipal del Censo electoral de esta villa el día 20 del actual fueron proclamados candidatos para Concejal por este distrito D. Eduardo Torán y Campesano, D. Manuel Gamater y Gamater, D. Tomás Duarte Guachado, D. Luis de la Rubia Bermejo y D. Victor Gonzalez Garcia y siendo ^{cinco} los Concejales que corresponde elegir fueron proclamados definitivamente dichos señores para formar parte de este Ayuntamiento en el próximo biennio la próxima renovación, de conformidad con lo dispuesto por el art. 29 de la vigente Ley Electoral. La Corporación acordó quedar enterada.

A continuación acordaron también declarar de ahora en adelante a los Concejales de este Ayuntamiento la cantidad de 25 p.^{as} por su dotación facilitada para la Junta municipal del Censo electoral y 12 p.^{as} por su inscripción a dicha jurisdicción correspondiente al año actual.

Pío Vallego Astola

Sesión ordinaria
de 16 de Noviembre de
1913.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

A continuación acordaron que se proceda a hacer saber por medio de la publicación de anuncios en la forma acostumbrada que el día 7 de Diciembre próximo a la hora que por el Sr. Presidente se designe se celebrará en esta Casa Consistorial las subastas para el arrendamiento del arbitrio establecido sobre pesas y medidas y puesto público advirtiéndose que de no presentarse licitadores a la primera subasta se celebrará la segunda con la rebaja del 25 p.^{as} el día 17 de dicho mes.

Acuerdan tambien que se proceda a practicar el arreglo que sea necesaria en la remana de la villa para que queden en condiciones de utilizarse legalmente, pagándose el gasto que con tal motivo ~~se ocasiona~~ ^{se ocasiona} con cargo al cap. 6.º art. 12 de vigente presupuesto.

Igualmente acuerdan que se adquieran dos medidas para grangas en sustitucion de las dos actuales que se encuentran ya algo deterioradas por el uso, autorizando a D. Presidente para que lleve a efecto dicha adquisicion.

Autorizar al Regidor I.º D. Eduardo Torralba para que adquiera dos barcos de actividad para el uso oficial que los dos Tenientes de Alcalde que han de ejercer sus funciones, ^{en tal punto} desde I.º de Enero, provea una como consecuencia del aumento de poblacion.

Pio Vallego Arzola
(D.)

Señor ordinaria Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

de 7 de Diciembre de 1913. A continuacion acordaron que siguiendo la costumbre de años anteriores, se celebre en el presente la funcion en honor de Santa Lucia, patrona de esta villa, pagándose el gasto que con tal motivo se ocasiona con cargo al capitulo 9.º art. 3.º del vigente presupuesto.

Se dio cuenta de una solicitud de D. Emilio Varga, Fernandez, en representacion de la S.ª M.ª de V.ª. pidiendo licencia para construir en casa de planta baja para D. Juan Del Arca Moreno un solar que dicha señora posee en la ^{prolongacion de la} Manzana 96 de la Ciudad Lineal terminos municipales de esta villa y enterados acordaron conceder la licencia que se pretende con la calidad de sin perjuicio de terceros y salvo el derecho de propiedad, debiendo abonar en concepto de arbitrio municipal la cantidad de diez pesetas.

Se dio cuenta de una solicitud de D. Mariano Ocaña, pidiendo licencia para verificar obras de ampliacion en la casa de su propiedad situada en el R.º 8 de la Conventosa de Aragon, terminos de esta villa, consistente en la construccion de tres cuartos en planta baja y enterados acordaron conceder la licencia que se pretende con la calidad de sin perjuicio de terceros y salvo el derecho de propiedad, debiendo abonar en concepto de arbitrio municipal la cantidad de quince pesetas.

Por el L. Presidente se expuso que
para salvar los inconvenientes á que puede dar lugar el que el Concejal
deposito de fondos municipales D. Francisco Gomar haya trasladado su taller
á guarnicionero el término de Canillas, lo cual le impide en permanente
continua en esta localidad, propone que el referido cargo de depositario lo
desempeñe el Concejal D. Eduardo Berán, cesando en el mismo el L. Gomar.
Después de las señas presentadas á lo manifestado por el L. Alcalde acordaron
con la conformidad con lo propuesto por el mismo.

Pío Vallego Antón

Señal ordinaria
de 14 de Diciembre de
1913.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
Y da cuenta de una solicitud sujeta por D. José Escuro, Médico Director
de la Clínica de socorro situada en la carretera de Arganzuela, término de Canillas,
pidiendo se le conceda por este Ayuntamiento una subvención mensual para
la mencionada clínica y establecida la oportuna disposición acordaron
acceder á la solicitud con la subvención mensual de
diez pesetas ^{reducida á 1.º de Enero inmediato} y como quiera que no hay crédito consignado para reali-
zar este gasto en el presupuesto municipal formado para el presente año de
1914 se decide en tiempo oportuno la transferencia de crédito que pue-
da permitir la atencion del mismo.

Añadase tambien que continúe hasta fin del mes actual el ejercicio
nombrado en sesión de 21^{ta} de Septiembre último por ser indispensable en servi-
cio para el ordinario ^{en particular} despacho de los ~~trámites~~ ^{trámites} que pesan sobre la Secretaría de
este Ayuntamiento, toda vez que sería imposible despachar quedando en la oficina solo el Secretario.

Pío Vallego Antón

Señal ordinaria
de 14 de Enero de
1914.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
Acto seguido y en cumplimiento de lo mandado por el art. 6.º de la vigente
ley Municipal acordaron fijar las comisiones permanentes en que ha-
ya de dividirse este Ayuntamiento y asimismo el de acuerdo con la mayor deter-
minación que se acordó designadas en la forma que á continuación se expresa:
Comision de Hacienda
Comision de obra y policia urbana
Policia rural
~~Urbanismo y Rural.~~

Comisión de policía rural.

Concejal Delegado de Cementería =

Los demás negocios se despacharán examinándolos y estudiándolos la Corporación ~~decretada~~, sin perjuicio de designar una comisión especial cuando haya de tratarse el un asunto que lo haya necesario.

A acuerdan también designar: Para Regidor Sindico suplente D.

Para Regidor Sindico suplente D.

Para Regidor Interventor suplente D.

A continuación acordaron que D. Eduardo Tercán y Campuzano continúe ejerciendo ~~integrando~~ el cargo de Concejal - depositario de papeles municipales, mientras no haya, con vista sueldos en la actualidad persona ajena a la Corporación que se preste a desempeñar dicho cargo en condiciones aceptables de garantía.

Se dio cuenta y la Corporación quedó enterada del repartimiento de contingente provincial ^{para el año actual} que se publica en el B.O. de 29 a D^{ña} última correspondiente a esta villa la nota anual de 1963 p. 25 a^o.

Pio Valljo Ostola

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior. Bajó la presidencia del Sr. Alcalde D. Agustín Turián y Llorca que fue posesionado ^{an} en el cargo para que fue elegido ~~el día 1.º~~ al acta en sesión del día 1.º del actual, a cuyo acto no asistió por encontrarse enfermo.

A continuación acordaron que D. Eduardo Tercán y Campuzano continúe ejerciendo el cargo de Concejal delegado de Cementería municipal.

Se dio cuenta del reglamento del Cementerio de esta villa, que ha sido formado por la Secretaría de esta Corporación, y después de leído íntegramente acordaron prestarle su aprobación en la forma que aparece por separado de lo presentada y autorizada con las firmas de los señores ~~interventor~~ ^{señor}, para que surta los efectos legales en cuanto se relacione tanto con el Cementerio católico como con el civil.

A acuerden también que continúe ^{representando en servicios} como auxiliar de la Secretaría de este Ayuntamiento D. Tori Tello Pallarín con el haber mensual de veinte y siete pesetas con cincuenta céntimos. Que dicho señor estará a las órdenes del Secretario de esta Corporación D. Pio Valljo Ostola con la obligación de practicar los tra-

bajas que ha experimentado tanto en las relaciones con el Ayuntamiento como con el Juzgado Municipal, cuyo Secretario desempeña también interinamente.

Pío Vallejo Arizola

Sesión ordinaria

de 15 de Febrero de

1914.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Presentación de cuentas 1913.

Se dio cuenta de una instancia de D. Isidro Alvarez Paredes, de esta localidad, solicitando licencia para construir un tinaco o cobertizo de 10 de dimensiones máximas de 10 metros de fachada por 10 de fondo en un lote de terreno que le pertenece en este término y sitio conocido por barriada de la Cruz, y entendiéndose acordaron conceder la licencia que se pretende con la calidad de fin propio a tercero y salvo el derecho de propiedad, debiendo abonar en concepto de arbitrio municipal consignado en el vigente presupuesto la cantidad de 10 p.^{as} con cargo al capítulo de imprenta.

Acordaron también conceder ^{con cargo al capítulo de imprenta} el socorro de 15 p.^{as} al soldado ^{Donatista} Vicente Martín Sáez del cuerpo de esta villa en el recemplazo actual de 1912, que se encuentra de guerra operando en África, cuya suma ^{entregada} sea pagada al padre del interesado para que verifique su recepción la remita a su destino.

Pío Vallejo Arizola

Sesión ordinaria

de 1.º de Marzo de

1914.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Se dio cuenta de un escrito de la Agrupación Socialista de Vicálvaro, Gaudí y Gaudí, fechada en Gaudí el 15 de Enero último, instando que este Ayuntamiento preste su adhesión para rogar al Gobierno la pronta terminación de la guerra de Marruecos en el menor tiempo de todas las clases políticas. Disentido el asunto con la mayor deliberación, acordaron: Que consideren puramente acomisaciones administrativas la fundación de esta Corporación, por lo cual debe estar alejada de todo aquello que no sea la recta y equitativa administración de los intereses comunales; que como particulares, cada uno de sus individuos puede obrar como considere más conveniente, según su manera de pensar, con referencia a la respetable actividad de que se ha dado cuenta y el fin patriótico que la inspira pero como Corporación Municipal no puedan tomar parte en semejantes

la protesta de que se trata. El Concejal D. Francisco Goma Palacio
pide se haga contar su opinion en favorable a que el Ayuntamiento
mitig proteste y haga contar su opinion contraria a que continúe la
guerra de Marruecos por la perjuicio que a la Union se ocasiona
imitando el acuerdo que en tal sentido ha tomado el Ayuntamiento de Madrid.

Por el Concejal D. Francisco Goma ^{hizo presente} ~~se~~ propone que considere de gran
necesidad que a la barriada de la Ciudad Lineal se le pague de agua
y alumbrado publico de que hoy carece. Por el Sr. Presidente se contesta
que considere de utilidad el que se lleve a efecto los proyectos por el
Sr. Goma, seguramente abundaran todos los señores Concejales en las
mismas ideas pero no es posible llevarlos a efecto por la escasez de fun-
dos de este Municipio y no haber consignado credit para ello en el vigente
presupuesto Municipal. El Sr. Goma insiste en la conveniencia
de establecer ^{en el barrio de la Ciudad Lineal} ~~por servicios~~ de que ha hecho mención y que para ello se puede
utilizar la existencia de 1.374 p^{as} 65 c^{ts} que han quedado de la cuenta de
ejercicios de 1913. Se contesta por el Sr. Presidente que la existencia de que
se refiere ~~habla el Sr. Goma~~ para como primera partida de cargo a la cuenta de
1914 para cubrir las atenciones de dicho periodo y a batidos en cuenta al
formar el presupuesto ^{de ingresos} ~~vigente~~ no pudiendo en su consecuencia dispon-
er de ella para el objeto que se pretende. Declarado insuficientemente discutido
el asunto acordaron que se puede intentar la formacion de ^{una} avance al
este, ^{aproximado a} que pudieran ascender al establecimiento del los servicios municipa-
les, por si pudiera incluirse en el presupuesto municipal ^{ordinario} que ha de for-
marse para el presupuesto ~~municipal ordinario~~ proximo año de 1915.

Remarca tambien que se ruegue al Regente de este Ayuntamiento a la
capital D. Domingo Ortega y Rojas remita la cuenta pendiente de
liquidacion con este Ayuntamiento a fin de proceder a la recogida de los docu-
mentos que constituyen la data y la existencia que obra en poder, designan-
do para ello a los Sres.

Pío Valljo Artola

Sección ordinaria
en 15 de Marzo de
1914.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

A continuacion acordaron que sea cargo al cap.^l 1.^o art.^o 5.^o del vigente
presupuesto se satisfaga, la cantidad de 25 p^{as} por diez ^{de} ~~recomendaciones~~ ^{de} ~~que~~

ha practicado en el acto de la clasificaci6n y declaraci6n de soldados y revisi6n de excepci6n, practicado el d'ia 1.º del actual y cinco p'ntos a D. Antonio Dorado Guisasaola en concepto de gratificaci6n por trabajo de taller a los m'os en dicho acto.

Remuevan tambien que con cargo al capitulo de imprevisiones se satisfaga a Ramon Collado, p'ctor de esta villa por su trabajo extraordinario de conducir la noche del d'ia 8 del actual a la Junta de Gobierno los pliegos certificados de la elecci6n de Diputados a Cortes verificada dicho d'ia

Pio Vallojo *(Firma)*

Sei6n ordinaria
de 21 de Mayo de
1914

Se ley6 y fu6 aprobado el acta de la anterior
de Sebastian Lopez Vela
Se di6 cuenta de una solicitud pidiendo licencia para construir un
pozo para el abastecimiento de aguas potables en un terreno que le pertenecia
en est termino, baeriada llamada de Canillejas, l'ra 2 n.º 7 y 8 y enterados
con la utilidad de sin perjuicio a terceros y dejando a salvo el derecho de propiedad
acordaron conceder la licencia que se pidi6, quedando obligado el peticion-
ario a verificar la obra con toda clase de seguridad y medios preventivos
para que no ocurra ningun accidente desagradable a los obreros ocupados en di-
cho trabajo y a ^{construir inmediatamente} ~~colocar~~ en dicho pozo un brocal para que su abertura no pueda
ofrecer peligro alguno para los transeuntes

Remuevan tambien que se ~~ponga~~ ^{encargue} a la imprenta de la Compt.
Madrileña de Urbanizaci6n la impresi6n de ^{revis6n} telegramas para la urban-
za al arbitrio por los vendedores ambulantes en cantidad de un millar
de cada uno de los d' 25, 15, 10 y 5 de imprevisiones

Por el Sr. Presidente se manifest6 que en virtud de haber hecho verbalmente
dimisi6n de su cargo el Alcalde de este Ayuntamiento Manuel Manzanares por
haber sido designado para otro destino en la capital, procede a nombrar
nuevo de persona que interinamente desempeñe el cargo por no poderse pro-
ceder a los servicios diarios a ~~ella~~ ^{empleo} conigo dicho cargo y ~~interinamente~~
acordaron ^{admitir la referida dimisi6n:} nombrar interinamente para desempeñarlo el expresado
cargo a Antonio Dorado Guisasaola que ha servido en el Ejercicio activo
y se halla en situaci6n de segunda reserva: que se proceda a anunciar
la vacante hasta el d'ia 13 del actual haciendo constar en el anuncio que
el agraciado disfrutara el sueldo anual de 720 p'os y gratuitamente
la casa habitaci6n que se destina para dicho objeto en la planta baja de esta para

Considerando: que el aspirante no ha de exceder de la edad de 35 años; que el referido cargo lleva anejo la obligación de acompañar también a el Alguacil del Juzgado municipal, si la autoridad correspondiente le designa para ello, como asimismo el de sepulturas, limpieza diaria del lavadero municipal, cobranza de arbitrios que se le confie, riego del arbolado público y conducción de pliegos de tránsito con puestas de conducción, con los derechos que le puedan corresponder; y por último que en la sesión ordinaria del día 14, ^{del mes próximo} ~~del actual~~, se proceda a verificar el nombramiento de Alguacil en propiedad entre los que solicitan dicha plaza.

P. Vallego Antón

Sesión ordinaria
de 14 de Junio de
1916.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

De conformidad con lo acordado en la anterior sesión, ^{del 31 de Mayo último} disponiendo que se proceda al pago de 16 pesetas a la C. M. de U. por el importe de los recibos salariales a que la misma se refiere.

Habiendo terminado el día de ayer el plazo para la admisión de solicitudes a la plaza de Alguacil de este Ayuntamiento, yo el Secretario, de orden del Sr. Presidente, di lectura a la única que se ha presentado, suscrita por Ascensión Borja Guisado, y ^{por unanimidad} acordaron nombrarle para el desempeño de dicho cargo en el concepto de interino o provisional por tratarse de una plaza cuyo nombramiento definitivo corresponde al Ministerio de la Guerra según lo dispuesto en la ley de 10 de Julio de 1895. En este nombramiento se entiende con el sueldo, derechos y obligaciones que se mencionan en la referida sesión de 31 de Mayo próximo pasado.

Se dio cuenta de una solicitud de D. Nicolás Martín Girgias, Presidente de la 9.ª Comisión de la Cruz Roja Española, en suplica a que este Ayuntamiento conceda alguna cantidad para, ^{posteriormente} a la misma, la cual ha quedado constituida en la Cárcel de Dragon, término Municipal de Ricalva, donde tiene su domicilio social y clínica de Urgencia, fundando dicha petición en los buenos fines que puede reportar a esta jurisdicción, por la proximidad de Luterado, acordaron conceder la subvención a 15 pt mensuales durante

el 2.º semestre de año actual sin perjuicio de acordar para lo sucesivo aquello que proceda, el folio de presupuesto ordinario para 1895.

Pío Vallejo Ostola

3.

Sesión ordinaria
de 19 de Julio de
1914.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
Debiendo concurrir ^{el día 1.º de Agosto próximo} a Alcala de Henares un representante de este Ayuntamiento para la conducción e ingreso en la Caja de Recaudación de los montes de este pueblo correspondientes al actual presupuesto, a acordar nombrar al Comisionado para que lo verifique al Secretario de esta Corporación D. Pío Vallejo Ostola quien percibirá la cantidad de doce pesetas para gastos de viaje con cargo al cap. 1.º art. 6.º del vigente presupuesto.

Recordando también declarar de abono a Tomas Martin la cantidad de diez pesetas con cargo al cap. 5.º art. 4.º del vigente presupuesto por los viajes que ha hecho a Horta de la Cruz con su carro y conducir el mobiliario y equipo del Guardia civil del puesto de esta villa Venancio de la Vinada del Pozo verificando un servicio por el referido Tomas en atenciones al perjuicio que se irroga a los labradores en la época actual al distraerles un carro de las operaciones de la recolección.

Pío Vallejo Ostola

3.

Sesión ordinaria
de 2 de Agosto de
1914.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
A continuación acordaron por unanimidad que cesa en el cargo de Alguacil de este Ayuntamiento Anastasio Dorado Guisasaola por faltas observadas en el ejercicio de sus funciones y nombrar para que le reemplace a Tatís Ballasteros Hernandez, de esta localidad, en el concepto de interino y provisional por tratarse de una plaza cuyo nombramiento corresponde al Ministerio de la Guerra según lo dispuesto en la Ley de 1.º de Julio de 1895. y este nombramiento provisional se extiende en el sueldo, derechos y obligaciones que se mencionan en la sesión de 2/ de Mayo último.

Pío Vallejo Ostola

3.

Sesion ordinaria
de 9 de Agosto de
1914.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Se dió cuenta de una carta circular del Sr. Alcalde a Segovia reclamando los temas que á finis de este Ayuntamiento deben ser discutidos en la Asamblea que ha de celebrarse en Madrid el 15 de Octubre, pidiendo para tratar de muchos asuntos, puedan afectar á la Hacienda Municipal y á la vida toda de los Municipios; y enterado, acordó se conteste á dicho Sr. que esta Corporación confía en la ilustración del Sr. Alcalde para que proponga los temas que considere mas adecuados al fin que se propone.

Acto seguido y el Secretario, á orden del Sr. Presidente, dió lectura íntegra á la circular del Sr. Gobernador civil de esta provincia fecha 28 de Julio último que se inserta en el Boletín oficial de 4 del actual y enterado de su contenido, acordaron por unanimidad. 1.º Haber constar que el estado actual del servicio local, en cuanto se refiere á la venta de carnes, es de excelentes condiciones. 2.º Que en los locales ganaderos que se dedican al sacrificio de reses y venta de carnes en esta población los malos tienen cada uno un local destinado exclusivamente á Matadero en las mejores condiciones de orientación, limpieza y higiene que necesitan esta clase de establecimientos en los malos se verifican diariamente todas las operaciones de sacrificio y oves bajo la dirección y responsabilidad del Veterinario titular, cuyo ^{previo reconocimiento sanitario} reses, son sellados por el mismo antes de ponerse á la venta, para satisfacción del público. 3.º Que el caso de esta población solo se compone de 454 habitantes y dado el corto número de reses que se sacrifican y la escasez de recursos del Municipio no se cuenta como medios pauperarios para la construcción de un Matadero Municipal que ~~se~~ regeramente no sería mejor que lo que ya existe en la actualidad de propiedad particular. 4.º Que la parte de la Ciudad Lineal que corresponde á este término Municipal se surte tanto de carnes como de los demás artículos de primera necesidad en tiendas establecidas en los términos Municipales de Canillas y Vicálvaro por esta, mucho mas próximas que las de esta villa, tanto que forman una barriada unida. 5.º Que se proceda á la adquisición de un microscopio para la utilización el fomento de carnes, titular de esta villa al reconocer los reses

sacrificadas. 6.º Que en esta localidad ejerce D. Cecilio Huerta y Pareda el cargo de Veterinario titular e Inspector carnes. 7.º Que se reclama a este mismo en título profesional y se remite una copia certificada del mismo al Gobierno civil de esta provincia.

Pis. Valley's Antiqua

Verium ordinaria
de 23 de Agosto de
1914

Se leyó y fué aprobada el acta de la anterior.

A propuesta del Sr. Presidente acordó por unanimidad la Corporación municipal que siendo de absoluta necesidad realizar obra de reparación en las fuentes públicas de esta villa a fin de que no disminuya el ^{caudal} manantial por la sequía experimentada y lo fuerte calor del estío. ~~que de buena sintiendo~~, lo que sería sumamente perjudicial para la salud de este vecindario, se solicite a la Excm. Comisión provincial de Madrid una subvención de 200 pesetas para ayuda de los gastos que se puedan ocasionar en el arreglo de dichas fuentes con motivo de las obras de reparación que hay necesidad de practicar y las cuales son de inmediata urgencia.

Por el L. Presidente se manifestó que habiendo asistido a la Junta de Alcaldes de esta provincia que bajo la presidencia del Excmo. D. Gobernador civil de esta prov. se celebró el día 20 del actual para la creación de un nuevo servicio de Brigada Sanitaria que en caso de necesidad prestase el servicio correspondiente en cualquiera de los pueblos de la misma, se acordó que para atender a los gastos que dicho servicio pueda ocasionar contribuya cada uno de los pueblos con el 0.75 por ciento del importe total de su presupuesto y autorizados a acordar en su conformidad y aprobación.

Visto y examinado detenidamente por esta Junta el proyecto de presupuesto municipal, formado por la Comisión de su seno remendada al efecto, para 1915, y estimandole conforme y arreglado a las necesidades de esta población, a las disposiciones vigentes y recursos de la localidad, acuerda: Que se fije el público por quince días, según ordena la ley Municipal, y transcurrido, con diligencia que le aconseje y reclamaciones que a presenten, se someta a la discusión y votación definitiva de la Junta Municipal.

D^o de Vallés Arce

Pie Village Ant.

Sesión ordinaria
de 30 de Agosto de
1913

Se leyó y fue aprobada el acta de anterior.

Se dio cuenta y la Corporación quedó enterada de un oficio del Sr. Guao, párroco de esta villa invitando a este Ayuntamiento para su asistencia al funeral que se celebrará el día tres del próximo mes de Septiembre a las diez de la mañana en la Iglesia parroquial de esta villa en sufragio de S. Pío X.

Se dio cuenta de la circular que se inserta en el Boletín oficial de esta provincia de 26 del actual dando ordenes que han de tenerse en cuenta para poder realizar los gastos que se mencionan en cargo al presupuesto municipal, y enterados acordaron que se diere exacto cumplimiento a lo ordenado por los Excmos. Sres. Ministros de la Gobernación y Gobernador civil; que a la suscripción nacional en favor de los compatriotas repatriados se contribuya con la cantidad de cincuenta pesetas; y que dicha suma se ingrese en la Secretaría del Gobierno civil de esta provincia; y que se remita la liquidación de créditos que se reclama en la referida circular.

Al continuación acordaron que se practique en este local Comisaría la obra necesaria en el tejado para evitar las goteras que hoy existen, que se diere un blanqueo con teñada de cal en las habitaciones destinadas a vivienda del alguacil y se coloquen los cristales y herraje necesarios en las puertas y ventanas del edificio, todo dentro del crédito consignado en el cap. 1.º art. 4.º del vigente presupuesto.

Se dio cuenta de una carta del Director General del Banco de las Cooperativas integradas participando haber desmontado sus oficinas a Madrid, plaza de San Martín, nº 5 verificando su traslado al hotel de su propiedad en este término. Enterados los señores Concejales del contenido íntegro de dicha carta acordaron se conteste a dicho Sr. que este Ayuntamiento no tiene abierto registro de apertura de establecimientos en la índole de la índole de dicho Banco, que se agradece su aprecio y que este Ayuntamiento le ofrece su mas distinguida consideración.

Acordaron tambien que por el Sr. Presidente de dicho ayuntamiento con las reglas que considere procedentes relacionadas con la limpieza y higiene del vecindario.

Pío Vellido Artale

Sesión ordinaria
 de 13 de Septiembre de
 1914.

Se leyó y fue aprobada el acta de anterior.

Se dio cuenta y la Corporación quedó enterada de los documentos que acreditan que por el Secretario D. Pío Vallego Antón, como encargado por este Ayuntamiento de la recaudación de ciertos personales del año actual, se ha hecho entrega a la Hacienda pública de importe total de las cuotas expandidas, y a la Depositaria de el Municipal de la parte correspondiente al recargo de 50 por 100, acordando quedar satisfechos a la forma en que se ha realizado en servicios y autorias a dicho año para que perciba para si el premio que corresponde por el 1 y 2 1/2 por 100 por formación de padrones y listas electorales.

Recuerdan también que se proceda a abonar a D. Adolfo Arceuter una cantidad de 145 p.^{as} por el sexto plaza de las obras de cumplimiento del Cementerio Municipal de esta villa.

Pío Vallego Antón

Sesión ordinaria
 de 11 de Octubre de
 1914.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Se dio cuenta de una instancia de D. Antonio García Bautista, vecino de Madrid, calle de Alcalá n.º 137, solicitante licencia para construir un hotel a planta baja en un solar de su propiedad situada en la manzana 98 en la calle principal de la Ciudad Lineal, término de esta villa, según los planos y memoria que a la instancia acompaña, y enterados acordaron conceder la licencia que se pretende con la calidad de sin perjuicio a terceros y salvo el derecho de propiedad, debiendo abonar en concepto de arbitrio municipal consignado en el siguiente presupuesto la cantidad de 86 p.^{as} 50 c.

Se dio cuenta y la Corporación quedó enterada de una comunicación al Gobierno civil civil de este prov. judicial del actual participando que la Comisión prov. en sesión de 14 de Septiembre próximo pasado, y previa declaración de urgencia, acordó desestimar la petición de 200 pesetas hecha por el Ayuntamiento, (para los fines que se expresan en sesión de 23 de Agosto), por atender a Diputación 25.500 pesetas.

Se dio cuenta y la Corporación quedó enterada de la Real orden que se publica en el Boletín oficial correspondiente al día 1.º del actual referente a la habilitación de locales para mataderos y dinteado

el asunto con la atención que requiera acordaron que se entienda a la au-
toridad un sereno de 9 de Agosto último de cuya acta se remiten oportu-
namente copia al Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia.

Se da cuenta de un oficio del Excmo. Sr. Gobernador civil de esta
provincia, fecha 2 del actual, dando traslado de la Real orden de 29 de Sep-
tiembre último para que se realicen por el sistema de administración
las obras de encauzamiento del Pozuelo en este término y enterados de su
contenido integro acordaron que se reúna mancomunada y Ayuntamiento en
sesión de los propietarios a quienes de algún modo afecta dicha obra el
día 15 del actual a las diez de su mañana para tomar el acuerdo que pro-
ceda.

Pío Valero Gola

Sesión extraordinaria En la villa de Cañillejas a 15 de Octubre de 1914 se reunieron en la Casa Comunal
de 15 de Octubre de 1914. a las señoras de su Ayuntamiento e interesados que al margen se expresan
bajo la presidencia del Sr. Alcalde D. Agustín Pulido y Sotomayor.

Dejaron concurrir, a pesar de haber sido citados por correo, la Srta. Mar-
gareta de Revilla a la Cañada, D. Luis de la Mata y Martínez, D. Benito
de Camargo como apoderado del Sr. Marqués de Cañillejas, y D. Carmen
Cabrerera.

Declarada abierta la sesión, leyó el Secretario, a orden del Sr. Pre-
sidente, de lectura a una comunicación del Sr. Ingeniero Jefe de Obras
públicas, División Hidráulica del Ego, dando traslado de la Real orden por
la que se dispone se realicen por el sistema de administración las
obras de encauzamiento del Pozuelo, en este término y enterados del con-
tenido integro de dicha comunicación acordaron ^{participar} ~~comunicar~~ a dicho
Sr. Ingeniero que está todo dispuesto para la entrega de los terrenos a fin
de que puedan ser recibidos y dar comienzo a las obras de que se trata.

Por el propietario D. Adolfo Arcoscurios se han comen-
zado en estado a poderse utilizar un poco de agua que atraviesa
el actual arroyo para su finca inmediata, y que se realice la re-
construcción del puente de fábrica cuyo demolición se ordena por ser
indispensable para pasar a finca de su propiedad. Nada más tiene que
expresar con motivo de la obra que se proyecta.

En que por los señores presentes se tuviera mas que exponer al Sr. Presidente de la sesión terminada el acto y se extendió la presente acta que firman de que el Secretario certifica.

Pío Vallego *Pío Vallego*

Sesión ordinaria

de 18 de Octubre de 1914.

Declarada abierta la sesión y leída el acta de la anterior ordinaria, fue aprobada. Leída en mismo la de la sesión extraordinaria celebrada el día 15 del actual se ratificaron en su contenido y también la aprobaron.

Acto seguido se dio cuenta y la Corporación quedó enterada de que el día 23 del actual a doce de la mañana tendrá efecto en esta Casa Comunal la subasta para el arrendamiento de la parte de la "Dehesilla" para su distribución con 16 resacas, y 30 de cobris y con 25 vacunas desde 1.º de Noviembre a fin de Febrero proximo bajo el tipo de 250 p.^s y pliego de condiciones formulado por el Sr. Ingeniero.

Examinados el padron de cédulas personales para el proximo año de 1915 y resultando que se han guardado para su confección los requisitos legales acordaron prestarle su aprobación y autorizarla con sus firmas.

Pío Vallego *Pío Vallego*

Sesión ordinaria

de 25 de Octubre de 1914.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Se dio cuenta y la Corporación quedó enterada de una habera presentada por ciudadanos a la subasta celebrada el día 23 del actual para el arrendamiento de la parte de la "Dehesilla" y que correspondiente celebrar la segunda bajo el mismo tipo y condiciones de día 2 de Noviembre proximo a la doce de la mañana en esta Sala de Sesiones.

Dada lectura de un oficio del Sr. Alcalde de Alcala de Henares fecha 21 del actual participando que la cuota de este pueblo en 1915 para cubrir los atenciones del presupuesto del ayuntamiento del partido sería la de 132 p.^s 20 c.^s acordaron prestar su conformidad y que así se participe a la referida autoridad.

Se dio cuenta del aviso que se publica en el B.O. de 20 del actual restando el pago del exstingente provincial correspondiente al 1.º trimestre del año actual parte de la primera quincena del proximo mes de Noviembre como así tambien lo correspondiente a las obligaciones municipales a aquellos Ayunta-

minutos que les permitieran en pago de obras por el mencionado concepto.
Atendiendo a que han dado principio las obras por el sistema de administración de las obras de la causa al arroyo del Pozuelo a esta villa entre su origen y el perfil 18 del plano, se estableció sobre ello la oportuna discusión y acuerdos por unanimidad: Se ^{considerando} ~~estableciendo~~ a que las obras que van a realizarse han de quedar en condiciones que ocasionen ^{después} gastos de importancia para este Municipio no tener que atender a la construcción y limpieza del canal se haga presente la conveniencia de que ~~este~~ ^{este} canal se revierta a la villa en toda su longitud para su mejor ~~servicio~~ ^{conservación} y limpieza. Resulta imprescindible el que contribuya en igual forma el ^{tramo} arroyo llamado de la Quinta ^{comprendido} desde el puente de la carretera de Arganzuela hasta su entrada en el canal entre los perfiles 19 y 20. Se ~~es~~ ^{de} también ^{de} necesidad la construcción de una atarjea, en la ~~parte~~ ^{parte} necesaria, para el paso en el perfil 23 a fin de que no quede cortado el tránsito por aquella parte, que corresponde a la calle de la Galería, y otra atarjea sobre el mismo canal en el final de la calle de la Fuente entre los perfiles 31 y 32 para que no quede interceptado el paso para el tránsito de los vehículos públicos que se encuentra en aquel sitio y a donde necesariamente acude el vecindario para vertida de agua y vertida de ~~basura~~ ^{basura} y ~~basura~~ ^{basura}.
En estas obras se consideren como una ampliación de la que ha dado principio, considerando por cuenta del Estado.

El Alcalde

Sesión ordinaria de
15 de noviembre de
1914.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
Se dio cuenta y la Corporación quedó enterada de que no habiendo presentados licitadores a la segunda subasta celebrada el día 2 del actual para el arrendamiento de los puentes de la Dehesilla ha sido autorizada una tercera subasta que tendrá lugar en esta Casa Consistorial el día 10 del actual a las doce de la mañana bajo el tipo de 200 pesetas.

Acuerdo anterior referente al arroyo del Pozuelo.

Se dio cuenta por lectura íntegra de los pliegos y condiciones redactados por la Secretaría de esta Corporación los pliegos y condiciones que han de servir de base para el arrendamiento del arbitrio municipal establecido sobre puentes y muelles de uso obligatorio y quios publicos y de otros ambulantes para el próximo año de 1915, idénticos a los que fueron for-

uado para el año actual y conformes con su contenido acordaron por unanimidad prestarles su aprobación y que se inicien las subastas correspondientes para el día 6 de Diciembre próximo, celebrándose la segunda el 16 del mismo si en la primera no se presenta licitador.

Pío Vallego Asteta

Sesión ordinaria
de 22 de Noviembre de
1914.

Se leyó y fué aprobada el acta de la anterior.
Por el Sr. Presidente se manifestó que la Corporación quedó enterada de que no se han presentado licitadores a la tercera subasta celebrada para el arrendamiento de los pastos de la finca de este "Comun de Vecinos" denominada "La Delherilla" habiéndose ya comunicado ^{el resultado} al Sr. Ingeniero Jefe de la Sección forestalativa de Montes de la 12.ª Región.

Pío Vallego Asteta

Sesión ordinaria
de 29 de Noviembre de
1914.

Se leyó y fué aprobada el acta de la anterior.
Se dio cuenta de una solicitud de D. Toribio Parente Salvadorés, vecino de Madrid, pidiendo licencia para construir un hotel con arreglo a los planos que acompaña, situado en la calle de Antón Toribio y Caminos de la Buena, barrio de la Ciudad Lineal, según los planos y memorias que a la solicitud se acompaña, y enterados acordaron conceder la licencia que se pide con la condición de no perjuicio a terceros y salvo el derecho de propiedad, debiendo abonar en concepto de arbitrio municipal consignado en el vigente presupuesto la cantidad de 20 p.^{as}.
Se continuó acordaron que se celebre la función en honor de San Sebastián, patrono de esta villa, como en años anteriores, pagándose el gasto que con tal motivo se ocasiona en cargo al capít.^o art.^o 3.º de vigente presupuesto municipal.

Pío Vallego Asteta

Sesión ordinaria
de 6 de Diciembre de
1914.

Se leyó y fué aprobada el acta de la anterior.
Se dio cuenta, ^{del resultado} de la subasta celebrada en este día para el arrendamiento de los pastos de invierno de la finca perteneciente a este "Comun de Vecinos" denominada "La Delherilla" cuyo aprovechamiento ha sido adjudicado provisoria-

realmente en unata subasta a D.ª Fermina Boutan Lebit, mayor de edad, viuda, propietaria y de esta vecindad, en la cantidad de cinco cincuenta de pesetas y enterados acordaron declarar adjudicados definitivamente el remate en favor de dicha señora en la cantidad expresada.

P.º Velasco Astola

Sesion ordinaria
de 13 de Diciembre de
1914

La ley y fue aprobada el acta de la anterior.

A continuacion acordaron que el dia 29 del actual se proceda por la Depo-
saria municipal al pago de la atenciones que a continuacion se relacionan:

C.º	A.º	Concepto	P.º	C.º
1.º	1.º	Sueldo del Secretario.	125	10
1.º	1.º	Id. del auxiliar de la Secretaria.	67	50
1.º	1.º	Id. del Alguacil de Ayuntamiento.	60	.
1.º	1.º	Id. al Medico titular.	88	37
1.º	1.º	Id. del Inspector de Carneros.	15	.
1.º	2.º	Material de la Secretaria del Ayuntamiento.	41	85
1.º	4.º	Carpinteria, madera y herraje para el arreglo de puertas y ventanas de la Casa Comunal.	40	"
1.º	4.º	Colocacion de cristales en la ^{puerta de la casa} puerta de la casa y ^{de la casa} de la casa de la Granda.	18	"
1.º	4.º	Colocacion de los Oficinas del Ayuntamiento.	8	.
1.º	5.º	Reparacion de efectos y mobiliarios de la Casa Comunal.	9	.
1.º	13.	Viajes.	25	.
1.º	13.	Id. — — — — —	60	.
1.º	15	Depositos de fondos Municipales.	80	"
3.º	2.º	Lamparas. 25 a 435	33	75
3.º	4.º	Comedores, empleados en el alumbrado publico.	21	60
3.º	8.º	Cementerio.	32	50
4.º	6.º	Casa para la Maestra.	56	25
4.º	5.º	Premios a los niños.	30	.
4.º	6.º	Aumento voluntario de sueldo de la Maestra.	13	12
5.º	9.º	Farmacuticas.	31	25
6.º	12.	Medicinas tanzanas.	41	"
6.º	2.º	Caminos, puentes, calles y arroyos.	50	30
Total			934	60

da
de 3 de Enero de
1915...

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
Pago de 2 p^{as} ^{al 31 de Diciembre último} ~~se~~ a cada uno de los reclusos que han de ir a Alcalá de Henares a verificar su concentración los días 10, 11 y 12 del actual.

Se dio cuenta al padre de habitantes en este término ^{municipal}, formado en cumplimiento de lo dispuesto por el art. 18 de la Ley Municipal y enterado de su contenido, como así también del resumen que al mismo se acompaña, acordaron estar conformes con su contenido y que se exponga al público ^{durante el plazo} a contar desde el día mañana para recibir las reclamaciones que cualquiera residente en el término hiciera contra el mismo y resolver pasado pasado dicho plazo acerca de ellas en la sesión de mañana acordando en el presente libro el acuerdo que se toma respecto a cada interesado, a quien se ~~comunicará~~ ^{comunicará} por escrito inmediatamente.

Se dio cuenta y la Corporación quedó enterada de que el día 10 del actual se expuso al público en el sitio acostumbrado el bando a que hace referencia el art. 28 de la vigente Ley de Reclutamiento, acordando que en cumplimiento de lo dispuesto por el art. 26 de la misma se verifique el alistamiento de sus 20, Cuadrante Casa Comitorial el día 10 del actual a las 10 de la mañana.

Pío Vallejo Antela

Sección ordinaria
de 17 de Enero de 1915.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
Se dio cuenta de una comunicación de la Administración de Propiedades e Impuestos de esta provincia fecha 9 del actual participando que modificados por el art. 8.º de la Ley de Preceptos, para 1915 los arts. 2.º, 4.º y 5.º de la Ley de 12 de Junio de 1911, y restablecido en su consecuencia el impuesto de alcoholos, aguas ardientes y lixores, es de necesidad se haga la adición correspondiente a dicho impuesto y significando que el cupo que tiene este pueblo es el mismo que fuere para 1914 inserto en el B.O. de esta provincia número 225 de 27 de Septiembre de 1913. Enterados del contenido de dicha orden acordaron que se realicen las modificaciones que se indican, que se adicione la cuota correspondiente a ^{alcoholos} ~~alcoholos~~ ^{aguas ardientes} ~~aguas ardientes~~ y lixores y que la cuota por ~~alcoholos~~ ^{alcoholos} correspondiente por sí sola en el año actual es la de 1136 p^{as} 85 ^{de} ~~de~~ entendiendo modificada en este sentido el acta de reunión gremial fecha 8 de Diciembre último que da principio en el folio 14 vuelto de presente libro.

Se dio también cuenta de la petición verbal hecha por el ^{D. José Domínguez} Director de la Oficina de Ferrocarril particular establecida en la carretera de Aragon a la línea

no de Canillas, reclama por sesenta p.³ por subvención al 2.^o semestre de 1914,
y enterados acordaron hacer constar que dicha subvención está consignada
en el presupuesto corriente y con arreglo a él se va satisfaciendo oportu-
namente sin que este Ayuntamiento se encuentre obligado a satisfacerla
antes que en relación al año pasado de 1914.

Acordaron también hacer constar que los vecinos de este término tienen
derecho para extraer de los arroyos ^{publivos} existentes en el mismo ^{la arena que necesitan} para destinarla
a obras que se están realizando por su cuenta en esta jurisdicción, pero
de ningún modo para acopiársela y destinarla después a su venta, en
cuyo caso deben satisfacer la cantidad correspondiente a este arbitrio mu-
nicipal.

Se dio cuenta de la circular que se publica en el B.O. de 12 del actual
para que se proceda desde luego al pago de la cuota correspondiente a la aten-
ción de la Brigada Sanitaria, y enterados de su contenido acordaron que
por el Diputación de fondo municipal se proceda desde luego a satisfacer
la ^{anual} 105 p.³ que a este pueblo corresponden por dicho concepto.

Se dio lectura al Real decreto de 5 del actual declarando obligatoria de
~~para~~ ^{para} obligatoria la celebración anual de una Fiesta del Arbol en
cada término municipal, y enterados de su contenido íntegro acordaron
por unanimidad ~~con, estas disposiciones con su contenido, señalar la fecha del 13 de Diciembre~~
~~de cada año~~
para la celebración de dicha fiesta, que se haga pública en acuerdo para
conocimiento de todos los habitantes de este Municipio y que oportunamente
se cumpla cuanto se ordena en dicha soberana disposición.

Pi Vallés Arista

Sesión ordinaria
de 24 de Enero de
1915.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

No habiendose interpuesto reclamación alguna contra el padrón de
habitantes de este término durante el tiempo que ha permanecido expues-
to al público, de conformidad con lo acordado en sesión de 10 del actual,
acordaron declararlo definitivo y con la fuerza y valor que le conceda el
art. 22 de la vigente Ley Municipal.

Se dio cuenta de una solicitud de D. Patrocinio Loma Toriano, de esta
ciudad, pidiendo licencia para la construcción de una tapia de obra
mista de un solar que le pertenece en el kilómetro 11 de la Carretera

de Dragon y entera do acordaron conceder la licencia que a pretende el autor de derecho de propiedad y con la entidad de sin perjuicio a terceros, debiendo abonar en concepto de arbitrio municipal consignado en el vigente presupuesto la cantidad de quince pesetas.

Quedan tambien declarados de abono a Fernando Guarnis Morote la cantidad de cuap pesetas en concepto de premio como matador de un ave de rapina de tamaño muy superior al milan, cuya cabeza y patas entrega, recompensa que le corresponde segun lo mandado por el art. 69 del reglamento de 3 de Julio de 1903 para la aplicacion de ley de Caza.

En minus quedan que por el Departamento de funder Municipales se proceda al pago al proximo trimestre de contingente provincial tan pronto como den en su poder la fondos necesarios para ello.

Fco. Vallego Arboleda

Sesion Ordinaria

de 28 de Febrero de 1915.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Acto seguido el Sr. Presidente manifestó que era llegado el caso de proceder al examen y definitiva fijacion de las cuentas municipales del ejercicio del presupuesto de mil novecientos catorce, para lo cual se iba a proceder a la lectura del dictamen que sobre el particular tiene emitido la Comision de Hacienda. Previa la orden del Sr. Presidente, y el Secretario, leyó con clara e inteligible voz el expresado dictamen y terminada que fue la lectura, el mismo Sr. Presidente declaró abierta la discusion. - Seguidamente varios señores Concejales hicieron preguntas que fueron satisfactoriamente contestadas. - No habiendo ninguno otro Sr. Concejales que quisiera hacer uso de la palabra, el Sr. Presidente expresó que en consecuencia discutido el asunto se procedia a votar el dictamen. Hechos así en votacion ordinaria, resultó aprobado por unanimidad. En seguida el Sr. Presidente dijo que, aprobado el dictamen de la Comision de Hacienda, quedaban tambien aprobadas las cuentas de su racion en la forma en el presupuesto y fijada en importe en esta manera:

	ps	cs
Sergo.	9.977	06
Data.	9.835	02
Existencia para el ejercicio de 1915.	142	04

y, por lo tanto, debian pararse las cuentas a la Junta Municipal a la fecha

de la ley, exponiéndose antes al público por quince días en la Secretaría acompañados de los documentos justificativos y con certificación de lo acordado; y así se resolvió por unanimidad.

Se dio cuenta de una instancia de D. Ildefonso Hernandez Alonso, de esta villa, vecino de Vicálvaro, solicitando licencia para construir una pequeña casa en la barriada de Canillejas señalada en el plano de la C.M. de M. con la letra T número 4, terreno de esta villa, y autorados acordaron conceder la licencia que se pretende con la cualidad de sin perjuicio a tercero y salvo el derecho de propiedad, debiendo abonar en concepto de arbitrio municipal consignado en el vigente presupuesto la cantidad de 1'95 p.^s

Se dio ^{por lectura íntegra} cuenta, y la Corporación quedó enterada de la R.D. del Ministerio de Hacienda fecha 17 del actual, que se inserta en el B.O. de 25 del mismo y del R.D. de 12 de Enero último publicado en el B.O. del día 4 de aquel y acordaron, ^{de acuerdo con} que no tienen noticia de que proceda solicitar nueva emisión de inscripciones intransferibles por no haberse vendido finora alguna con posterioridad a la ya emitida, de la pertenencia de este Municipio.

Se retiró a su puesto D. Agustín Tulcan y Llorente y ocupa la presidencia el primer Teniente de Alcalde D. Eduardo Cerán y Campuzano.

En cumplimiento de lo mandado por el art. 63 del Reglamento de 23 de Diciembre de 1896 acordaron designar a D. Manuel Escobar de Mesa y D. Blas Moreno Gonzalez, padres respectivamente de los niños numerados seis y siete del actual recuento, cuyo sorteo se verificó el día 21 del actual, para que declaren en los expedientes de excepción que hayan de introducirse a consecuencia de las alegaciones que se expongan en el acto de la clarificación y declaración de soldados que ha de tener lugar ante este Ayuntamiento el día siete de Marzo próximo.

Por el Ayuntamiento

Señal ordinaria de la villa de Canillejas a diez y ocho de Abril de 18 de Abril de 1915, mil novecientos quince, se reunieron en la casa Consistorial los Señores de su Ayuntamiento cuyos

55
nombres al margen se expresan bajo la presiden-
cia del Sr. Alcalde D. Agustín Julián y Florente.
Declarada abierta la Sesión y leído el acta de la
anterior, fué aprobada.

Se dió cuenta de haberse recogido de la Tesorería
de Hacienda de esta provincia las Cédulas perso-
nales correspondientes a este término y año ac-
tual y acordaron que se proceda a su expedición
encargando de este servicio el Secretario de es-
ta Corporación D. Pío Vallego Astola, quien recibirá
el premio de costumbre por dicho servicio.

Se dió cuenta de la liquidación presentada por el
Alguacil de esta Corporación, como encargado de
la recaudación del Arbitrio municipal sobre
puertos públicos y extracción de arena durante
el primer trimestre del año actual, según
resulta de los asientos correspondientes y en-
tados acordaron prestar su conformidad con
el ingreso realizado según aparece en la
relación de ingresos de dicho trimestre.

Se dió cuenta de haberse recibido de la Superio-
ridad el expediente instruido para llevar a efec-
to el concierto gremial voluntario de Cerve-
zas, Alcoholes y Licores, para el presente año,
en el que consta la correspondiente nota de apro-
vación del mismo y después de dar lectura
de íntegra de su contenido, acordaron quedar
enterados.

Se dió lectura a una comunicación del Gobier-
no civil de esta provincia dección de examen
de cuentas municipales, participando haber
se recibido la cuenta de fondos de este Ayun-
tamiento, debidamente reintegrada ^{correspondientes al año 1914} y en-
tados, acordaron que se proceda a abonar
la cantidad de cien pesetas al Secretario

de esta Corporación D.^o Pío Vallejo Ortola con cargo al Capitulo 1.^o art. 14 del presente Presupuesto por su trabajo extraordinario de la formación de las cuentas expresadas

Y no habiendo otros asuntos de que tratar se levanta la sesión de que yo el Secretario certifico

Pío Vallejo Ortola
S.

Sesión ordinaria en la villa de Camillejar a veinticinco de Abril de 25 de Abril 1915 de mil novecientos quince se reunieron en la Casa Comunal los Señores de su Ayuntamiento, cuyos nombres al margen se expresan, bajo la presidencia del Sr. Alcalde D.^o Agustín Julián y Lorente, Declarada abierta la sesión y leída el acta de la anterior fué aprobada y no teniendo asuntos de que tratar se levanta la de este día de que yo el Secretario certifico

Pío Vallejo Ortola
S.

Sesión ordinaria en la villa de Camillejar a dos de Mayo de 2 de Mayo 1915 mil novecientos quince se reunieron en la casa comunal los Señores de su Ayuntamiento, cuyos nombres al margen se expresan, bajo la presidencia del Sr. Alcalde D.^o Agustín Julián y Lorente, Declarada abierta la sesión y leída el acta de la anterior, fué aprobada.

Encontrándose enfermo el Secretario de esta Corporación D.^o Pío Vallejo Ortola, como

56
consta a todos los Senores presentes, acordaron por unanimidad, en virtud de peticion verbal hecha por el interesado, concederle licencia hasta fin del mes actual, para que entienda al restablecimiento de su salud. Que esta licencia se entienda con derecho al percibo de todo su haber y que durante su ausencia se encargue del despacho de la Secretaria el Auxiliar de la misma D. José Victor Pallares, en concepto de Secretario interino, que como tal ya actuare en la presente sesion.

Y no habiendo mas asuntos de que tratar, se dio por terminado el acto de que yo el Secretario interino certifico.

El Secretario habilitado
José Victor

Sesion ordinaria
a 18 de Julio de
1915

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Se dio cuenta de una solicitud de Miguel Berzas Guevara, Maestro albañil, pidiendo licencia para la construccion de un cerramiento de fabrica de ladrillo en un lote ^{de terreno} de la propiedad de D. Rafael de la Vega en el termino municipal, barriada llamada de Camillejas, y enterada acordaron conceder la licencia que se presta con la condicion de sin perjuicio a terceros y salvo de derechos de propiedad, debiendo abonar a D. Berzas en concepto de arbitrio municipal consignado en el siguiente presupuesto la cantidad de 20 p.º, consistiendo dicho cerramiento en una linea total de ochenta m.º.

Se dio cuenta y la Corporacion quedo enterada del ingreso realizado por el algebril Felix Ballasteros, como encargado de la recaudacion en arbitrio municipal sobre los vendedores ambulantes y extraccion de arena de los arroyos, publicos existentes en el termino, correspondiendo al primer

en el segundo bimestre del año actual, consistiendo dicho ingreso en 185 p.^{os} 11 c.^{ts} por el primer concepto y 225 p.^{os} 87 c.^{ts} por el segundo, acordando presentar en conformidad y aprobación el ingreso referido.

Debiendo verificarse el día 1.^o de Agosto próximo el ingreso en Caja de Recinto de Alcalá de Henares, y a los fines a que corresponde de verificarse el año actual de conformidad con lo mandado por el art. 193 de la Ley de Recinto Militar y Recuadrado del Ejército, acordaron designar para que lo verifique el Secretario de este Ayuntamiento D. Pío Vallego Antela, quien percibirá los dictos y costumbres por indemnización de los gastos que el viaje le ocasionen.

Se dio cuenta de un oficio de la Sección facultativa de Montes de la 2.^a Región, fecha 13 del actual, a fin que se manifieste si se está conforme con la roturación de hectáreas de las cuatro de que se compone la finca denominada "La Dehesilla" perteneciente a este "Comun de Vecinos" la cual está declarada Bienes Pignatarios, y como tal, compete a la necesidad de suministrar pasto para los ganados de la labor y entera, acordaron que se consigne a la Junta municipal ^{para} cuando el Sr. Presidente lo considere procedente y tomar el acuerdo que correspondan.

Pío Vallego Antela

Sesión ordinaria

a 25 de Julio de 1915.

Se leyó y fue aprobado el acta de la anterior.

Se dio cuenta de una solicitud de D. Alfonso Martín Cueto, de esta vecindad, pidiendo licencia para ampliar la finca de su propiedad situada en este término, carretera de Aragón, cuya obra consistirá en la construcción de un cobertizo destinado a pajar, y acordaron conceder la licencia que se pretende con la condición de sin perjuicio a terceros y talas de derecho de propiedad debiendo abonar dicha suma en concepto de arbitrio municipal con signado en el vigente presupuesto la cantidad de 3 p.^{os} 10 c.^{ts}, por construir dicha construcción en una superficie enmarcada en planta baja de 35 metros.

Pío Vallego Antela

en Sesión ordinaria
de 12 de Septiembre de
1915.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Visto y examinado detenidamente por este Ayuntamiento el proyecto de presupuesto municipal ordinario, formado por la Comisión de su ramo nombrado al efecto, para el año 1916, cuyo total asciende a 15.595 p. 33 c., y estimando de conforme y arreglado a las necesidades de esta población, a las disposiciones vigentes y recursos de la localidad, acuerda: Que se fije el pueblo por quince días, según ordena la Ley Municipal, y transcurridos, con diligencia que le acredite y reclamaciones que se presenten, se someta a la discusión y votación definitiva de la Junta municipal.

Acuerda también declarar de abuso a Nicomedes Guzmán March la cantidad de cuatro pesetas en concepto de premio como matador de una vaca de ropina de tamaño muy superior al mítano, cuya cabeza y patas entrega, recompensa que le corresponde según lo mandado por el art. 69 del Reglamento de 3 de Julio de 1903 para la aplicación de la Ley de Caza.

Por el Sr. Presidente se manifestó que habiendo pasado en unión ^{del Sr. García} de la Diputación provincial para conferenciar sobre el debito que este pueblo tiene con dicha Corporación, procedente de años anteriores, a 1892, han acordado la impresión de que pagando las 12.000 p. sin perjuicio del debito, a razón de 2.000 p. cada uno de los años próximos de 1916, 1917, 1918, 1919, 1920 y 1921, serán condonados los intereses, que ascendiendo a cantidad superior al capital. Entendida la Corporación municipal de lo expuesto por el Sr. Presidente acordaron por unanimidad que conmovidos de la gran ventaja que ^{ha de} reportar a este Municipio el conseguir la condonación de intereses de las Obligaciones municipales, se solicite de la Excm. Diputación provincial el pago expresado en la forma propuesta por el Sr. Presidente.

En vista del mal estado en que se encuentra la Iglesia parroquial de esta villa, cuyo edificio amenaza ruina, se entabló sobre un asunto la oportuna discusión y acordaron por unanimidad: Que siendo de la competencia de este Ayuntamiento, el gobierno y dirección de los intereses peculiares de los pueblos, y en particular cuando tenga relación con la seguridad de las personas, y amenazando ruina, a juicio de este Ayuntamiento, el referido templo, según ha podido observar en la inspección ocular que ha practicado

antes de celebrar esta sesión, sin perjuicio de la opinión más acor-
tada que pueda emitirle por personal competente, se ponga en co-
nocimiento del Sr. Cura párroco de esta villa el presente acuerdo
para que adopte las medidas que considere procedentes, perma-
nenciéndose esta Corporación indolente en opinión, tal vez desacerta-
da, de que sería conveniente la inmediata clausura de la
expresada Iglesia para evitar cualquier desgracia que pudiera
ocurrir. En la remisión a dicho Sr. Cura párroco que de acuerdo
se la clausura expresada se habilite sitio para que el culto ca-
tólico no se interrumpa debiendo hacer constar que en este asun-
to el Ayuntamiento limita su intervención en cuanto pueda estar
dentro del círculo de sus atribuciones administrativas, sin menoscabo
en lo más mínimo cuanto pueda tener relación con las de la
autoridad eclesiástica, cuya única competencia es el primer
reconocer y acatar.

Pi Valde. Antela
D.

Sesión ordinaria Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

de 26 de Septiembre de 1915. A continuación acordaron que se proceda al pago del segun-
do recibo actual por contingente de la cárcel del partido y 150 pesetas
a D. Adolfo Oleas por el 7.º plazo de las obras de amplia-
ción del Cementerio municipal.

Se dio cuenta por lectura íntegra de denuncia que se publicó
en el Boletín Oficial de 14 del actual por el Tribunal provincial
de lo Contencioso-administrativo, haciendo saber el recurso
interpuesto por D. Angel Bastel y Miguel contra un acuerdo del
Gobernador civil de 3 de Septiembre de 1913 que confirmó el de este Ayun-
tamiento que declaró no proceder a declarar el paro público una
vereda de este pueblo, y acordaron quedar enterados.

Se dio cuenta de una comunicación del Sr. Cura párroco de esta
villa, fecha 17 del actual, participando haber transmitido a S. E. I. el Pro-
lado de esta Diócesis, el acuerdo de este Ayuntamiento y que estiona consen-
tiendo la clausura de la Iglesia, y acordaron quedar enterados.

Se dio cuenta de una comunicación del Excmo. civil de esta go-

vinicia, fecha 15 del actual, conmutando a una consulta de la Alcaldía, resolviéndose en el sentido de que el Ayuntamiento pueda proceder a consignar en su presupuesto para el Inspector municipal de Higiene y Sanidad pública la cantidad necesaria para el sueldo correspondiente a dicho funcionario, la cantidad necesaria para remunerar los servicios que presta dicho funcionario con sujeción a la tarifa que señala el art. 3º del Reglamento, pero no consignarse dichos haberes, no puedan ser aprobados los presupuestos municipales. La Corporación acordó quedar enterada y que se verifique la consignación por el concepto de para remunerar los derechos que el referido funcionario perciba según la tarifa de derechos sanitarios que acompaña al art. 3º del Reglamento de 1.º de Junio últimos.

Se dio cuenta de la Pres. orden que se publica en el Boletín oficial de 23 del actual para que los Ayunt. procedan forzadamente antes del día 1.º de Octubre inmediato a declarar las vacantes ordinarias y extraordinarias que hayan de ser sometidas a la próxima renovación en su Palacio, en virtud de acordaron hacer constar que en lo que a esta villa se refiere las vacantes ordinarias fuese con entre los Concejales a quienes corresponden para en el caso de haber de ser sometidas a provisión en 1.º de Enero de 1912, Disponen también que este acuerdo de la próxima renovación de Plaza inmediatamente publicar en esta localidad y a remitir bienal, sin perjuicio sin dilación una certificación literal del mismo al Sr. Gobernador civil de esta provincia.

Por el Sr. Presidente se manifestó que consideraba de urgente necesidad que se proceda lo mas pronto posible a arreglar el camino llamado de la Pioviera, por exigirlo así su deplorable estado, y enterado, acordaron que, abundando en la misma idea que el Sr. Presidente, se deje este asunto para tratar de él en otra sesión con el fin de tener tiempo de estudiarlo con detenimiento.

Se dio cuenta del Boletín oficial del día 22 del actual en el que aparece señalado el día 22 de Octubre próximo a la 12 de día para celebrarse en este C.º Municipal, la subasta de los pantes de invernadero de La B. Heredia bajo el tipo de 250 p.º y acordaron quedar enterados.

Estando para vencer la póliza de seguro de incendios de este C.º Municipal, acordaron autorizar al Sr. Presidente para que haga su renovación por igual tiempo, cantidad y condiciones que la actual.

Sesión ordinaria
de 24 de Octubre de
1915

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Se dio cuenta de la remitida por el Ayuntamiento de este Ayuntamiento en la capital D. Domingo Negro y Rojo, fecha 18 del actual, a la que resulta un cargo de 1.234 pt. 15. Expendio de 193 pt. 81, 2, con un saldo a favor de este Ayuntamiento de 829 pt. 31. 2 y enterada, acordaron prestar, en aprobación a dicha cuenta y autorizar al Concejal depositario de fondos municipales D. Eduardo Ferrín y Campuzano para que recoja del D. Domingo el referido saldo de 829 pt. 31. 2 y los documentos que constituyen la data.

Se dio cuenta y la Corporación quedó enterada de no haberse presentado peticioneros a la subasta celebrada el día de ayer para el arrendamiento de los pastos de "La Delavilla", debiendo celebrarse la segunda subasta el día 2 de Noviembre próximo en esta Casa Consistorial bajo el mismo tipo y condiciones que la primera.

Pío Vallejo Ortola

Sesión ordinaria
de 28 de Noviembre de
1915.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Se dio cuenta y la Corporación quedó enterada de una comunicación del Excmo. D. Gobernador civil de esta provincia fecha 20 del actual dando traslado de obra del Excmo. D. Presidente de la Diputación provincial que dice: "Excmo. D. = El Ayuntamiento de Canillejas suscribió en el año 1892 para pago de antiguos debidos por contingent provincial 24 Obligaciones municipales que importan en punto 12.000 pesetas, no habiendo satisfecho hasta la fecha cantidad alguna por amortización de intereses. = Ofrece ahora satisfacer el capital en seis años, a razón de dos mil pesetas anuales, siempre que se le condonen los intereses, por lo que esta Diputación, en sesión de 13 del actual, ha acordado acceder a la solicitud de todo ver que lo que se solicita se ha concedido a otros Ayuntamientos. = En la sesión de la Corporación municipal, acordó que se den las gracias a la Excmo. Diputación provincial por la favorable sucesión hecha a este Municipio en un tercio del 3 del corriente mes, ofreciendo cumplir el pago en la forma propuesta por seis años a dos mil pesetas anuales."

Se dio cuenta de otra comunicación de la expresada superioridad recargando al cumplimiento de los mandados sobre el Ayuntamiento de este Ayuntamiento municipal de Higiene y Sanidad primaria y la necesidad de que se haga urgentemente, advirtiéndose que no se dan a esta

obligacion al debido cumplimiento en ser aprobado el Presupuesto de este Municipio, conforme a lo dispuesto por el art. 303 del Reglamento de episcopias. Enterada la Corporacion Municipal, acordó que por el Sr. Presidente se proceda a anunciar la vacante de dicho cargo para su inmediato cumplimiento.

Habiéndose acordado por este Ayuntamiento en sesion de 17 de Enero del año actual que la fiesta del arbol se verifique el dia 13 de Diciembre por corresponder a la festividad de Santa Lucia, patrona de esta villa y no pudiendo esta verificarse el año actual por estar en clausura el templo parroquial a causa de las obras de reparacion que en el mismo se verifican, acordaron que dicha fiesta del arbol se realice coincidiendo con la que se celebre en honor a Santa Lucia, al terminarse la obra, referida, dando así mayor esplendor a ambas fiestas.

Pio Valligastote

Sesion ordinaria
de 12 de Diciembre de
1915

Se leyó y fué aprobada el acta de anterior.
Se dió cuenta de una solicitud ^{fecha 9 del actual} ~~fecha 9~~ ^{presentada por D. Juan} de Antrillón, vecino de Madrid, pidiendo licencia para levantar un piso a la finca de su propiedad sita en la calle de Maria Lombillo de la Ciudad Lineal, término de esta villa, y enterado, acordaron conceder la licencia que se pretende con la cualidad de sin perjuicio a terceros y salvo el derecho de propiedad, debiendo abonar en concepto de arbitrio Municipal la cantidad de 10 pesetas.

Se dió cuenta de una solicitud ^{fecha 9 del actual} ~~fecha 9~~ ^{presentada por} D. Jose Govea Perpina, vecino de Madrid, pidiendo licencia para construir una nave para industria en un solar de su propiedad sito en la prolongacion de la rambla 102 a la Ciudad Lineal, término de esta villa, y enterado, acordaron conceder la licencia que se pretende con la cualidad de sin perjuicio a terceros y salvo el derecho de propiedad, debiendo abonar en concepto de arbitrio Municipal la cantidad de 7 pesetas.

Se dió cuenta de otra solicitud a Mariano Acero Medina, vecino de Madrid, pidiendo licencia para la construccion de una casa de planta baja que ocupará un cuadrado de treinta y cinco metros dividido en habitaciones en el sitio denominado barriada de Camillejas, letra P. n.º 7, y enterado, acordaron conceder la licencia que se

pretende con la calidad de sin perjuicio a tercero y salvo el derecho de propiedad, no pudiendo dedicarse el terreno a corral para la cria de cerdos, debiendo abonar en concepto de arbitrio municipal la cantidad de cinco pesetas.

Le dio cuenta de la subasta abierta celebrada el 10 del actual para el aprovechamiento de los pastos de "La Dehesilla" en cuyo acto se presentó D. Vicente Poger, de esta vecindad, y ofreció cuarenta pesetas por el disfrute de los pastos de dicha finca hasta fin de Febrero próximo, con 150 reses de vacas y 30 de cabros; y el Ayuntamiento teniendo en cuenta que el Sr. Ingeniero ha dispuesto la celebración de dicha subasta con el carácter de abierta y que no se ha presentado mas licitador que el Sr. Poger, acordó aprobarla y declarar su adjudicación definitiva a favor de dicho Sr., ^{en la cantidad de 40 p^{tas}} haciendo constar que la Corporación municipal que lamenta la insignificancia de ingresos con relación al tipo primitivo que fue el de 250 pesetas quedando en su consecuencia reducido a un 16 p^{or} 100 en términos.

Acordando tambien que con cargo al Capitulo de imprentas del reglamento presupuestal contribuya con la cantidad de cincuenta pesetas a la suscripción abierta en esta villa para atender a las obras de reparación que se estan verificando a la Iglesia parroquial de esta villa, sintiendo no poder contribuir con mayor suma por no permitirlo la escasez de recursos de este Municipio. 28-11-21-11-26-9-12-9-

F. Vallego Abeto

Sesion ordinaria
de 19 de Diciembre de
1915.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

En atencion a no haberse presentado licitadores en proporcion alguna para el arrendamiento de los arbitrios municipales sobre pesas y medidas de uso obligatorio, puesto publicos o vendedores ambulantes, y derechos de peaje y rodaje para el proximo año a mil novecientos diez y seis, acordaron por unanimidad que se proceda como en años anteriores, recaudando por administracion de dichos arbitrios, como de tambien el de la extraccion de arena de los arroyos publicos de este termino, en cargandose de ello al Alguacil de esta Corporacion D. Felix Balbino Hernandez a quien se abonara por su trabajo en concepto de premio a cobranza el cinco por

ciento del total que recaen por dichos conceptos, en la forma acostumbrada.

Queda también que se proceda a encargar en la imprenta de la Ciudad Literaria los recibos patronarios que se consideren necesarios para la recaudación de los referidos arbitrios, pagando su importe con cargo al capítulo de imprenta del próximo presupuesto de 1916.

A continuación acordaron que el día veintidós de agosto se proceda por la Depositaria Municipal al pago de las atenciones que i continúan en relación:

C.º	A.º	Conceptos	P.º	C.º
1.º	1.º	Al Secretario, por su honor de mes actual	125	10
1.º	1.º	Escriviente id. id.	67	50
1.º	1.º	Alguacil del Ayunt.º id. id.	60	"
1.º	1.º	Medico titular id. id.	83	37
1.º	1.º	Impuesto de carnes id. id.	15	"
1.º	2.º	Material de la Secretaría de Ayuntamiento	41	85
1.º	11	Alumbrado de la Casa Comunal	2	67
1.º	13	Al Secretario, por los viajes a asuntos municipales	60	"
1.º	15	Gastos de la Depositaria Municipal	80	"
3.º	2.º	Alumbrado público	47	13
3.º	8.º	Cementerio. Parte que corresponde al repulcramiento	80	31
4.º	4.º	Alquiler de la casa para la Mantra	56	25
4.º	5.º	Premio para los niños	20	"
4.º	6.º	Aumento voluntario al sueldo de la Mantra	13	13
5.º	"	Socorros benéficos	"	"
5.º	9.º	Medicinas para la beneficencia	31	25
9.º	16	Clínica de enfermos	30	"
9.º	17	Casa Paja	45	"
11.º	Varios	Para la reparación de la Iglesia parroquial	50	"
"	"	Viajes del Depositario a diversos pagos municipales	20	"

De conformidad con lo acordado en sesión en sesión de 26 de Septiembre último acordaron que se proceda a arreglar el camino llamado de la Piovra utilizando la prestación personal que autoriza el artículo 79 de ley Municipal: que los dueños de caballerías mayores faciliten un metro cúbico de piedra por cada una y media metro cúbico por cada caballería menor, pudiendo redimirse este servicio por diez pesetas.

Cada metro cubico.

Piñón (Molina)

Sesión ordinaria
 de 9 de Enero de
 1916.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Se dio cuenta de la única solicitud presentada para desempeñar el cargo de Inspector Municipal de Higiene y Sanidad pecuaria, cuyo anuncio de vacante se halla inserto en el Boletín oficial correspondiente al día 21 de Diciembre último, siendo el aspirante D. Cecilio Huarte Vergara ^{de profesión veterinario} acompañando a la solicitud en testimonio del Título de Veterinario que se le expidió por el Ministerio de Fomento en Madrid a 20 de Mayo de 1885, cuyo testimonio tiene fecha de 12 de Febrero de 1888 y lo autoriza en Madrid el Notario D. Jacinto Alonso Caballero. Enterada la Corporación municipal de los referidos documentos se entabló la oportuna discusión y acordaron, con el voto en contra del Sr. Presidente D. Agustín Galiano y Blomberg, nombrar para el referido cargo de Inspector Municipal de Higiene y Sanidad pecuaria de esta jurisdicción al Profesor Veterinario D. Cecilio Huarte Vergara, cuyo funcionario percibirá los derechos que señala la tarifa que acompaña al art. 305 del vigente reglamento de Epizootias, habiéndose consignado para dicho fin en el presupuesto municipal la cantidad de 365 pesetas, segun lo dispuesto por el art. 302 del dicho reglamento y regla 4.ª de la circular publicada en el Boletín oficial de 19 de Enero de 1915.

Se dio cuenta de la remitida por el Agente de este Ayuntamiento en la capital D. Domingo Negro y Rojo, fecha 31 de Diciembre último, de la que resulta un cargo de 693 p.³ 91 c. y una data de 120 p.³ 50 c. con un saldo a favor de este Ayuntamiento de 573 p.³ 41 c., y enterados acordaron prestar su aprobación a dicha cuenta y autorizar al Concejal depositario de fondos municipales D. Eduardo Terán y Campuzano para que recoja de D. Domingo el referido saldo de 573 p.³ 41 c. y los documentos que constituyen la data.

Acto seguido pasó la Corporación a su parte de la formación de la lista de los pobres que han de disfrutar gratis la asistencia Médico farmacéutica y acordaron designar los siguientes:

Individuos de la Guardia civil del punto de esta villa y sus respectivos
familias.

Alejandra de la Fuente Martinez y su hija.

Angela Garmes Lorian.

Cesarea Cordoba Laca.

Constancia Alonso Coronado y su hijo.

Inocente Cuadrado.

Diego Santiago y su esposa.

Juan Aparicio Torres.

Torfa Perez.

Faciuta Remisa Torres.

Mamule Santa Garcia.

Margarita Garmes Lorian y su hijo.

Maria Gallego Yela.

Maria Tavarra.

Mariano Aparicio Martinez, su esposa e hijos.

Santiago Moreno Ruiz, su esposa e hijos.

Segunda Nagera Coronado y su esposa.

Liburcia Benito Garcia.

Acuerdan tambien que una copia de la precedente relacion se re-
mita al ^{Medio titular de esta villa} D. Enrique Plaza Bousa y otra al Farmaceutico D. Garcia
Arin, para los efectos consiguientes.

Pio Vallego Arto

Seion ordinaria

de 6 de Marzo de

1916.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Se dio cuenta de una solicitud de D. Isidro Alonso Tarnal, biduero
licencia para ^{contener} un cerramiento de la drilla que ha de ocupar una lon-
gitud total de ochenta metros, en el sitio llamado barrada de Lavillgas,
calle de Albaranz, letra D. lotes n.º 9 y 10, y enterado, acordaron conceder
la licencia que se presenta con la cualidad de sin perjuicio de terceros
y salvo el derecho de propiedad, debiendo abonar en concepto de arbitrio
municipal consignado en el vigente presupuesto la cantidad de Veinte 6.
Si habiendose presentado reclamacion alguna contra la lista de
contribuyentes que se expusieron al publico con fecha 16 de Enero en el

limo para la elección por sorteo de los Vocales asociados de la Junta Municipal acordaron que se proceda a verificar dicha sorteo el día 13 del actual a las 10 de mañana previas las formalidades que ordena el art. 68 de la vigente ley municipal.

Pío Vallego Ceballos

Sesión ordinaria
de 13 de Febrero de
1916.

Se leyó y fué aprobada el acta de la anterior
Preautada a la deliberación y resolución del Ayuntamiento las
cuentas municipales relativas al presupuesto de 1915, que han sido con-
sultadas por el Sr. Regidor Sindico, la Corporación acordó por unanimi-
dad y en votación ordinaria que pases a informe de la Comisión
de Hacienda de este Ayuntamiento.

Se ocupó la Corporación de la rectificación definitiva y cierre del
alistamiento según ma, por su parte aparece en el acta levantado por
separado de la presente.

Acto seguido se ocupó la Corporación Municipal de formar la
propuesta de los aprovechamientos forestales que han de utilizarse durante
de el año forestal de 1916 a 1917 cuya propuesta debe remitirse a la
Jefatura de la Sección facultativa de Montes a la 12.ª Región au-
rante el mes actual; y después de discutir el asunto con la mayor
detención, acordaron por unanimidad solicitar los siguientes: 1.ª
Aprovechamiento gratuito por los ganados destinados a la labor
de la panta a la finca perteneciente a este "Comun de Vecinos" titu-
lada "La Dehesilla" durante la estación que comprende desde el 1.º
de Mayo al 30 de Septiembre. 2.ª Aprovechamiento de los pastos in-
brantes de dicha finca para su disfrute con 150 cabezas de ganado
lanas y 30 de cabrío, o con veinte y cinco cabezas de ganado vacu-
no, mediante subasta desde el 1.º de Noviembre a fin de Febrero, cuyo
valor se calcula en doscientas cincuenta peratas. Disponen también
que se remita una copia certificada del presente acuerdo al
Sr. Ingeniero Jefe de la Sección Municipal para que surta los efectos
legales.

Resultados que entre las lista que se hace referencia en la sesión
del día 16 de Enero último y se publicaron en el mismo día, ~~para~~ en

produjo reclamación alguna, con cuenta en la anterior; de conformidad con lo que se ordena en el capítulo 3.º de la siguiente Ley Municipal y provincial, las formalidades exigidas por el art. 68 de la misma se procedió a practicar el sorteo de los Vocales Asociados de la Junta municipal enagavada, produciendo el siguiente resultado:

De la primera sección D. Pedro Lopez Ferreiro, D. Saturnino Perez Garcia, D. Agustín Gutierrez Canova. De la segunda sección D. Juan Higinio Guillot, D. Baldomero Ferras, D. Francisco Carrama, de la tercera sección D. Vicente Roger Martinez, D. Ignacio San Ceballos, D. Vicente Valverde Aparicio.

Terminado el sorteo, contra el que no se produjo reclamación ni protesta alguna, acordaron que inmediatamente se publique el resultado por término de ocho días para admitir las excusas y oposiciones que puedan presentarse.

Pío Valljo Catola
D.

Sesión ordinaria
de 20 de Febrero de
1916.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Se cumplió la Corporación en primer lugar del sorteo de monedas para el cumplimiento del año actual, según más por cuenta del acta levantada por separado a la presente.

A continuación acordaron que con cargo al cap. 3.º art. 4.º del siguiente presupuesto, se satisfaga a Felix Ballasteros, Alguacil de esta Ayuntamiento, la cantidad de 46 p.º 12 c.º que importan los jornales satisfechos al personal que ha tenido a su cargo ocupado en los trabajos de conservación y reparación del arbolado público de esta villa.

Recordan también que con cargo al cap. 6.º art. 2.º del mismo presupuesto se satisfaga a dicho Felix Ballasteros la cantidad de 100 p.º por los jornales satisfechos por el machaqueo y reparto de la piedra necesaria y facilitada por varios vecinos por portación personal para el arreglo del camino llamado de la Piviera, en una longitud de 205 metros, a contar desde la carretera de Aragón, cuyo camino se hallaba intransitable.

Recordan también que se dirija alanta comunicación al Ingeniero Jefe de Obras públicas de esta prov.º en duplica de que se facilite con cilindros de los existentes en la Carretera general de Aragón para destinárselos

durante los tres días á apisurar el camino referido, operación que es
necesaria indispensable practicar para poder utilizarlo.

Se dio cuenta de una carta al Sr. Inspector provincial de Sanidad
fecha 14 del actual.
interesando el ingreso del contingente que corresponde abonar á esta legun-
ta miento para el servicio de la Brigada Sanitaria y entorados au-
deran que tan pronto como se cuenta un fondo para ello se proceda al
abono de 109¹⁶ p² que es la cantidad consignada en el cap. 5.º art.º 1.º del
vigente presupuesto.

Después de lo Sr. Presidente manifestó que era llegado el caso de proceder
al exámen y definitiva fijación de las cuentas municipales al ejercicio del
presupuesto de mil novecientos quince, para lo cual se iba á proceder
á la lectura del dictamen que sobre el particular tiene emitido la Comi-
sión de Hacienda. Previa la orden al Sr. Presidente, yo el Secretario, he-
cho clara é inteligible con el expresado dictamen y terminada que fue la
lectura, el mismo Sr. Presidente declaró abierta la discusión. Segun-
da mente varios señores Concejales hicieron preguntas que fueron
satisfactoriamente contestadas. No habiendo ningún otro Sr. Concejál
que quisiera hacer uso de la palabra, el Sr. Presidente expresó que suficien-
te mente discutido el asunto se procedía á votar dicho dictamen;
hecho así en votación ordinaria, resultó aprobado por unanimidad.
En seguida el Sr. Presidente dijo que, aprobado el dictamen de la Comi-
sión de Hacienda, quedaban también aprobadas las cuentas de ex-
pensas en la forma en el presupuesto y fijando su importe en esta manera:

	ptas.	cts.
Cargo	11.038	24
Deuda	10.857	82
Existencia para el ejercicio de 1916	230	42

y, por lo tanto, debían pasarse las cuentas á la Junta municipal á los efec-
tos de la ley, exponiéndose ante el público por quince días en la Secre-
taría acompañadas de los documentos justificativos y con certificación
de lo acordado; y así se resolvió por unanimidad.

Pío Vellido Latorre

sesión ordinaria
de 27 de Febrero de
1916

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Se dio cuenta de una carta que el Sr. Presidente de la Diputación provincial ha dirigido al Sr. Alcalde interesando el pago del primer trimestre del año actual por contingente provincial y acordaron que se proceda a su abono tan pronto como se disponga de fondos para ello.

Se dio cuenta de una carta dirigida por el Sr. Gobernador civil al Sr. Alcalde recomendando que se abra una ^{nueva} sucursión para atender en parte a la construcción de una sala en el Hospital provincial y acordaron que se abra dicha sucursión encabesandola el Ayuntamiento con la cantidad de 50 p.^{as} que serán satisfechas con cargo al capítulo de imprentas, continuandola con las personas que particularmente deseen contribuir a tan benéfico fin.

Se dio cuenta de un oficio de D. Narciso Arín, Farmacéutico titular, en el que manifiesta que no pueda continuar prestando asistencia farmacéutica a las familias que comprenden la relación que se le remitió con fecha 10 del actual, por la cantidad que viene recibiendo, que es de 125 p.^{as} anuales, en atención que la nueva relación excede en 6 familias a la anterior, procediendo a hacer un nuevo contrato. Entendado la Corporación municipal del contenido íntegro de dicho oficio acordaron que en contestación a la reclamación del Sr. Arín se invite a este para que manifieste la cantidad que conceptúa necesaria para el nuevo contrato en relación con las familias que comprenden la nueva lista formada en sesión de marzo de Enero último, y una vez que se conozca se acordará.

Se dio cuenta de la petición verbal hecha por D. Vicente Roger, en nombre de D.^a Marcia Terrell, para que se proceda al arreglo del camino llamado de la Cambrija; y enterados acordaron que se oficie al Sr. Ingeniero Jefe de la División Hidráulica del Tago para que verifique el arreglo solicitado sin haber de continuar los trabajos ^{de} encausamiento del arroyo del Pozuelo, en el término municipal, que dieron principio en 1914 y fueron suspendidos al poco tiempo, sin que se hayan continuado, siendo dicho camino el que se encuentra en el perfil 2.º del plano.

De conformidad con lo que ordena el art. 139 del vigente reglamento de quintos acordaron designar a D.

para que declare en los expedientes de excepción que se solicitan por los ^{a la declaración de soldados} ~~en el acto~~ que ha de tener lugar el día 5 de Marzo próximo en cuanto a la polemica se refiere.

Alcuerdas tambien que los reconocimientos facultativos que hayan de practicarse en dicho acto se verifiquen por el Medico titular D. Enrique Placer y la operacion de la talla por el carpintero D. Francisco Martin segun lo dispuesto por el artº 1º 2 de la Ley, sin pudiendo designarse para desempeñar este cargo a un Sargento del Ejercito por no haberlo en esta localidad.

Pon Valdejo Astola

Señala ordinaria
a 5 de Marzo de
1916

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
Seguidamente se suplió la Corporación Municipal del acta de la clausura y declaracion de soldado y revision de excepciones segun mas por menor consta del acta levantada por separado de la presente.

Se dió cuenta acta seguida de un oficio de D. Ingeniero Tefa de Obras publicas de esta provincia participando que el unico citinora disponible actualmente al ~~servicio~~ de D. Ingeniero Encargado de la carretera de Madrid a Francia por la Ingeniera carece de uso y aplicacion por defectos notados en el mismo, no obstante lo cual si una vez reconocido se viera que estaba en condiciones de trabajo se procuraria buscar el medio de facilitarlo a los efectos que interesan en la comunicacion de esta Alcaldia n.º 107 de fecha 22 de Febrero ultimo. La Corporación municipal acordó quedar enterada.

Se dió cuenta por lectura integral de un oficio del farmacéutico D. Narciso Arim, fecha 2º de Febrero ultimo, en contestacion de lo que se le dirigió con fecha 1º de mismo, con la nueva lista de los vecinos que han de recibir gratis la asistencia Medica farmaceutica y enterado de su contenido así como que el Sr. Arim se encontraba que esta Base Comintorial acordaron que se invitara al Sr. Arim a pasar a esta sede a sesiones y verificado, previo relato de atencion discutieron el asunto con la mayor detenion, y convinieron lo siguiente: 1.º D. Narciso Arim se obliga de su libre y espontanea voluntad a facilitar los medicamentos que se formen por el Medico titular de esta villa, con exclusion de todo especifico, e sea solo los comprendidos en el patetorio oficial y farmacopoea vigente. 2.º La cantidad anual que el Sr. Arim ha de percibir por esta sesion es la de 225 p.º por un servicio a 23 familias ~~por~~ sea 1 que comprende el punto de la Guardia civil de esta villa.

y 18 que por el Ayuntamiento se designen como patron a beneficencia. Esta es incluida en dicha cantidad la obligacion a facilitar tambien los desinfectantes que sean necesarios para los casos de epidemia. 3.º El Ayuntamiento se obliga a satisfacer ^{al Sr. Brin} por los servicios vendidos la referida cantidad de 225 p.º 4.º El Sr. Brin no tendra derecho a reclamar ^{al Ayuntamiento} el importe de ningun servicio y como con la sumatoria de ab. ^{tampoco tendra} la obligacion de duplicarlo gratuitamente. 5.º Este contrato se celebra por tiempo ilimitado a contar desde la fecha ultima y podra ser rescindido a voluntad de cualquiera de las partes avisando con un mes de anticipacion.

Pio Vallyjo Antola

Señal ordinaria de
del día 19 de Marzo de
1916

Dada lectura por mi el Secretario del acta de la anterior
quedo aprobada.

Tratándose asunto alguno de que tratar, en lo que
se ruega en peticion alguna por ninguno de los señores
concejales, se levanta la sesion.

Juanito Cortines

Señal ordinaria
del día 19 de Marzo
de 1916

Leida el acta de la anterior quedo aprobada
Entrandole en el despacho de los asuntos puestos
a la orden del dia, se dio cuenta de un oficio que a esta
Corporacion dirige el Secretario de este Ayuntamiento Don
Pio Vallyjo Antola en el que solicita para restablecerse de
su quebrantada salud, que concedan treinta dias de li-
cencia y despues de una ligera discusion, se acordó
por unanimidad concederle la referida licencia y
dado sus buenos servicios, asi mismo acordaron le
sea de abono durante dicho periodo el sueldo que en pre-
sente tiene consignado.

Acto seguido se paso a deliberar el contra-
miento que en concepto de interino y para sustituir

a Don Pio Vallyo, habia que hacer, y despues de una ligera discusion y por unanimidad se acordo nombrar en concepto de interino a Don Federico Gutierrez Broto, a quien luego sobre el acto dicho nombra minutos lo acepto y se obligo a desempeñarlo benéficamente.

Se dio cuenta de la terminacion de la declaracion de soldadas a que se refiere el acta leida y que obra en el expediente de quintas.

Agustin M. M. M.

Federico Gutierrez

sesion ordinaria de 1916 Dada cuenta y lectura del acta de la anterior que del dia 26 de Mayo de 1916 de aprobada.

No habiendo mas asuntos de que tratar, ni haberse oido ni peticion alguna por ninguno de los señores concejales, se levantó la sesion.

El Sr. M. M.
Federico Gutierrez

Sesion ordinaria de 2 de Abril de 1916 Dada cuenta y lectura del acta de la anterior que de aprobada.

Entrando en el despacho de los asuntos presentados a la orden del dia, se dio cuenta de una solicitud que acompaña a un croquis presentado a este Ayuntamiento de la ampliacion y reformas que en la finca de su propiedad titulada Nuestra Señora del Pilar situada en la manzana número noventa y siete de la Ciudad Vieja, y en calle de Arturo Soria, consistente en la reforma del espacio alto y presente la construccion de una terraza en total de construccion ochenta y nueve metros, examinado por la Corporacion el croquis que a la solicitud se acompaña, acordó considerar expresado bien, por lo el abono como derecho municipal de tres puntos con tres cuartas, siempre que las obras que inten

ta construir, se sugiere al mencionado erogar un privilegio de tercero y de mejor derecho.

Fue habiendo en la sesión de que tratar se levantó la sesión.

Agustín Jurado

Jedonio Estévez

Sesión ordinaria de
9 de abril de 1916

Dada lectura del acta anterior, que do aprobada por unanimidad.

Fue habiendo asunto alguno se puso a la orden del día y se procedió a la lectura de la palabra por el Sr. Concejal se levantó la sesión.

Jedonio Estévez

Sesión ordinaria de
del 16 de abril de 1916

Se dio lectura del acta de la anterior que do aprobada.

Dada cuenta de una instancia a compañía de planos, memoria y presupuesto de obra que presenta D. Holman Bañeros para la construcción de un edificio de nueva planta y de solo un piso en la Ciudad lineal número cincuenta y dos en una calle sin nombre, examinado el plano y demás documentos presentados acordaron por unanimidad conceder la obra o licencia que solicita, si cumple que se sugiere a los planos anteriormente citados y sin perjuicio de tercero y mejor derecho, haciendo que satisficiera como derechos municipales la suma de quinientos pesetas.

Fue habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión que la firman los concueñentes que saben
hecho de que certifico:

Agustín Jurado

Jedonio Estévez

Sesión ordinaria de 23
 de Abril de 1916

En este día no se celebró sesión por no haber asuntos de que tratar

El Alcalde

El Vicealcalde
 Federico Gutiérrez

Sesión ordinaria de
 30 de Abril de 1916

Se aprobó el acta de la celebrada en 18 del actual

Entrando en el despacho de los asuntos presentados a la orden del día, se tomaron por unanimidad los siguientes acuerdos.

Aprobar la prorroga de quince días de licencia concedida a Don Pio Valljo Astola, con las mismas condiciones que cuando se le concedió la primera.

Designar para que asista a la burocracia que ha de tener lugar en la tarde de hoy en la Plaza de Toros de la Ciudad Linia, dentro término municipal, al Regidor Don Simón del Cerro, a quien se le comunicará por medio de oficio.

Conceder las licencias que solicitan Don José María y Don Benigno Alonso, para tener obreros en sus fincas, situadas en la Ciudad Linia, Calle Portuñal, prolongación de la carretera n.º 93, siempre que se sujeten a los planes presentados, a las reglas de policía y a la R. O. de 11 de Abril de 1902, dando cuenta a esta alcaldía de su terminación a la fin de inscripción y sin perjuicio de tercero y de mejor derecho.

Se acordó así mismo citar a todos los que tengan obligación en este término, para que en unión de este Ayuntamiento, acuerden la cantidad que cada uno de ellos ha de satisfacer como impuesto municipal por su establecimiento, autorizando al Sr. Alcalde para que designe el día que haya de tener lugar expuesta reunión.

Se acordó igualmente para que si la Corporación es invitada a la apertura de la Iglesia

se concurre a dicho acto en colectividad y caso de no serlo, asistan individualmente los que tengan por conveniente hacerlo.

Se dio cuenta haberse satisfecho a los empalados sus haberes de Mayo y la Corporación lo aprobó.

También se hizo saber a los concurrentes, haberse remitido al Gobierno la Cuenta del ejercicio de 1915 y la Comprendiente al primer trimestre del corriente año y la Corporación que dio entrada y conformó. También habiendo unas asuntos de que tratar se levantó la sesión que la firmaron los concurrentes que saben hacerlo con el tenor de lo que se certifica.

Sesión ordinaria
del día 7 Mayo 1916

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior. Habiendo regresado el día tres del actual el Secretario de esta Corporación D. Pio Vallejillo a quien se encontraba disfrutando licencia por enfermo, acordaron que cesase en el interino D. Federico Cuatrecasas y se encargue del despacho de los asuntos correspondientes a la Secretaría desde el día de mañana, el referido D. Vallejillo. A continuación penetraron en el Salón con licencia del Sr. Presidente, los dueños de las vaquerías en este término para lo cual habían sido previamente citados para este día en virtud de lo acordado en sesión de 30 del actual y discutido el asunto con toda detención, acordaron que para la cobranza a que dicho acuerdo se refiere se dividan los establos en tres grupos que son: 1º grupo. De una a cinco vacas pagará la cuota anual veinte y cinco pesetas. - 2º grupo. De seis a diez vacas pagará la cuota anual de cincuenta pesetas. - 3º grupo. De once vacas en adelante, setenta y cinco pesetas.

A continuación acordaron nombrar comisarios para asistir con los mozos al acto de la reunión de exco-
pciones que ha de tener lugar ante la Comisión mixta.

de Reclutamiento de esta provincia el día 20 del actual a
D. José Nieto Pallares, en atención a estar delicado de salud
el Secretario D. Ciro Vallego Astola

Sesión ordinaria de Se leyó y fué aprobada el acta de la anterior.

14 de Mayo de 1916

A continuación acordaron nombrar comisionado
para asistir con los mosos al acto de la revisión de ex-
cepciones que ha de tener lugar ante la Comisión mix-
ta de Reclutamiento de esta provincia el día 20 del
actual, a D. José Nieto Pallares, en atención a estar
delicado de salud el Secretario D. Ciro Vallego Astola.

Acuerdan también que por la Depositaria munici-
pal se proceda al pago del primer semestre de con-
tingente Camelarío del partido, segundo trimestre de con-
tingente Provincial y parte que corresponde por amor-
tización de obligaciones municipales.

Se dio cuenta de una solicitud presentada por D.
Néstor Roger de esta veindad, pidiendo licencia para con-
struir una casa de planta baja en este término y sitio
del Camino de Costado de la propiedad de D. María de
villa, cuyo edificio tendrá 11 metros de fachada por re-
te de fondo y aliterado, acordaron conceder la licencia que
se pretende con la cualidad de sin perjuicio a tercero
salvo el derecho de propiedad, debiendo sujetarse la con-
strucción a los preceptos del R. D. de 20 de Enero último
y R. O. de 29 de Abril siguiente, debiendo abonar en concepto
de arbitrio municipal la cantidad de siete pesetas re-
venta centimos.

Se dio cuenta de haberse recibido de la Tesorería de
Hacienda de esta provincia las cédulas personales corres-
pondientes a este término y año actual, y acordaron
que se proceda a su expedición, encargando se

de este servicio el Secretario de esta Corporación D. Pio Valles Astola quien recibirá el premio de costumbre por dicho servicio,

Pio Valles Astola

Sesion ordinaria
de 24 Mayo de 1916.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

A confirmación acordaron por unanimidad que se abone a D. Federico Gutierrez con cargo al capítulo 1.º artículo 1.º del vigente presupuesto la cantidad de 187 p.º 50 c. en concepto de gratificación como Secretario interino de este Ayuntamiento durante el mes y medio que ha desempeñado dicho cargo, por tal disfrutando el propietario igual tiempo de licencia por enfermos, como consta en las sesiones de 19 de Marzo y 30 de Abril últimos.

Pio Valles Astola

Sesion ordinaria
de 28 Mayo de 1916.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Estando sin satisfacer, por falta de fondos, diferentes atenciones del vigente presupuesto municipal, se abrió discusión sobre este asunto, en la que tomaron parte los señores de la Corporación que lo creyeron oportuno, y en contándose por hoy con mas medios legales de ingresos que la Hacienda abone lo que a este pueblo le debe por recargos sobre contribuciones; estando impagos los empleados municipales por haber sido con preferente puntualidad el actual trimestre a satisfacer el corriente provincial corriente, amortización de obligaciones municipales por contingente abonado y anualidad de la cárcel del partido, a fin evitar las perjuicios que habian de ocasionarse si las Corporaciones perceptoras enviaban contra esta comisionada ^{por} ejecutivo para hacer efectiva el desembolso, acordaron por unanimidad que se ruegue al Diputado a Cortes por este distrito, a fin de que gestione de la Delegación de Hacienda o dependencia que corresponda que se practique la oportuna liquidación y se ordene el pago de la cantidad que resulta a favor de este Ayuntamiento.

Acordaron también ^{autorizar} a D. Domingo y Rijo, Agente de este Ayuntamiento en la capital, que pague a D. Carlos Lasa de Lejanda la cantidad de 100 p.º 50 c. por merced del año actual a la "Caja de Administración Local."

Se dio cuenta acta seguida de una solicitud suscrita por Arcastasio Lozano y Libra, este vecindad, pidiendo licencia para construir una pequeña casa de planta baja para vivienda del mismo y su familia que tendrá seis metros

de fachada por sin d'pudo en el sitio denominado "Barriada de Canillijas" y enterados acordaron conceder la licencia que se pretende con la cualidad de sin perjuicio a terceros, salvo el derecho de propiedad, debiendo sujetarse la construcción a los preceptos de Real decreto de 23 de Enero último y Real orden de 29 de Abril siguiente debiendo abonar en concepto de arbitrio municipal la cantidad de 7 p.^{as} 20 c.

Se dio cuenta de otra solicitud de Tori Alvarez Pareda haciendo la misma petición que la anterior y acordaron conceder la licencia solicitada en las mismas condiciones que la anterior.

Se dio cuenta de otra solicitud de Pedro Alvarez Pareda pidiendo licencia para construir un corralito en un lote de terreno que le pertenece en la "Barriada de Canillijas" y enterados acordaron conceder la licencia que se pretende para realizar dicho corralito, que comprende un total de cinco metros lineales con la cualidad de sin perjuicio a terceros y salvo el derecho de propiedad, debiendo abonar en concepto de arbitrio municipal la cantidad de veinte y cinco pesetas.

Pedro Valero Arista
D.

Sesión ordinaria
de 11 de Junio de
1916.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Se dio cuenta de una solicitud de D. Alfonso Martin Puente, de esta vecindad, pidiendo licencia para construir una casa ^{de planta baja} para vivienda del mismo y su familia al final del kilómetro 7 de la Carretera de Aragón en terreno adquirido de la Compañía Madrileña de Urbanización, y enterados acordaron conceder la licencia que se pretende con la cualidad de sin perjuicio a terceros y salvo el derecho de propiedad debiendo sujetarse la construcción a los preceptos de Real decreto de 20 de Enero y Real orden de 29 de Abril últimos, y abonar en concepto de arbitrio municipal la cantidad de 20 p.^{as} 80 c.

Se dio cuenta de otra solicitud de D. Laureano Migueláñez y Martínez vecino de Madrid, calle de Claudio Coello, n.º 23, pidiendo licencia para construir una casa de planta baja en la Manzana 104 libros D y E de la Ciudad Libre de una superficie de 650 m.² de ancho cuadrada de 65 m. de largo por 327 m.² de ancho, y enterados acordaron conceder la licencia que se pretende con la cualidad de sin perjuicio a terceros y salvo

el derecho de propiedad debiendo sujetarse la construcción a los preceptos del Real decreto de 20 de Enero y Real orden de 29 de Abril últimos y a tomar en concepto de arbitrio municipal de cantidad de 4 p^{as}.

Pío Valero Atala

sesión ordinaria
del 25 de Mayo de
1916.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
A continuación acordaron que por el Sr. Presidente se remita en repetida instancia, en representación de este Municipio, al Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda de esta provincia, exponiendo: que se tiene pendiente de liquidación los recargos municipales sobre las contribuciones territorial e industrial sobre la Hacienda pública y este Ayuntamiento: que los arbitrios de que ^{el mismo} puede disponer son muy limitados y faltando el ingreso correspondiente a los mencionados recargos, que es en principal fuente de ingresos se ve forzosamente en la imposibilidad de poder cubrir apremiantes atenciones de su presupuesto municipal; que con el fin de evitar estos perjuicios, en cuanto sea posible, como así también la declaración de caducidad ^{de créditos}, que en otros casos pudiera sobrevenir, tenga a bien dicha Superioridad disponer ^{de practicar} la referida liquidación y ordenar que se abone a este Ayuntamiento la cantidad que a su favor resulte, con lo cual vendría a normalizar su situación económica, hoy en lamentable decadencia por falta de fondos.

Acta seguido acordaron unanimidad dejar sin ningún efecto ni efecto y como no tomado, el acuerdo que aparece en la sesión ordinaria de treinta de Abril últimos referente a la creación de un impuesto municipal sobre las vaguerías e establos, el cual no ha llegado al caso de intentarse llevarlo a efecto.

Se dio cuenta de una solicitud de D. Totero Alonso Pascual ^{de esta vecindad} pidiendo licencia para la construcción de un corralito que tendrá una línea de sesenta metros en terrenos de su propiedad sitos en la "Barriada de Sanillajas" y enterado a acordar se conceda la licencia que se pretende con la cualidad de sin perjuicio a terceros y salvo el derecho de propiedad, debiendo sujetarse la construcción a los preceptos del Real decreto de 23 de Enero último y

Real orden de 29 de Abril siguiente, debiendo abonar en concepto de arbitrio municipal la cantidad de 15 pesetas.

Lo mismo respecto a Gregorio Pascual Contreras. Línea de 70 metros. = 17'50 p.^s

Id. id. de Jacobo López Pastor pidiendo licencia para construir una pequeña casa de planta baja para vivienda de mismo y su familia en el sitio denominado "Barriada de Camillejas", y enterado acordaron L.^o 7'50 p.^s

Se dio cuenta a la ^{presentada} ~~presentación~~ hecha por Miguel Garay Soler, de esta vecindad, respecto al ^{que ha} ~~carbón~~ ^{carbón} facilitado para calefacción de las oficinas ^{de este} ~~de este~~ ^{durante el} ~~durante el~~ ^{pasado invierno} ~~actual~~ y enterado de ella acordaron prestarse su aprobación y que con cargo al cap.^o 1.^o art.^o 11 del presupuesto municipal vigente se proceda al abono de su importe de 70 p.^s 90 cent.^s

Pío Vallés Antela

Sesión ordinaria
a 9 de Julio de
1916.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior

Se dio cuenta de una solicitud que el Sr. Alcalde Presidente del Ayuntamiento de Llerena (Vireaya) dirige al de esta villa para que preste en conformidad si lo tiene a bien para que S. M. el Rey D. Alfonso XIII (q. D. g.) le sea concedida la gran cruz de Beneficencia, y esta dirigida al Excmo Sr. Presidente del Consejo de Ministros, pidiendo al Gobierno de S. M. dicha concesión en justo mérito, ^{para} ~~de~~ proceder con motivo de la actual guerra Europea y enterado acordaron prestar en conformidad a lo expuesto por dicho Sr. Alcalde de Llerena y manifestarlo así a este Sr. ~~en~~ con devolución de dichas dos solicitudes para los efectos que procedan.

Se dio cuenta de la presentada por el alguacil de este Ayuntamiento como recaudador de arbitrios municipales, respecto de lo recaudado en el 2.^o Trimestre del año actual por puestos públicos ambulantes y extracción de arena de los arroyos de cuya liquidación resultó un ingreso para los fondos municipales de 149 p.^s 67 cent.^s por el primer concepto y 24 p.^s 29 cent.^s por el segundo dividido en ambos el 5% que tiene asignado como premio de co-

branza y enterados acordaron presentar en aprobación a dicha liquidación e ingresos realizados de ambas partidas.

Acordaron también declarar de abono la cantidad de treinta y ocho pesetas por la adquisición de bombillas para el alumbrado público con inclusión de 50 cent. por el porte y 14 p. 50 cent. por socorros facilitados durante el 2.º trimestre del año actual a pobres transeúntes y a detenidos en la Carcel de esta villa.

Se dio cuenta y la Corporación quedó enterada de la circular que se publica en el Boletín oficial del día 3 del actual, acordando el Sr. Presidente de la Diputación prorrogar el pago de contingente correspondiente al tercer trimestre del corriente año cuyo pago se efectuará dentro de la primera decena del mes actual.

Se dio también cuenta de una carta del agente de este Ayuntamiento en la Capital D. Domingo Negro Rojo en la que manifiesta que tiene cobrado por sobrante de recargos municipales 315 p. 29 c. y acordaron autorizar a D. Eduardo Cerian y Campusano para que recoga dicha cantidad como así también cualquier otra que obtenga en poder del Sr. Negro Rojo que corresponda a este municipio.

Pio Vazquez Arribas

Sesión ordinaria
de 23 de Julio de
1916.

Se leyó y fue aprobada en acto de la anterior.
Se dio cuenta de una solicitud de D. Maria Sevilla y Diego, de esta vecindad, pidiendo licencia para construir un local que por ahora será destinado a cochera y tendrá suene muros a fachada por otros muros a fondo en este término municipal a la salida de esta villa en una tierra que posee lindando con el camino de Borlada y enterados acordaron conceder la licencia que se pretende con la calidad de sin perjuicio a terceros y salvo el derecho de propiedad debiendo sujetarse la construcción a los preceptos del Real decreto de 22 de Enero último y Real orden de 29 de Abril siguiente y abonar en concepto de arbitrio municipal la cantidad de 8 p. 50 c.

Debiendo verificarse a día 1.º de Agosto próximo el ingreso de los ingresos de esta villa en la Caja de Recaudación de Alcaldía y acordaron nombrar Comisión nada a este Ayuntamiento para que verifique dicha operación.

raisen, a D. Pis Valljo Abate, Secretario de mismo, quien percibirá la gratificación de diez pesetas por indemnización de los gastos que le comisiona la ocurrencia, todo de conformidad con lo que dispone el capítulo 13 de la vigente Ley de Reclusamiento.

Pis Valljo Abate

Sesion ordinaria
de 6 de Agosto de
1916.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
Se dio cuenta y la Corporación quedó enterada de una carta fecha 2 del actual del Agente de este Ayuntamiento en la Capital D. Domingo Negro Rojo participando al R. Alcalde que ha cobrado dos mil sesenta y ocho pesetas y 27 centimos procedentes del sobrante de ^{de} que se puede disponer y acordaron autorizar al Concejal depositario de fondos municipales D. Eduardo Terán y Campuzano para que en nombre de esta Corporación reciba del referido R. la cantidad expresada.

Se dio tambien cuenta del R. Decreto de 11 de Julio último por cuyo art. 1.º se dispone que ^{no se suprime} desde las once de la noche en adelante la mitad de los ~~faroles~~ ^{de} ~~luzes~~ ^{de} ~~foros~~ ^{de} ~~luzes~~ del alumbrado publico en todo lo Ayunt.º donde dicho alumbrado sea de gas o electrico si el fluido se produce por vapor y enterado acordaron hacer constar que en nada afecta a esta termino dicha soberana disposicion por que de lo antecedente previamente adquirido resulta que el alumbrado electrico de esta villa es producido por el salto ^{de agua} denominado de "Polanque".

Pis Valljo Abate

Sesion ordinaria
de 13 de Agosto de
1916.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
Acordaron a continuacion que se proceda al pago de la cantidad ^{de 150 pesetas} consignada en el capítulo 2.º, art. 7.º del vigente Presupuesto Municipal para alquiler de la Casa Cuartel para la Guardia Civil.

Iguualmente acuerdan que con cargo al capítulo 11.º de dicho presupuesto se abone a la admon. del Boletín Oficial de esta pro-

viniera la cantidad de 16 pt.^{as} por la inserción de un anuncio sobre
vacante de ~~La~~ la plaza de Inspector de Sanidad Penaria en el
n.º 303 de dicho periódico correspondiente al día 21 de Diciembre ult.

También acordaron que con cargo al capítulo 3.º art. 8.º de
Presupuesto se proceda a arreglar el tabique que se ha hundido
en el Cementerio Municipal en la parte que separa el católico de
Civil y que se arregle también el camino Central de dicho
lugar sagrado para evitar el que haya necesidad para tran-
spasar por el mismo el pisar sobre las sepulturas.

Por el Sr. Presidente se manifestó que teniendo noticia de
que continúa con actividad los trabajos para el estudio del feno-
meno directo de Madrid a Valencia cree conveniente que
una Comisión del Ayuntamiento visite al Sr. Ingeniero encargado de
su estudio para cuestionar el que se establezca una estación
en el sitio conveniente a su paso por esta localidad. Enterada
la Corporación Municipal se celebró la oportuna discusión y acor-
daron prestar en conformidad a lo expuesto por el Sr. Presi-
dente y autorizar a este para que designe las personas que ha-
yan de componer la referida Comisión indicando el día y hora
en que haya de realizarse la visita.

En vista del mal estado en que se encuentra el arroyo llamado del
Pozuelo, en la parte que por la superioridad se dispuso su encauza-
miento en 1914, cuyas obras se realizaban por administración y
no llegaron a terminarse, ^{aunque} se ruegue al Sr. Ingeniero Jefe de la Di-
visión Hidráulica del Ego tenga a bien ordenar el arreglo de
dicho arroyo para que desaparezcan los obstáculos que impiden
la libre circulación de las aguas procedentes del lavadero públi-
co y algunas otras que la aglomeración a la tierra que se sacó
del antiguo cauce impiden también la circulación de peatones,
caballerías y carros que los labradores necesitan utilizar para
los trabajos agrícolas, ocasionando todo esto ~~inconvenientes~~ por-
juicios de consideración para los intereses del vecindario y hasta pue-
da dar lugar a que la salud pública se vea afectada por el estancamiento
de las aguas sucias procedentes de dicho lavadero que no pueden cir-
cular libremente, como queda dicho, por el ^{mal} estado en que dicho arroyo ha
quedado después de la obra realizada.

Para que se tomen los acuerdos que por la Junta municipal de Sanidad se consideren procedentes, ^{dentro de los límites de sus atribuciones} en beneficio de la salud pública, acordando de este vecindario, acuerdan también que por el Sr. Presidente se convoque a sesión a la misma cuando lo considere oportuno.

Pio Vallego Astola

Sesión ordinaria
a 10 de Sep^{bre} de
1916.

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior

Se dio cuenta de una solicitud de D. Manuel Bermúdez Doris vecino de Madrid, calle de las Posas n.º 16, piso bajo izquierda, pidiendo licencia para construir dos torresones con destino a aves domésticas y una canilla para granada que en junto compondrán un área de 56 m² en su totalidad superficial, en este término municipal mansana 102 de la Ciudad Lineal y enterados acordaron conceder la licencia que se pretende con la invalidez de sin perjuicio a terceros y salvo el derecho de propiedad, debiendo sujetarse la construcción a los preceptos del R. D. de 21 de Enero último y R. O. de 29 de abril siguiente y abonar en concepto de arbitrio municipal, la cantidad de cinco pesetas 60 centimos.

Siendo de necesidad la adquisición de un terreno para la construcción de un grupo escolar a que se hace referencia en la anterior sesión, acordaron que se dirija atenta carta al Excmo. Sr. Marqués de Canillejas, manifestándole que se ha pensado en que la construcción expresada pudiera verificarse en una tierra de su propiedad situada al lado de la Iglesia Parroquial por tratarse de un sitio sano y de inmejorables condiciones para el objeto que se desea, y se le ruega tenga a bien manifestar si cedería al pueblo de Canillejas el terreno necesario en la referida finca y en que condiciones para el fin expresado.

Siendo también de necesidad acordaron recordar fondos para poder cubrir atenciones municipales acordaron que se proceda a la venta del terreno sobrante que existe entre la calle Real y la tapia de la huerta del Sr. Arcobispo previa la instrucción del oportuno expediente, levantando antes un plano de dicho terreno. Se dirija atenta ^{se} al Sr. Arcobispo

al Excmo. D. Gobernador civil de esta provincia explicando las condiciones que reune dicho terreno, en cuanto pueda tener relación con la Ley de Aguas, por si en su superior ilustración surge á bien ~~manifiesto~~ si encuentra algun obstáculo para que este Ayuntamiento realice la venta que pretende.

Pio Vallejo Astola

Sesión ordinaria
del día 17 de Septiembre
de 1916

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
Acto segundo se dió cuenta del Real Decreto del último aprobando con caracter provisional el Reglamento de Secretarías de Ayuntamiento del 24 del mismo, de cuyos documentos se dió lectura íntegra y acordaron quedar enterados.

Pio Vallejo Astola

Sesión ordinaria
de 24 de Septiembre
de 1916

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.
Se dió cuenta y la Corporación quedó enterada de los documentos que acreditan que por el Secretario D. Pio Vallejo Astola como encargado por este Ayuntamiento de la expedición y recaudación de cédulas personales en el año actual se ha hecho entrega a la Hacienda pública del importe total de las cédulas personales expendidas y en la Depositaria municipal, la parte correspondiente al recargo de 5 p. 100, acordando quedar satisfechos de la forma en que se ha realizado este servicio y autorizar a dicho señor para que perciba para si el premio que corresponde por el 1 y 3/4 por los por fundación de padrones y listas obratorias y por recaudación.
Remindando tambien que por la Secre-

En una de estas Corporaciones se proceda al reparto de hojas para la formación del padrón de cédulas personales para 1917.

Se dio cuenta de una solicitud de D. Segundo Ayensa y Sanchez, pidiendo licencia para construir una casa de planta baja en la barriada de Camillejas, lote 1 número 11410, que tendrá una superficie cuadrada de setenta y cuatro metros y enterados acordaron conceder la licencia que representa con la cualidad de sin perjuicio a tercero y salvo el derecho de propiedad, debiendo sujetarse la construcción a los preceptos del Real Decreto de 23 de Enero último y Real orden de 29 de Abril siguiente y abonar en concepto de arbitrio municipal la cantidad de siete pesetas cuarenta céntimos.

Pio Vallejo

Sesión ordinaria
de 1.º de Octubre
de 1916

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

A continuación acordaron dar las gracias a D. Arturo Soria y Hernandez por sus gestiones para que la Exma. Diputación Provincial de Madrid facilite piedra para utilizarla en el arreglo de las vías públicas de esta localidad y sus caminos vecinales, haciéndole presente que en la actualidad se está porteadando dicha piedra que se parte por los sitios donde ha de ser utilizada.

Constando a esta Corporación el decaído estado de salud en que se encuentra actualmente el Secretario de la misma que no le permite realizar los trabajos de oficina con su acostumbrada actividad y deseando continuar utilizando sus servicios al conseguir su restablecimiento, acordaron por unanimidad concederle para ello la licencia que le sea necesaria, nombrando

para que actúe como Secretario habilitado a D. Gregorio Velasco Martín, vecino de Madrid, calle de Carnicer n.º 3, quien con la posible brevedad dará principio al ejercicio de su cargo como tal Secretario habilitado, que el sueldo de mil quinientas pesetas anuales que al Sr. Vallejo disfruta como tal Secretario en propiedad sea repartido entre ambos señores mientras dure esta situación, o sea setecientas cincuenta pesetas anuales al Sr. Vallejo e igual cantidad al Sr. Velasco.

Sección Ordinaria

de 15 de Octubre de 1916

Se leyó y fue aprobada el acta de la anterior.

Se dio cuenta y la Corporación quedó enterada con sentimiento del accidente ocurrido al Sr. Alcalde Presidente de esta Corporación, que se ha fracturado una pierna al caerse el caballo que montaba.

Con expreso motivo y en vista de lo dispuesto por el art.º 119 de la Ley Municipal acordaron designar para que reemplace al Sr. Alcalde el primer Teniente D. Eduardo Berán y Campurano, quien en este mismo acto da principio al ejercicio de sus funciones. También acuerdan que durante el tiempo que el Sr. Berán ejerce el cargo de Alcalde accidental, ejerce el de depositario de fondos municipales al vecino D. Ignacio Sanz Ceballos como suplente de dicho Sr. Berán.

Acuerdan así mismo re manifiesto al Sr. Director de la Compañía Madrileña de Urbanización que esta Corporación se le pasecer que continúe el servicio del Tranvía en lo que a esta villa se refiere, el mismo servicio establecido con la adición de otro servicio de tranvía para vagones los días festivos con salida de ventos a las

doce y veintinueve minutos de la noche.

Igualmente acuerdan que se dirija atento oficio a D. Adolfo Auconburier para que ordene la limpieza de la parte exterior de sus Hoteles por la parte posterior, o sea la que limita con el arrabal y que así mismo tenga corrientes, o sea en condiciones de buena limpieza los pasos negros.

PIO VALLEJO ASTOLA
SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO
CANILLEJAS

